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ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION
MUNICIPAL, CELEBRADO EL DIA VEINTIUNO  DE JULIO DE DOS MIL

SEIS.

   - - - o o o O O o o o - - -

En la Ciudad de Sagunto, a día veintiuno de Julio de dos mil seis, siendo las 9
horas, se reúnen, en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, bajo la
Presidencia de la Ilma. Sra. Alcaldesa, Dª. Gloria Calero Albal, los siguientes
Concejales:

D. José Luis Chover Lara
Dª Nuria Hernández Pérez
D. Miguel García Benitez
Dª Aurora Campayo Duarte
D. Alfonso Vte. Muñoz Muñoz
Dª Mª Montserrat Solaz Latorre
D. Miguel A. Martín López
D. Fernando López-Egea López
Dª Rosa Mª Vilalta Villarroya
D. Francisco Aguilar Gil
D. Manuel Civera Gómez
D. Josep Francesc Fernández Carrasco
D. Silvestre Borrás Azcona
D. Francisco Zarzoso Usina
D. Alfredo C. Castelló Sáez
D. Juan Serrano Moreno
Dª Antonia L. Murciano Rodríguez
Dª Mª Carmen Gómez Bernuz
Dª Mª Dolores Contreras Matalí
D. José L. Martí González
D. Marcelino Gil Gandia
Dª. Carmen Aucejo Sierra
D. Miguel A. Cortés Flor
NO ASISTE:
D. Jaime E. Goig Torres

Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D.
Vicente Sancho-Miñana Sánchez, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno
de la Corporación, en primera convocatoria. Haciéndose constar que la Sra. Contreras y
los Sres. Martí y Fernández se incorporan a la sesión a las 9 horas y 5 minutos, 9 horas
y 10 minutos y 9 horas y 20 minutos, respectivamente.

Abierta la sesión, por la Presidencia, se pasó a tratar el asunto incluidos en el
orden del día.

ÚNICO.- SOLICITUD GRUPO POPULAR MUNICIPAL CELEBRACIÓN
PLENO EXTRAORDINARIO PARA DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL
MUNICIPIO:
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La SRA. ALCALDESA expone: “Da comienzo la sesión extraordinaria con el
único punto del orden del día a propuesta del grupo Municipal Popular sobre la
federación de un debate sobre el estado del Municipio.

Como se quedó en la Junta de Portavoces se hará eco igual que el año pasado,
intervendré yo, intervendrán todos los portavoces de todos los grupos políticos que
quieran intervenir, luego habrá un turno de réplica, otro segundo turno y un cierre.

Buenos días a todas y a todos.
Terminamos este ciclo político antes de las vacaciones y creo que es oportuno,

que está bien, que es conveniente y necesario hacer una evaluación de la gestión de
gobierno, del gobierno que yo presido... el del Partido Socialista, el Bloc e Izquierda
Unida.

Por eso hemos accedido sin más trámites ni condicionamientos a la solicitud del
Partido Popular de que rindiéramos cuentas de lo actuado en el último año.

Soy de las que piensan que estos debates generalmente enfocados hacia quien
está gobernando en todo derecho y según su ideología, son también una evaluación de
los partidos de la oposición que, por el mismo derecho y su ideología no están en el
gobierno.

Soy, ya lo sabéis, partidaria de cualquier debate, de todos los debates que hagan
falta. Bueno, antes de continuar quiero presentaros al nuevo Interventor que hoy toma
acto en este primer pleno, es el Interventor que tenemos, y espero que para mucho
tiempo. En audiencias públicas, en el marco de la Agenda XXI, en reuniones con los
vecinos de cada lugar, acompañada por técnicos y funcionarios de este Ayuntamiento,
sola o con otros concejales. Esto, aunque no es una novedad, es un estilo nuevo de hacer
política en esta ciudad. Dar la cara, exponer ideas, mostrar proyectos y escuchar a la
gente, aunque sea en las condiciones más adversas, es no sólo de valientes, sino de una
democracia distinta que tiene en la participación y el diálogo uno de los puntos más
importantes para incorporar a cada uno en los proyectos de todos y todas. Es, en
definitiva, de gobiernos presentes, no de administraciones ausentes.

Aunque de inocencia política, tengo poco, siempre he pensado que el que
gobierna manda y el que se opone ayuda. Esta debería ser la actitud de una corporación
política valiente y honesta que representara dignamente a los ciudadanos y ciudadanas
de esta ciudad.

La oposición es también parte de la ciudad y mucho más si se autotitula como
alternativa.

Espero y confío que este debate sea con altura y buenas maneras. Con grandes
ideas en discusión y ningún berrinche en escenificación y más dedicado a la gente que a
nosotros mismos, que es lo que debe de importar.

Este recinto se merece nuestro respeto porque, es y seguirá siendo, la caja de
resonancia de la democracia cuando nosotros, que estamos ahora, ya no estemos.

Este no debe ser un pleno para sorpresas, actuaciones o puestas en escena. Es un
pleno para realidades y cada cual espero que acepte la realidad objetiva de esta ciudad
sin discusiones salidas de contexto que le hacen mucho mal al bienestar de la política y
menos bien al humor de los ciudadanos y ciudadanas que están presentes observando y
evaluando nuestras responsabilidades.

Es mi voluntad y la de todo mi gobierno que presido, establecer hoy este diálogo
con todas las fuerzas políticas, de las que espero buena fe, lealtad y espíritu
constructivo.

Sabemos que hay dos formas de analizar la realidad: Con un comportamiento
positivo y sereno o con una actitud negativa, crispada y catastrófica.
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En mi actitud positiva y serena, deseo deciros que soy bastante contraria a la
autocomplacencia, pero creo sinceramente, que estamos en disposición de trasladar un
mensaje de confianza y optimismo porque la situación de la ciudad lo permite.

Por decirlo de tres maneras distintas, compartirán conmigo que, hemos dejado
de ser un pueblo más de España para ser una Gran ciudad del Mediterráneo. Sagunto
cuenta y crece, el Puerto de Sagunto cuenta y crece, somos una gran ciudad que suma y
sigue.

Y algo más y fundamental: Estamos en agenda. En la agenda de lo importante y
bueno. Nos llaman, nos invitan, nos hacen participar.

Vienen a buscarnos, a conocernos, a invertir, a quedarse. Estamos, por fin, en la
agenda en la que están las ciudades importantes.

Es así y es un orgullo decirlo. Es así: Si Sagunto suena, es por que algo trae.
En un año hemos cambiado, ha cambiado Sagunto y el Puerto de Sagunto.
Muchas de las actuaciones que hace un año las dábamos como posibles, en

trámite o a espera de una respuesta, hoy están en marcha.
Estamos cambiando la fisonomía de los barrios antes condenados al olvido y a la

tristeza, al gris, a la marginación.
Barrios, núcleos de población, que se merecen tanta atención como cualquier

lugar donde vive la gente de esta ciudad. Todos son importantes, a todos los barrios les
debemos nuestra atención y allí debe estar nuestra administración, un ejemplo un
telecentro que se ha puesto en marcha hace pocos meses en Baladre, que fuera un punto
de encuentro, y un punto importante.

Quisiera exponerles, lo más brevemente posible, lo que significa, se expande o
multiplica detrás de esto que denominamos hacer ciudad.

Hacer ciudad es el nuevo desafío que trae el Siglo XXI para las ciudades que
estaban marginadas del futuro y que ahora están dando los grandes pasos para entrar de
cara al desarrollo y el bienestar.

No hay una gran ciudad si no es integradora. No existe una gran ciudad si no es
participativa. No florece una gran ciudad si no es sostenible.

Construir una ciudad integrada e integradora es el desafío más importante de mi
gestión. Es la ilusión más grande de mi persona. Es una obligación histórica y un
derecho de los ciudadanos y ciudadanas de esta ciudad.

Estoy convencida que el futuro de Sagunto pasa por la responsabilidad con que
asumamos la gestión y preservación del patrimonio que dejaremos a las nuevas
generaciones, por las promesas de prosperidad y de igualdad ante la vida que sean
cumplidas y por la esperanza de que seamos capaces de legarle a nuestros hijos e hijas,
a nuestros nietos y nietas... es decir, menos problemas y más soluciones.

Cuando llegué, llegamos a la Alcaldía de Sagunto, hicimos un “mapa de
necesidades” en el cual la integración figuraba como prioridad absoluta.

Sagunto, ha sido la ciudad de la Comunidad Valenciana en la que, durante el
gobierno del PP, más PAI se han aprobado, donde más se ha construido, pero yo me
atrevo a decir que de una forma muy anárquica, sin ordenar, sin priorizar nada, la única
prioridad que había era la del agente urbanizador.

Había que pasar de la visión de Construir en la ciudad a hacer ciudad, y no me
arrepiento de haber tenido esa prioridad. El mapa que hoy podemos mostrar, no existía
ni en la mente ni en el deseo de nadie. Esto quiere ser y lo será, una ciudad integrada e
integradora de culturas y de historia.

Integradora en todos los aspectos, que ya analizaremos, pero sobre todo,
integradora entre los ciudadanos del mar y los de la montaña, entre Sagunto y Puerto de
Sagunto. Entre el Sagunto histórico y el nuevo núcleo creado gracias a los Altos Hornos
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del Mediterráneo. No podíamos, no podemos dejar que mentalidades de corto alcance,
dividieran en dos el futuro de una gran ciudad con todas las consecuencias sociales
políticas y económicas que eso lleva consigo.

El Macro Sector VII, el proyecto EUROPAN, el proyecto FUSION, junto a la
recuperación del Delta del Río Palancia nos dio, nos ha dado, la gran oportunidad de
unir urbanísticamente los dos núcleos y dar un impresionante salto hacia delante, hacia
una ciudad integrada e integradora.

Hemos “re-pensado” la ciudad y hemos optado por un camino que creemos que
es el correcto. Estamos haciendo ciudad en serio y en grande.

Todo este inmenso engranaje puesto en marcha tiene detrás un criterio estético,
argumentos de sostenibilidad, y, si me permitís, sensibilidad femenina.

La mirada de mujer es una mirada distinta, ni mejor ni peor, distinta y
complementaria, que suma opiniones y acciones hacia una ciudad más femenina. Desde
siempre, hasta hace poco tiempo, la ciudad estaba pensada por hombres y para hombres.
Hoy esa tendencia la estamos combatiendo y revirtiendo.

Estoy convencida que la perspectiva de género y la participación activa de las
mujeres, profesionales y ciudadanas, deben incorporarse a todos los proyectos de
construcción de la ciudad. En definitiva, somos la mitad de la población y algo podemos
y debemos decir sobre la ciudad que queremos.

Buscando información y experiencias sobre este tema, me crucé con una frase de
Fray Luis de León, de su obra, La Perfecta Casada, que quiero citaros: “No han de ser
las buenas mujeres callejeras, visitadoras, y vagabundas, sino que han de amar mucho el
retiro y se han de acostumbrar a estarse en casa”.

Si nos viera hoy el Fray Luis de León. Pero es verdad, aunque cruel y misógino,
el lugar era la casa, donde eso sí, se decía que reinaba. Las mujeres quedaban
segregadas de lo público, encarceladas en lo privado. Pero, sin embargo, Rosa, siempre
ha habido callejeras, visitadoras, vagabundas que, poco a poco, paso a paso, fueron
ganando la calle y que hoy nos permite a nosotras estar aquí y poder decir lo que
decimos. A todas esas mujeres que a lo largo de la historia sobrevivieron al encierro
marital, familiar, social, político, mis más sincero homenaje.

Conseguir la mejor calidad de vida y la sostenibilidad de nuestras ciudades es un
objetivo común. Una ciudad más segura, más accesible, en la que sea más fácil
combinar la vida personal y familiar con el trabajo, es una buena ciudad, no para las
mujeres, sino para toda la ciudadanía.

Por lo tanto, no son admisibles para mi, esos grandes proyectos urbanos que no
integren objetivos sociales y ambientales, que no amplíen la ciudadanía en cantidad y
calidad. Para mí tiene más importancia la persona que el metro cuadrado. Y eso me
lleva a definir tres prioridades o derechos que deseo dejaros como principios.

Todas las zonas de la ciudad deben estar articuladas por un sistema de espacios
públicos y dotadas de elementos monumentales que les den visibilidad e identidad. No
me gustan los barrios olvidados. Ser visto y reconocido por los otros es una condición
de ciudadanía, de orgullo, de pertenencia.

Todas las zonas de la ciudad tienen derecho a la belleza. Sin despilfarros, el
espacio público, los programas de viviendas, infraestructuras y servicios deben
incorporar la dimensión estética como muestra de calidad urbana y reconocimiento
cívico. Cuanto más contenido social tiene un proyecto de ciudad, más importantes son
la forma, el diseño, la calidad de los materiales, la estética del espacio público es ética.

Todas las zonas de la ciudad deben vivir su intimidad como propia y la
diferencia que les caracteriza como valor. No creo que nadie pueda sufrir
discriminación alguna por vivir donde vive o provenir de donde sea. La identidad
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barrial es un elemento enriquecedor que da la gran ciudad y no produce
desarticulaciones urbanísticas, sino cambios de paisajes, tradiciones e historias que se
unen en un fin común, como es el de estar unidos siendo distintos.

Y también definimos los grandes proyectos y las pequeñas cosas. Les doy el
mismo valor a las dos, pero para hacer más ordenada la exposición intentaré
diferenciarlas lo suficiente, aunque en definitiva terminen uniéndose y formando parte
de un todo del que este gobierno se siente responsable de mostrar y demostrar ante los
ciudadanos y ciudadanas de esta ciudad.

Proyectos e inversiones que nos tienen que dar una perspectiva distinta  de
donde vivimos y de donde estamos. Grandes empresas para grandes inversiones, no
grandes empresas para pequeños negocios. Son inversiones y proyectos que, en un
rápido repaso intentaré detallarles. Hacer ciudad es esto.

Cerrar la trama urbana dando lugar a la urbanización en zonas definidas como
prioritarias para la edificación de viviendas evitando la dispersión o disgregación de los
lugares donde vivir y convivir. Fortaleciendo, de esta manera, una ciudad lineal y no un
anarquismo urbanístico a gusto de promotores y especuladores.

Crear grandes zonas arboladas que nos posibiliten pasar del viejo gris al nuevo
verde. El nuevo verde que unirá con lugares de esparcimiento, distracción, descanso o
recreación las vértebras más importantes de la columna de una gran ciudad.

Lograr el premio y la puesta en marcha del proyecto EUROPAN, denominado
“Cromosomas”, que recupera e integra la zona de bajo vías y RENFE, uniendo núcleos
urbanos y superando barreras estructurales que parecían irremediables.

El Plan de Dinamización del Producto Turístico, que pondrá en valor el
patrimonio natural, histórico y artístico de nuestra ciudad. Un plan premiado, admirado
y, además presupuestado, que nos da un protagonismo especial no sólo en el turismo de
sol y playa, sino en el grandes valores agregados como son el patrimonio arqueológico e
industrial, en el marco de una ciudad con infinidad de ofertas para sus visitantes de todo
el mundo.

El Delta del Río Palancia, que se convertirá en breve en uno de los parques
fluviales más bellos de la ciudad. Río que dejará de ser un espacio muerto y una
desembocadura sucia, para convertirse en un gran y hermoso paseo integrado e
integrador por donde acceder al mar o a la montaña observando el perfil de una gran
ciudad.

El Aparcamiento de camiones que servirá para minimizar el tráfico pesado por la
ciudad y que vehículos de gran tonelaje duerman en cualquier lado, adecuando la ciudad
a lo que es necesario en materia de tráfico y adecuando el tráfico a lo que con todo
derecho reclaman los vecinos y exige la legislación.

Actuar decididamente sobre el patrimonio, entendiendo que es una gran fuente
de riqueza, que nos hace sentirnos orgullosos de lo que tenemos y nos da sentido de
pertenencia en relación a lo que somos. La iluminación de las murallas del Castillo, el
Plan Morería, la Puerta del Circo Romano, la Judería, el Alto Horno, el Museo
Industrial, el Grao Vell con su torre y la adquisición de la nave lateral para centro de
interpretación y acogida, son buenos ejemplos que pongo a consideración y evaluación
de quienes tengan voluntad de considerarlos hechos importantes.

Más de 5 millones de euros invertiremos en recuperar nuestro patrimonio,
nuestra historia.

Hacer una ciudad más segura, otro objetivo que no nos cansaremos de trabajar,
en la actualidad hay 25 policías locales más que el año 2003, y 23 policías nacionales
más que el año 2003.
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En materia de realizaciones que creemos importantes y fundamentales para
nuestra ciudad, el año pasado, por estas mismas fechas, en una misma sesión de control
contamos algunos proyectos que estaban más o menos pensados y que hoy tienen un sí
rotundo. Un sí que espero sea valorado como corresponde En ejecución el nuevo
modelo de ciudad...Sí. En ejecución las zonas verdes que rodean la ciudad... Sí. En
ejecución la recuperación del Delta del Palancia... Sí. Que el 40 % de las viviendas sean
de protección oficial... Sí. En ejecución el Proyecto Europeo EUROPAN llamado
“Cromosomas”  para los espacios de RENFE y bajo vías... Sí. En ejecución Parc
Sagunt... Sí, 16 empresas han sido adjudicadas la semana pasada. En ejecución el nuevo
parking de camiones en el polígono SEPES... Sí. En ejecución la ampliación del
Cementerio del Puerto de Sagunto y de Sagunto... Sí. Plan de Excelencia Turística... Sí.
En ejecución el Plan de Accesibilidad y el Plan de Viales no motorizados... Sí. En
ejecución el Polígono Camí la Mar... Sí En ejecución la regasificadora de Saggas y la
Central de Ciclo Combinado... Sí. En ejecución la planta Desaladora... Sí. En ejecución
el Museo de Arqueología Industrial... Sí. En ejecución el Centro Cívico Camí Real... Sí.
En ejecución la ampliación del Puerto Marítimo... Sí. En marcha el Consultorio médico
del Raval... Sí. En ejecución la Piscina Cubierta... Sí. En ejecución el Edificio
Administrativo... Sí. En ejecución el Puerto Deportivo... Sí. En ejecución el Colector de
Aguas Pluviales en L ´ Armardá... Sí. En ejecución la Tenencia de Alcaldía... Sí. En
ejecución el Casal Jove del Puerto de Sagunto... Sí, y muchas más cosas que irán
diciendo los portavoces de los grupos que apoyan mi gobierno.

Les he enumerado estos “Sí” por los tantos “no” que hemos escuchado este año
y por las dudas puestas de manifiesto, agresivamente hace un año, por las críticas
abusivas que recibimos intentando disimular los hechos o distraer la realidad sobre lo
que está en ejecución.

Y mucho más, si se puede tener tanta negatividad, cargando de veneno el “no”
sobre la capacidad de gestión de este equipo de gobierno, de su Alcaldesa y de los
miembros del Equipo de Gobierno.

Si este no es un gobierno que piensa y hace, si este no es un gobierno que
dialoga y decide, si este no es un gobierno que ejecuta y cumple, si este no es un
gobierno que gobierna... el gobierno dónde está?

Señores y señoras: Mi equipo y yo, humildemente dice SÍ, pero si alguno o
alguna tiene pensado decir no, que lo explique y argumente. Los hechos son hechos y a
los hechos me remito. Podrían ser mejor hechos, por supuesto, puede ser, si hubiésemos
contado con la ayuda y la colaboración de la oposición.

Esto es fruto del Sagunto XXI, de la ciudad integradora que nos hemos puesto
en mente y que estamos ejecutando, la ciudad que está en marcha y que espero nadie
intente dificultar en su desarrollo y concreción, pues está pensada para todos y todas,
está elaborado como plan para hacer una gran ciudad, la que hace tiempo necesitamos,
la que hace mucho más tiempo merecemos.

La administración y ejecución de las pequeñas cosas tienen un gran valor en un
Ayuntamiento que se precie de ser cercano a la gente. Cuando digo pequeñas cosas, es
solamente una manera de llamarlas. Pues no creo que el embellecimiento de la ciudad,
la accesibilidad, la señalización, los espacios verdes, los espacios comunes, la
participación o la seguridad puedan ser catalogados como hechos pequeños.

Hemos puesto juegos infantiles nuevos y seguros en la mayoría de las Plazas de
la ciudad. Hemos embellecido y lo seguiremos haciendo, las principales rotondas que
sirven de enlace entre los distintos grupos habitacionales de la ciudad. Hemos adaptado
las aceras con bajadas antideslizantes para darle a las calles una mayor y más segura
accesibilidad. Hemos firmado un convenio del Ministerio de Vivienda para tener una
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agencia municipal de alquiler. Hemos cambiado la señalización, para que se sepa donde
se está y se sepa donde se va. Hemos renovado las paradas de autobuses con nuevos
protectores y mayor cuidado para quienes utilizan las líneas urbanas e interurbanas y las
mantenemos limpias y cuidadas. Hemos puesto en marcha un Plan integral de
Accesibilidad tanto en la Tenencia de Alcaldía como en el Ayuntamiento para estar a la
altura de lo que hace años se exige a las administraciones públicas. Programas de
escuelas sin racismo. Programa de Inmigración, donde están los inmigrantes. Hemos
dedicado tiempo, esfuerzo, presupuesto y pasión para la atención de los enfermos
crónicos sean estos mentales o sufran el mal de alzheimer. Hemos luchado contra plagas
de mosquitos, cucarachas y todo tipo de insectos en el marco de un plan especial de
protección de la ciudad. Hemos replantado árboles, puesto flores y arreglado jardines en
toda la ciudad. Hemos intensificado los contenedores para que la basura sea recogida
selectivamente.

Hemos continuado y hecho crecer la Ayuda a domicilio en un 55%. Hemos
continuado y hecho crecer el Cátering. (Menjar a casa). Hemos continuado y aumentado
la becas de estudio escolar un 140%. Hemos multiplicado los mecanismos de reducción
de velocidades y los pasos de cebra elevados para mayor seguridad de las personas.
Duplicando el presupuesto, hemos potenciado el Consell de la dona. Hemos elaborado
un plan de igualdad y puesto en marcha el sistema de tele-asistencia para las mujeres
amenazadas por la violencia de género, además de elaborar otro plan de igualdad
denominado “Concilia” que somos referencia.

Hemos creado el Foro Jove que ha elaborado el Plan Joven, que más que un
programa es una forma de trabajar, es un proceso de participación, donde exponen sus
opiniones y explicitan sus reclamaciones, además de dejar reflejadas sus opiniones.
Hemos intensificado la participación y la eficacia de la Agenda XXI como foro de
opinión y debate del modelo de ciudad y de la administración de los recursos de
nuestros ciudadanos y ciudadanas. Hemos creado la Escuela Municipal de Teatro.
Proyecta-Art: Proyectos para jóvenes artistas. Hemos creado espacios comunes de
convivencia y educación como el Bosque de los Niños. Proyecto de mediación en
conflictos: hemos reducido en un 75% los conflictos en el centro experimental de
Eduardo Merello. Absentismo escolar: se ha reducido el absentismo en un 50%, índice
actual un 6%, índice de la comunidad 12%, índice de localidades parecidas a la nuestra
23%.

Plan local de compensatoria: Participan todos los centros de primaria y
secundaria, públicos y concertados, el aumento de profesores de apoyo y el de
educadores asistenciales, propicia que en estos dos años tengamos más de 10 profesores
que atienden a alumnos/as con NEE. Este plan ha reducido el fracaso escolar.

Se ha puesto en marcha el Plan local de maltrato de menores y acoso escolar, lo
que producirá un descenso muy grande de conflictos.

Amics Grans. Programa de integración del alumnado emigrante. Se ha
conseguido que 20 alumnos/as emigrantes consigan un éxito escolar. Se ha puesto en
marcha la Escuela de Padres y Madres de una manera coordinaa y efectiva. Ciudad
Educadora: formamos parte de las ciudades educadoras, coordinamos un grupo a nivel
internacional y formamos activamente de dos grupos de la red local. A final de año se
propondrá para formar parte de la ejecutiva de la asociación internacional de ciudades
educadoras.

Se han aumentado el número de especialidades del conservatorio, y también
hemos cuidado lo ya hecho. Reparado lo destruido. Cambiado lo que ya no servía o
estaba inutilizado en el mobiliario urbano, en las calles, plazas y paseos, en las
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avenidas, en cada lugar en el que hemos detectado o nos han reclamado una mejora,
hemos estado haciendo lo mejor que podemos y lo mejor que sabemos.

Una ciudad integradora se construye de grandes inversiones y de pequeñas
cosas. Algunas de las cuales les he señalado en lo que va de mi discurso y, os lo
aseguro, que seguramente alguno de mis compañeros aún seguirán incidiendo. Podrían
haber muchos más ejemplos de lo que hacemos en el día a día, en la hora a hora, en el
minuto a minuto de esta administración que no descansa por hacer mejor las cosas año a
año.

Pero también es importante no sólo reflejar lo que hemos hecho, sino como lo
hemos hecho. Es racionalidad, es optimización de los recursos, es transparencia.

Lo hemos hecho sin endeudamiento, lo hemos hecho sin venta del patrimonio
municipal del suelo, lo hemos hecho sin subir impuestos, lo hemos hecho implicando
también a las empresas privadas, y además pagando sentencias del pasado.

Si este no es un gobierno que piensa y hace, si este no es un gobierno que
dialoga y decide, si este no es un gobierno que ejecuta y cumple, si este no es un
gobierno que gobierna... ¿Dónde está el gobierno?

Por si alguien tiene dudas, el gobierno está donde tiene que estar, como
corresponde hoy rindiendo cuentas de lo que hemos hecho y de lo que está proyectado
hacer.

Como lo está todos los días en la calle, saludando a los ciudadanos y ciudadanas
con cordialidad y simpatía, sabiendo que son la parte importante de toda administración
aunque se diluyan en un calificativo genérico de “gente.

A mi, a nosotros, la gente nos importa. Nada nos importa más que la gente. Los
jóvenes, los ancianos, las familias y sus niños. Todos y todas. Por eso salimos a la calle,
saludamos, hablamos, damos la cara. Damos la cara unas veces para besos de
felicitación y otras prestamos el oído a las reclamaciones pertinentes y respetables.
Damos la cara todos los días y a todas horas. Estoy, estamos, en todos los lugares que la
agenda nos permite estar y donde está la gente. No le tenemos miedo a sus opiniones.

Con una asistencia constante a los foros de debate y participación. Con un
cuidado especial para que la información veraz y completa le llegue a la ciudadanía para
que ellos hagan su propia evaluación y formen su propia opinión.

Sabéis que la división entre los dos núcleos y la inestabilidad política han sido
los dos grandes problemas que han impedido el crecimiento sostenible y la integración
de esta ciudad. La integración geográfica es una cuestión de tiempo, de pocos años,
meses, podríamos decir. La estabilidad política es un desafío que me he propuesto y al
que aspiro a mantener.

Yo quiero a mi ciudad, ya soy de aquí, de aquí no me muevo ni tengo pensado
irme a otro cargo que no sea seguir trabajando durante muchos años por esta ciudad
integra e integradora, una ciudad lineal, participativa y solidaria.

La amenaza más grande que teníamos sobre este proyecto de ciudad lineal e
integradora, era el expediente de segregación, de división en dos, de partir por la mitad
la ciudad, de quebrar el eje de sostenibilidad, de hacer dos ciudades pequeñas en lugar
de una grande.

El Consell, el poder actuante en este momento, ha dicho no a esa idea. Ha dicho
no a ese proyecto. Ha dicho no a la división, separación o segregación entre dos núcleos
que han estado unidos por lazos más reales que las intenciones políticas, por razones
más humanas que los intereses partidarios, por circunstancias más simples que cualquier
interpretación geográfica. Han estado unidos por territorio, por historia, por servicios,
por la relación de amor, de amistad, de ternura, de solidaridad, de amabilidad, de sexo,
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de proyecto, de diversión o como queramos llamarle. Ha estado unido, sin
calificaciones, por la relación humana.

El expediente iniciado a culminado tal cual salió de esta casa, no, La decisión de
la Generalitat ha sido tan contundente como lo fue el Pleno celebrado en el
Ayuntamiento, no, las razones objetivas están a la vista, las conocen y son del más
sencillo sentido común.

Deseo aclarar algo importante. Creo que el Pleno, como el Consell, a dicho que
no a la segregación, pero, al menos yo, no lo interpreto como un no al sentimiento
porteño. Ni tampoco un si al sentimiento saguntino. Quien quiera interpretar eso, está,
de una u otra manera, manipulando sentimientos. Esa no será nunca mi actitud.

Estas paredes han sido la caja de resonancia de largos debates, de interminables
argumentaciones, de agresiones de palabra y casi de hechos por algo que ahora ya no
nos divide.

Los sentimientos locales, ya sean de una calle, de un barrio, de una ciudad, de
una región o de un país entero, son absolutamente respetables. Me niego y niego toda
posibilidad de intentar sacar algún fruto político a causa de esos sentimientos. El
sentimiento no puede ser la punta de lanza de ninguna lucha, ni el caballito de ninguna
batalla.

Si algo me ha dolido, si por algo he sufrido, en estos tres años al frente del
Ayuntamiento, ha sido por las reiteradas veces que algunos han aprovechado la buena,
se han aprovechado del sentimiento, de la buena gente han manipulado el sentimiento
de pertenencia hacia uno u otro lado, me da igual, para fines que se alejaban, creo que
ya ahora no, de el más importante desafío que tenemos todos y todas: Construir el
Sagunto XXI, la Ciudad cultural del Mediterráneo, la ciudad con más historia y más
futuro del Arco Mediterráneo, la Gran Ciudad que nos merecemos todos.

La manipulación del sentimiento es repugnante y bajo en política. No me verán
nunca usar el sentimiento de mis ciudadanos como arma política. En este sentido, creo,
les falta todavía mucho talante democrático a los que siguen repitiendo ese mensaje
arcaico, viejo, rancio y traicionero del pedigrí, de la pertenencia, de la calidad de la
procedencia, del supuesto honor de ser o no ser la primera, la segunda o la tercera
generación nacida en tal lado o en tal otro, me da exactamente igual.

En pleno siglo XXI, en una Unión Europea que se amplía año a año, a orillas del
Mediterráneo multicultural, en una España plural y rica tanto geográfica como
étnicamente, es un gran absurdo calificar o calificarse, cualificar o cualificarse por el
lugar donde se vive o desde cuando se vive en ese lugar, por el lugar de procedencia o
cualquier título que algunos pretenden poseer pero que están tan vacíos de realidad
como carentes de futuro. El color, la raza, la religión, el lugar de procedencia, la sede de
su residencia, el modo de vida, su sexo, su estado civil, su cultura, sus valores y todo lo
que podamos agregar, están amparados por la Constitución y las leyes. Forman parte de
quienes son y se sienten ciudadanos y ciudadanas de una ciudad, de un lugar, de un
mundo globalizado que nos obliga, nos exige, cumplir con los derechos y deberes que
nos corresponden a todos y a todas.

Que quede bien claro. El Puerto de Sagunto seguirá siendo siempre el Puerto de
Sagunto. Sagunto seguirá siendo siempre Sagunto. Sagunto y el Puerto son una gran
ciudad, una gran ciudad integrada y cada vez más integradora. Una gran ciudad que en
unos años tendrá distritos  nuevos que se llamarán de otra manera, pero serán los hijos e
hijas de todos lados los que vivirán allí y la historia seguirá su curso normal sin que
nadie se alarme ni piense que está en peligro algo de lo que ya se tiene y sobre todo,
nadie pensará que se agrede un sentimiento.
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Somos una sociedad madura que se merece políticos maduros que estén a la
altura del crecimiento cultural y social, económico y estructural que esta ciudad está
teniendo.

Hemos dejado de ser un pueblo más de España para ser una Gran ciudad del
Mediterráneo. Sagunto cuenta y crece, el Puerto de Sagunto cuenta y crece. Somos una
gran ciudad que suma y sigue.

Es así y es un orgullo decirlo: Si Sagunto suena, es por que algo trae. Muchas
gracias.”

El portavoz del Grupo SCP, SR. CORTÉS, indica: “Buenos días, a todos y a
todas, gracias a la Sra. Alcaldesa por haber intervenido, y voy a empezar por lo último,
porque creo que es un tema importante, y tiene que ver algo con la sentencia del
Consell, debe dar un paso muy importante para normalizar de una vez por todas esta
ciudad, y yo siempre he dicho, y lo digo y lo mantengo que yo soy un saguntino, que ha
nacido en el Puerto.

Pero yo creo que tenemos que hacer un esfuerzo muy importante desde este
hemiciclo, y sobre todo desde este equipo de gobierno, para evitar que decisiones y
actuaciones perjudiquen lo que es este proceso de normalización de nuestra ciudad.

Hemos de, he estado escuchando a la Alcaldesa y la verdad es que me llama la
atención muchas cosas. Indiscutiblemente como no puede ser de otra manera, no hay
nadie que todo lo haga mal, ni nadie que todo lo haga bien, pero hay una cosa que me ha
llamado mucho la atención por el énfasis que le ha puesto al cambio de la fisonomía de
los barrios, y tengo que darle la razón, porque yo ayer estuve por el Baladre, bajo vía,
en el barrio del padre Jaime, el barrio de Canet, y la verdad es que estaban
desconocidos, eh, no sabia si estaba allí o me había ido a otra ciudad.

Luego el ejemplo del Baladre, han hecho un punto de encuentro, muy bien, y la
policía de Barrio, donde está la policía de barrio que se puso hace un montón de años y
que ustedes sustituyeron, quién hizo el centro de Salud, creo que también es un tema
muy importante, quien creó allí la zona administrativa y de atención a servicios
sociales, yo creo que si eso es dar un cambio a la fisionomía, pues bueno, creo que si
eso es dar un cambio a la fisonomía del barrio pues bueno, creo que ese barrio de la
fisonomía ya la tenía cambiada hace mucho tiempo.

Yo tengo que darle la razón en muchas cosas, indiscutiblemente hay un tema
muy importante que, verdaderamente se ha acogido en esta legislatura, la ha acogido
este equipo de gobierno que es el nuevo modelo de ciudad, y que pienso que eso es un
tema fundamental, y que lógicamente transcendental y que por tanto todo el mérito es
de ustedes. Hay también aspectos importantes como el nuevo centro social de Bancaja
que podemos estar más o menos de acuerdo, pero que de momento de centro social no
tienen nada, en este momento es un centro administrativo, y veremos si alguna vez
cambia de centro administrativo a centro social. La reforma de la Tenencia de Alcaldía,
pues bueno, van a empezarla ahora, esperemos que se termine, el Casal Jove también, el
tema de accesibilidad, es verdad que ha habido un cambió muy importante, el tema
también decir, que es el ajardinamiento también se está dando, está habiendo un cambio
importante, pero lógicamente hay muchas cosas que usted ha nombrado aquí que
lógicamente no corresponde a su actuación, sino que corresponde a la actuación de la
empresa privada o de las administraciones públicas.

Mire, yo creo que esta legislatura, hubiera sido una legislatura más, con luces y
sombras, como todas, con estoy convencido con el esfuerzo y la dedicación de los
Concejales del equipo de gobierno por hacerlo lo mejor posible, como creo que han
hecho todos los Concejales que por aquí han pasado, pero yo creo que hay dos
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elementos fundamentales que hacen que de alguna manera se les exija más, habrá que
exigirles más que si hubiera sido una legislatura normal, porque esta legislatura no es
una legislatura normal, por dos aspectos a mi juicio fundamentales, una, porque se han
liberado lo que significa, y sin ánimo de nada, lo único que digo que ese es un tema que
habrá que valorar en el futuro para saber si la liberación de los concejales conlleva una
mayor dedicación y atención a los ciudadanos, y como consecuencia también pues
lógicamente, que no solamente es una atención, sino que sea una mejor prestación de
los servicios.

Eso es un aspecto importante que yo creo que hay que valorar en esta legislatura
que yo creo que más que hablar de lo que es este año yo creo que la legislatura ya
prácticamente está sentenciada y está prácticamente cerrada, y otro aspecto importante
es por el incremento tan espectacular de ingresos que ha habido en estos tres últimos
años que casi han llegado a doblar el presupuesto municipal, debido sobre todo al gran
desarrollo urbanístico, tanto el primer aspecto como el segundo, lógicamente el haberse
liberado y el incremento tan sustancial de ingresos deberían de haber servido para
mejorar de forma notable la atención y la calidad de los servicios al ciudadano, el
ciudadanos debería de haber percibido que ha mejorado el mantenimiento de los centros
educativos, que han mejorado e incrementado las instalaciones deportivas, que nuestras
calles y plazas están mucho más limpias, que han mejorado el servicio de recogida de
residuos sólidos y limpieza de contenedores, que nuestras calles han mejorado el
asfaltado y el rebacheo de las mismas, que se han mejorado el mantenimiento de plazas
y zonas ajardinadas, que se han mejorado la atención de aquellas personas que más lo
necesitan, que existe un mayor control medioambiental, que se ha incrementado la
seguridad  ciudadana, que se ha mejorado la prestación de los servicios municipales en
cuanto a la concesión de licencia de obras, de actividades, fe de vidas,
empadronamientos, que ha mejorado el tráfico, que ha disminuido el ruido y la
velocidad de coches y ciclomotores en nuestra ciudad, que se ha controlado la
defecación de los perros en las vía públicas y plazas, que han mejorado los accesos
tercermundistas que tenemos tanto en Puerto como en  Sagunto, que el servicio a los
vecinos en el tema del agua, está garantizado, o que por el contrario la desavenencia
dentro del equipo de gobierno está poniendo en peligro, uno de los servicios más
importantes al ciudadano, si las mujeres maltratadas se encuentran ahora más
protegidas, y así podríamos continuar hasta conseguir un largo etc.. que eso es lo que
deben de percibir los ciudadanos a la vista de la gestión de un equipo de gobierno, que
se liberó con una finalidad que era la de prestar un mejor servicio y que lógicamente
ustedes han tenido la suerte que no tuvimos otros de en tres años gozar de un
incremento económico pues lógicamente importantísimo.

Por lo tanto repito que esta legislatura habría sido una más si no hubiera sido por
estos aspectos que les he comentado, voy a tocar algunos aspectos porque yo no lo veo
todo tan claro como lo ve la señora Alcaldesa, posiblemente sea por estar en la
oposición, pero yo diría varias cosas, primero a nivel policial. Se han incrementado 25
policías ha comentado la señora Alcaldesa este año, en total casi se han duplicado en
estos tres últimos años el número de policías, se han montado nuevo servicio siete por
siete, y a pesar de todo eso me cuesta, que ha habido turnos en los que solo ha habido
una patrulla en la calle, entonces explíquele usted a los ciudadanos, en cuanto a la
seguridad ciudadana cómo es posible que habiendo duplicado el número de policías
locales, habiendo montado un servicio de siete por siete que se supone que eso era el
albacea para conseguir una mayor presencia de los policías en la calle, como es posible
que haya habido días, o turnos en los que solamente una patrulla haya estado vigilando
la ciudad. Se ha creado una policía local secreta la USE con cinco miembros que de
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momento no sabemos cual es el cometido y tampoco sabemos que informe hay al
respecto en cuanto a su gestión.

A nivel urbanístico, yo creo que en convivencia con PSOE y EU y lo creo
honestamente, ha generado un desequilibrio, posiblemente tratando como dice el Sr.
Fernández de equilibrar el desequilibrio existente, y eso ha hecho que prácticamente los
principales PAIS del Puerto estén paralizados, con lo que ello supone sobre todo para
los jóvenes.

Ello sin contar con la construcción de viviendas en los dotacionales destinados a
zonas deportivas, y educacionales. En cuanto al aseo urbano, la ciudad sigue tan sucia
por lo menos a mi entender como siempre, los contenedores siguen oliendo casi como
siempre, y la SAG la empresa que se creó para gestionar los residuos de nuestra ciudad
es incapaz de prestar servicios a nuestros pueblos limítrofes, que sería lo normal, dado
que sus precios no son competitivos, porque gozan de una infraestructura administrativa
más propia de una multinacional que de una empresa de servicios, con un único cliente
como el nuestro Ayuntamiento.

El mantenimiento de plazas y jardines podríamos decir que ha mejorado
sensiblemente, el alumbrado eléctrico, yo pienso que sigue igual, que no ha habido una
mejora ni tan siquiera sustancial, ni tan siquiera mínima, el asfaltado y rebacheo de las
calles, yo creo que está como siempre. En el aspecto deportivo decir que una piscina
cubierta que las previsiones eran que a estas fechas ya estuviera inaugurada, cuando en
realidad lo que se está empezando ahora es a misma, es cierto como decía la Alcaldesa
que ha habido empresas que están colaborando de una manera importante con el
deporte, pero desde luego no deja de ser inquietante que solo sean promotoras de
viviendas.

A nivel económico lo grave es que prácticamente los mayores ingresos
obtenidos en estos últimos tres años, se hayan destinado e incrementado capítulos de
personal y de gastos corrientes, y que las inversiones, caso de BANCAJA, se haya
tenido que hacer mediante un préstamos, o que la mayoría de inversiones como la
rehabilitación de la Tenencia de Alcaldía, hayan tenido que esperar a que vendieran
propiedades municipales como ocurre con el presupuesto de inversiones de este año. La
atención a las personas más necesitadas, yo entiendo que empezó muy bien, empezó con
una apuesta muy importante de este equipo de gobierno, por mejorar el capítulo de
servicios sociales, pero que poco a poco ha ido perdiendo fuerza a pesar de los intentos
del concejal del área.

El tráfico y los accesos a la ciudad sigue igual, por lo menos con el tema de la
reurbanización del País Valencià, pienso que se va a dar un paso importante, y por todo
lo que cabe ignorar, indiscutiblemente yo no lo veo tan positivo como lo explica la Sra.
Alcaldesa, por todo ello la nota que no ha tenido a mi juicio es la de insuficiente, pero
lógicamente no voy a ser yo quien los califique porque creo que serán los ciudadanos el
año que viene cuando con su veredicto sobre su gestión decidan cual va a ser la próxima
Corporación, yo creo que lo han intentado como lo han intentado todos los concejales
que le han precedido. Ustedes han dispuesto de tiempo y de unos ingresos adicionales
no vistos al menos en los veinte años que yo llevo como político, pero entiendo que
bien por mi experiencia, bien por que el capitán no ha sabido llevar el barco con pulso
firme, bien por las diferencias y desavenencias entre los partidos que constituyen el
equipo de gobierno no han sido capaces de aprovechas el viento a su favor, que la
industria del ladrillo y la regasificadora, industrias que aún no están demostradas por
ustedes y que sin embargo las han utilizado para obtener unos ingresos que no han
sabido ni podido gestionar de tal manera que hubieran servido para dar un impulso
positivo a nuestra ciudad, gracias.”
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El Portavoz del Grupo BLOC, SR. CIVERA, manifiesta: “Bon dia, el
desavantatge dels que són xicotets és que a banda de ser xicotets és que passen primer,
i, clar, quan es planteja un debat com el de l’estat del municipi, ens trobem una miqueta
en una situació una mica surrealista, no, com aquell que va al metge, no, i el metge li
diu, com es troba? No, si jo vinc ací perquè veja vosté com em trobe, no, que per tant
haurem d’esperar ací perquè isquen més els defectes i a partir d’ací començaríem a
parlar, no.

La veritat és que estem ja en l’últim any de la legislatura, tot just ara passen els
tres anys i la veritat és que jo sempre he criticat que no són positius en absolut, però no
perquè no siguen positius en si, perquè el parlar és com tot, sinó que en definitiva són
falsos arguments, en aqueix sentit em referisc que alguns com els d’ara en la legislatura,
dient que no podia ser, que no podia ser com no podia ser i ací hi ha tots els temes de
gestió. L’Ajuntament de Sagunt té continuïtat, deu anys ja des que el cremaren, que té
una continuïtat de govern, és el millor dels debats que ha pogut tindre aquesta ciutat,
com diu Miguel Ángel, sempre es pot fer millor, sempre es pot fer millor perquè les
persones poden fer més, o tindre més experiència, podem estar més encertats, podem
estar millor millor coordinats amb la Generalitat, amb Madrid, etc., etc., i per tant és
molt difícil que en política, que un govern municipal ho faça perfecte, aixè és evident.
Home, tot malament no, perquè si té en la mirada arrere, si mirem cap enrere, fa deu
anys, açò era un vertader desastre d’ingovernabilitat, per banda de tots, s’hi havia
arribat a una situació francament lamentable. Bé, doncs hem estat governant tres anys, i
en aquesta legislatura, en portem ja tres, en portem ja tres, i la veritat és que tot el món
accepta, debatent, fent-ho malament fent-ho bé, veritat, però resulta que hem encarat el
problema més difícil d’aquest municipi, és el model de ciutat, el model de ciutat, el
model de ciutat era un problema francament difícil, es necessita moltíssima valentia, i
no m’estic referint només a l’aspecte que desgregador, sinó m’estic referint a tots els
projectes de futur que una ciutat del calibre de la nostra decreix. És a dir, mentalitzar-se,
mentalitzar-nos tots, que els reptes que ens desafien, als polítics locals, són globals molt
més globals, molt més importants, que els problemes que miren cap a dins.

S’ha avançat en aqueix sentit tot el que puguem, perquè efectivament no costa,
hem parlat també a veus, perquè possiblement no, veritat, però sí que hem pegat passos
molt importants, ja en la legislatura passada ho observàrem i en aquesta ho hem pogut
comprovar, i jo parle evidentment perquè el meu company porta l’Àrea d’Urbanisme, jo
pense que Quico Fernández està fent un grandíssim paper que està desenvolupant amb
molta escrupulositat, i a més en un any amb la idea molt clara de construir aqueixa gran
ciutat amb respecte a les lleis que estan hui en dia en vigència.

He de dir una cosa, Miguel Ángel, com vas davant de mi, t’he de pegar canya,
però, mira, saps què passa, quan un està mirant un crepuscle, i els crepuscles solen ser
molt bonics quasi tots, si el filòsof i el poeta es posen a parlar del dia en el sentit que
s’està acabant el dia, clar, les paraules que li ixen són que el dia es mor, que en va, i dalt
els aspectes negatius són molt fotuts, jo pense que tu estàs una miqueta amb aqueixa
visió.

Altres voltes també t’he dit, no segueixes tan negatiu que després et veuràs
enganxat ací, i efectivament és el que et passa. Efectivament hi ha coses que poden
servir d’alguna cosa però efectivament s’han fet coses molt positives, en relació amb el
desequilibri que has dit, hem de fer menció perquè vares publicar l’altre dia un article
en la premsa local d’aquesta ciutat, i que ara has repetit i que no compartisc en absolut,
en absolut perquè, entre altres coses, aquestes qüestions que tu plantejaves, però que no
ho acabe de saber, si els perjudicats són els joves de Sagunt, o els joves del Port, has
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tingut una altra vegada en el tema de Sagunt i del Port, quan estem tractant d’una gran
ciutat on la gent viu on vol. Coneixem casos de persones del Port que pugen a Sagunt a
viure, ara en l’actualitat tenim uns casos, sempre s’havien produït, sempre s’havien
produït, perquè jo tinc ací veïns i amics que són del Port i evidentment com he dit tantes
vegades tinc familiars al Port des de sempre, però actualment estan efectivament
comprant vivendes ací, i alguns se’n van al Port, com és natural, com es poden anar a un
altre poble.

La gent jove que vol quedar-se ací té possibilitat de quedar-se, i la gent que vol
anar-se’n al Port, se’n va al Port. Jo pense que la política d’urbanisme és una política
d’aquest equip de govern molt sensata, i molt responsable en aquest sentit, estem creant
oportunitats per a tot el món, estem creant com s’ha dit anteriorment. Molta vivenda
d’ajuda, es crearà més encara, a mesura que vaja la legislatura acabant-se, i això jo
pense que és positiu, bo, com estava dient la nostra gran aportació és la valentia en què
hem encarat aqueix model de ciutat, però no dic ja per a reconfortar-se d’aquest equip
de govern. Jo pense que aquest tipus de qüestions són importantíssimes per a tota la
ciutat i per a tots els partits polítics, perquè açò sí que és una cosa de pes, ací sí que
s’havia arribat a una situació lamentable, en la qual no es veia claríssimament, o es veia
claríssimament que una part important d’aquest consistori no volia de cap manera que
aquesta ciutat fóra governada, i tirara cap avant, això sí que arriba a ser lamentable, açò
fa 10 anys no passava, hem tingut un grup disgregador, però aquesta política no és de
futur, aqueixa política no és positiva, i tant menys lloables, com no pot ser d’una altra
manera, com no pot ser d’una altra manera, evidentment que sí, per què no pot ser un
porteny, de la marina o com siga, evidentment que és i ha de ser, i mal seria que no ho
foren, mal seria, però una altra qüestió, una altra qüestió és que enfrontem el repte d’una
gran ciutat dividint, subdividint, insultant, desqualificant, etc., etc., etc., aqueix no és el
model.

El nostre, el de totes, el de tot aquest consistori, el de la immensa majoria, el que
ratifiquem ací un dia parlant del mateix expedient de segregació, és el Sagunt del futur,
el Sagunt integrador, o si voleu, d’una ciutat integrada, aqueix és el que ens interessa.

Bo, per a acabar aquest primer torn simplement dir que per al que respecta al que
més em preocupa i m’ocupa, és la qüestió de la cultura i de la, i del patrimoni, estem
treballant, estem treballant moltíssim i hem parlat que la inversió del patrimoni, serà de
cinc mil milions de pessetes al final de la legislatura, i al final de la programació hem
mantingut una programació que evidentment és curta, que Sagunt necessita més, però,
bo, l’equip de govern, i les limitacions pressupostàries són les que són, i evidentment
fan el que siga, així i tot, estem fent coses, sabeu, que el Capitol està oferint cine, una
mena de cine d’assaig, és com una casa de cultura, veritat, perquè Sagunt, l’ajuntament
no té on fer un poc de cine, que cada vegada s’assembla més a un cine fòrum, i ara
explicaré sobretot en el programa que hem fet de fer la ciutat de més referència respecte
al cine, i hem portat tres dels directors més importants, i continuarem amb aqueixos
programes sempre que també en aqueix aspecte, que és el seté art, també que és el cine,
puga Sagunt també oferir un camí que és nou, interessant, i únic, únic.

Estan lloant-nos moltíssim el programa, més que l’èxit que ha tingut total, que
cal donar-lo a conéixer, és l’èxit que ha tingut a nivell de l’estat espanyol, que està
posant-ho com a model de dinamitzar aqueix cine, espanyol, el nostre, que de veritat,
tant li costa enlairar.

Bo, aqueix model de programa, aqueix programa, continuarem aplicant-lo, això
ha sigut potser la novetat més important que ha tingut cultura, i aquest és també per
exemple i perquè no ho dic ara que ja ha començat Sagunt a Escena, el model que hem
impulsat des de l’equip de govern de convertir aquest Sagunt envoltada de macro
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produccions súper milionàries, menys milionàries, i més programació, i més repartit, no,
aquests són els nostres objectius respecte a la cultura. Continuarem treballant en aqueix
aspecte, altres qüestions, com per exemple, estem afinant la punteria, ens mantenim en
la mateixa oferta i la mateixa demanda, per tant és una bona, la nostra UPE, una UPE
singular, interessantíssima a nivell de la Comunitat Valenciana, i també de l’estat
espanyol, i continuarem amb aquest treball.

Ja ho he dit, les nostres programacions són les que són, evidentment podrien
guanyar, però també, hem de dir una cosa, més, o siga jo sempre dic el mateix, es tracta
més de l’enginy de la programació quant a diners, que no de quantitat d’oferta, perquè
l’oferta ha d’anar molt en relació amb la demanda, i la nostra ciutat en aqueix aspecte,
hem de treballar moltíssim perquè la gent puga assistir als actes culturals. Un exemple
el podem veure en vosaltres mateixos, mireu de quina manera la corporació respon a les
programacions, mínimament, mínimament, bo, hi ha efectivament una, per a la població
de Sagunt que respon a les nostres programacions, però hauria de respondre més, tots
aquests botons, aquests botons de sensibilitat, haurem d’anar tocant-los a poc a poc, no.

I bé, en definitiva després està el patrimoni, que el patrimoni com he dit seran
cent mil milions els que invertim, estem en un camí jo pense que molt bo, hi ha
problemes com en tots els casos, no és el regne que voldríem certament, però de veritat
si tirem avant aqueix programa de posar valor al nostre patrimoni, que en principi
hauríem de dir patrimoni històric, però que lògicament va unit al patrimoni natural de la
platja, de l’horta, i de la muntanya, per descomptat. També, el nostre patrimoni com a
ciutat viva, certament, i després el patrimoni industrial, aqueix patrimoni que va
quedant relegat amb el pas del temps, veritat, i que va des de l’antiguitat més important,
més antiga, fins a la de fa cent anys, la industrial.

Tot això ho estem tocant, estem fent programes, certament aquests itineraris que
aquesta ciutat podrà oferir possiblement en aquesta legislatura no es veuran consumats,
però efectivament en les legislatures pròximes aquest equip de govern, si és que guanya,
sinó, l’equip de govern que estiga manant, podrà i no abandone els programes, podrà
oferir a la població un Sagunt que puga oferir un itinerari de la ciutat imperial, romana,
un itinerari per la ciutat jueva, una de les jueries més importants de l’edat mitjana, de tot
l’estat espanyol, un itinerari medieval, un itinerari pel castell, un itinerari industrial,
podem oferir una oferta diversa, tan important, com dic a la proposta del patrimoni
natural capaç de convertir Sagunt en una destinació turística, cosa, cosa que no és fàcil,
que no és fàcil, perquè els elements moltes vegades que no ajuden a centrar el problema,
i per això és pel que tenim un problema nosaltres, i és que vivim molt a prop de
València, però tot això aquest equip de govern ho està portant cap avant, eh, està duent-
ho cap avant. I en aquest últim any, també en passos decisius, ja va a començar-se la
rehabilitació de la Moreria, ja va a habilitar-se, i a començar-se les obres, estan
treballant per a començar les obres en el castell, en el museu industrial, evidentment
amb la col·laboració com no pot ser d’una altra forma amb les administracions
autonòmiques i estatals. Tot això contínua i ens hem de felicitar, perquè el més
important, més important d’una ciutat és que hi haja governabilitat, que hi haja una
majoria que es responsabilitze del govern, i aquesta majoria vol governar la ciutat.”

El Concejal del Grupo SP, SR GIL, indica: “Como parecía lógico, casi, casi, el
motivo de este pleno, se está versando sobre el proyecto de Segregación, y podríamos
decir, que suerte han tenido de que la Consellería lo ha denegado, por que a la vista de
las manifestaciones, yo creo que si llega a ocurrir algo contrario a lo que se ha
manifestado por la Consellería, a alguien le había dado algo, y me estoy refiriendo
claro, principalmente a los componentes del equipo de gobierno.
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Nos ha amenazado ya no se cuantas veces Sra. Alcaldesa, a aquellos concejales
o a aquellas personas que estamos a favor de las segregación, y parece enviar usted y
mucha gente que es una cuestión legal, una cuestión que está en las leyes españolas, que
no se hace nada ilegal, que estamos dentro de los parámetros que pide ese tipo de
actividades, de actuaciones para que sea aprobado, y aún presentándolas todas pues los
gobiernos autonómicos, por lo general contestan como ha ocurrido en este momento,
denegando la segregación, pero en principio óiganme una cosa, no canten todavía
victoria, porque esto tiene todavía un largo recorrido, es más, yo de los expedientes de
segregación que conozco, pues me parece que todos menos uno, todos han tenido un
proceso que han ido a parar a los Tribunales, por qué tenía que ser una cuestión distinta
el proyecto de segregación del Puerto, esto mientras no se demuestre lo contrario y se
demostrará posiblemente dentro de unos meses con las nuevas elecciones,  los
ciudadanos que apuestan por esto tienen toda la legalidad del mundo, y ustedes podrán
compartir igual que otros concejales, están a favor o en contra y eso habrá que
respetarlo, y habrá también que respetar mas de lo que hacen ustedes a aquellos que
estamos por la segregación, y no lo están haciendo.

Usted está demonizando constantemente a aquellos que somos partidarios de la
segregación, que es una pena, es una pena que esté a nivel de la nación que estaban
dando ahora, este planteamiento, no se lo pusieran encima de la mesa con la misma
claridad que usted ha hablado hoy aquí, para que la nación española nos haga a todos,
bastante más antiguo que la relación Puerto y Sagunto, si, si , podría ser, pero ya
veremos en que acaba la situación del estado español, veremos en que acaba dentro de
unos años, el lo que ocurre que todo lo que decimos o lo que acabamos de decir y lo que
dejamos de decir, esto pasará y al final nadie casi ni se acordará. Pero ya veremos en
que nos vemos con el gobierno que tenemos y a donde llegamos.

Mira por donde en el tema de la segregación, como defienden, como defienden,
claro, es que quitarse de encima el pato tirador de casi todo, pues mira tu que bien. Los
tontos acabaron en el 36, ya no queda nadie, y sobre todo cuando hablamos de cosas de
dinero. O sea, que nosotros sabíamos más o  menos que esto saldría así, y bueno, dentro
de lo mal que nos puede saber la noticia de que nos hayan denegado el expediente
teníamos muy claro, que pasaríamos por un proceso en los Juzgados.

Tanto como lo sabían ustedes, casi mejor que nosotros, pero hombre no
memoricen tanto a la segregación, que el PSOE como PSOE en Valencia, siendo los
que llevaban el gobierno valenciano, han dado la segregación a dos pueblos de la
Comunidad Valenciana, como el Alquería del Niño Perdido, y Pilar de la Horadada,
hombre, un Saguntino, un hijo de Sagunto, muy importante, fue a dar la segregación,
vamos a rasgar la vestidura de este pueblo, por eso, que pasa que entonces si que podía
ser, y con el Puerto de Sagunto no, pues tenemos el mismo derecho que cualquier otra
ciudad que se quiera segregar de su matriz, y si esto está mal ustedes están mandando
ahora, señores del PSOE, y tienen el apoyo de Izquierda Unida, y de casi todo el
mundo, porque no derogar estas leyes, las suprimen de un plumazo, como han hecho los
de atrás, y no pasaría nada, y se acabó el tema de las segregaciones, pero en algún sitio
hay un interesado políticamente, y si interesa políticamente cuando Alquerías del Niño
perdido, con su antiguo partido pues ahí se haría la segregación.

Nos ha pintado como era lógico también, un gobierno idílico en el que muchas
cuestiones desde luego nosotros no las compartimos, y se ha cuidado más que de mearse
en la cama, de contar ciertos aspectos de la vida municipal de este municipio.

Ustedes por ejemplo se han empeñado en que desaparezcan parte de los sistemas
dotacionales que hay en el Puerto, en este caso el deportivo y el escolar, ojo el sistema
general que está aprobado por ustedes en el plan general, quieren construir viviendas
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donde está prohibido, y no esta dado el permiso hacerlo. Se saltan todos los dispositivos
del plan general, legales, y que ustedes aprobaron en su día, sin embargo hay una
pequeña buena noticia, el día 17 de este mes hemos conocido que la Consellería de
Cultura y Educación, y Deportes, informó desfavorablemente el cambio de uso en la
parcela denominada E-4 de propiedad privada para hacer viviendas, ya que la
Consellería quiere que se preserve para hacer un colegio. Es más, en el informe que
usted ha recibido, dice que cabe un colegio de perfil 9i más 18, o sea 9 unidades
infantil, y 18 de primaria, o sea dice hasta que tipo de colegio se puede montar, esta
parcela para los que nos oigan o nos vean a través de la televisión, es la que está situada
detrás mismo del edificio de ciudad Mar.

Es la cuestión que el equipo de gobierno, lo tiene ya bastantes días en su furgón,
eh, pero no le han comunicado los ciudadanos, lo más mínimo de este informe
desfavorable de la Consellería, que curioso cuando llegó la negativa de la Consellería,
del Gobierno Valenciano en contra del expediente, anda como corrieron, lo supieron
antes que nosotros, para darle a la prensa conocimiento, de que el gobierno valenciano
había denegado la segregación.

Hombre que menos que esta noticia que está en el candelero hubiesen hecho lo
mismo, y hubiesen informado a los ciudadanos, que la Consellería les informa
desfavorablemente esto. Pero había otra cosa mas curiosa, dentro de la gestión de este
Ayuntamiento, a unas preguntas que le hice al concejal, la Consellería se había quedado
perpleja, al descubrir que eran parcelas privadas, que no lo sabían, y yo le dije al señor
concejal, o miente usted o miente la Consellería, o mienten los dos a la vez.

Hay un informe, y lo tengo aquí de la Consellería que dice que esas parcelas son
de propiedad privada, o sea no hay ninguna sorpresa. Claro que uno empieza a pensar
mal, que es lo que lleva esta intención por detrás, pero en fin por lo pronto, esto parece
que se va a desmontar. Si las propuestas de eliminación de ciertos dotacionales, en
principio era para evitar gastar dinero por parte del Ayuntamiento era construir y no, o
sea, poder construir y no pagar esas parcelas, y entrar dentro de la propiedad municipal,
yo le hago a usted una pregunta como se la hacen muchos ciudadanos del Puerto, por
qué se elimina el Fornás, si es una instalación deportiva municipal, ahí no hay que pagar
nada, por qué decidir eliminarlo, una zona histórica de deportes, la más histórica que
tiene el Puerto, hecha con los brazos de los ciudadanos que trabajaban en aquel
momento en siderúrgica del mediterráneo, y lo quieren liquidar, pues mire, pues otras
de las cosas de la segregación, hay que quitar la señal de identidad del Puerto, y esta es
una de las importantes.

O sea aquí no vamos a pagar y eliminamos también, y encima construimos, y
nos ponemos el bolsillo lleno. Somos los únicos, eh, que tampoco lo ha dicho usted
señora Alcaldesa, que con nuestro dinero, el dinero de los concejales y el liberado,
estamos pagando los pleitos defendiendo el interés general para que no se venda el
patrimonio municipal del suelo, hace unos días, o unas semanas, o un mes y algo, o dos
meses, el Ayuntamiento hizo una permuta de una parcela municipal, sin concurrencia
pública por un bajo de una persona privada en el Puerto. En el trueque, mal hecho
donde los haya ya digo sin congruencia pública, este Ayuntamiento ha perdido 30 o 35
millones de pesetas. El Ayuntamiento no es un cortijo particular, esto es de todos, y
cuando se hace una cosa de estas se va en contra de todos los ciudadanos. hay también
una sentencia reciente, que usted tampoco lo ha comentado señora Alcaldesa, que nos
ha puesto aquí los oídos de que son la mar de buenos, pero hacen muchas pifias y
algunas muy importantes, que no en los Juzgados de Valencia o de Madrid, en los
Juzgados de Sagunto, han perdido un pleito, por edificar en una plaza, que no era
propiedad del Ayuntamiento, la Plaza Angel Perales. Eso nos va a costar a las Arcas
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Municipales de 280 a casi 500 millones de las pesetas antiguas, para que la gente me
entienda dependiendo de si se aplica un coeficiente de por metro cuadrado de uno u
otro. La parcela esta la construyó el señor Girona, siendo Alcalde de Sagunto, a
sabiendas de que no era municipal, o sea se sabía sin ninguna duda que no era
municipal, el concejal anterior que era yo, intenté hacerlo y me encontré con el dueño, y
me dijo claro que la haces pero a cambio me tienes que dar la licencia de obras en tal
sitio, y le contesté el plan general no esté aprobado, pues no hay parcela, eso es lo que
ocurrió, y sin embargo claro hombre son unas fechorías que no tienen nombre, yo lo
hago y ya veremos luego lo que pasa. Y que han hecho ustedes, pues en principio,
recurrirlo, tiempo al tiempo.

Pues se han dado una relación de actuaciones que bueno, están en marcha, cosa
tal están en marca, cosa tal están en marca, yo cuando llevaba un rato he dicho, me cago
en diez, ha acabado con todo, todo el futuro, y muchas cosas en marcha pero es verdad,
pero lo ha dicho, y hoy me va a dar una pequeña relación de cosas que no son futuro,
que están al día, mire, sentencias que tiene este Ayuntamiento encima de sus espaldas,
sentencias que hemos perdido, eh, la unidad 15 perdida, el litigio junto vial de la
Diputación perdido, apertura Avda. Camp de Morvedre, perdida, etc., pues no pensaba
que usted iba relación tan pormenorizada de las cosas que están haciendo. Esto suma
miles de millones de pesetas, pero habrá que sumarle cientos de millones de los costes
por los intereses, que tipo de gestión están realizando, están realizando la venta
fraudulenta del patrimonio municipal del suelo, que debe ser destinado a la construcción
de viviendas de VPO, por imperativo legal, y por más que le digan ustedes siguen erre
que erre, peleando en contra de los intereses generales, sobre todo de aquella gente, que
puede menos para conseguir una vivienda, están consiguiendo ciertos sistema generales
con transferencias urbanísticas cuando son a cargo del Ayuntamiento, son sistemas
generales.

Están cambiando las normas urbanísticas a gusto del consumidor, a mi dice
mucho, que en la ladera del castillo se puedan construir 481 viviendas unifamiliares y
un hotel de 7.000 metros cuadrados de techo si la Consellería les ayuda a aprobar esto,
jamás estaba previsto poder construir ahí, y a cambio de una zona verde sin justificar,
ustedes han tirado para adelante y han dicho a ver quien es más valiente.

Nos ha comentado usted en su intervención que lo que se ha hecho ha sido una
locura urbanística, entre, sobre todo, yo creo que se refería a la legislatura anterior, pero
es que la suya qué, señora Alcaldesa, aquí se están aprobando todo aquello que tenía el
plan general, lo aprobaron ustedes, ni una coma, de momento, esta si, esto no estaba
previsto, pero a habido una zona verde que no ha justificado, ni le van a poder justificar
los metros cuadrados, y vamos a meter casi 500 viviendas unifamiliares, y un hotel de
7.000 metros cuadrados de techo, sin estar previsto en el plan general, oiga que fuerte.

Van a construir la nueva avenida del País Valenciano, la antigua carretera 340,
una superficie de unos 700 metros de largo por 29 de años, que da cómo 21.000 metros
cuadrados, y va a costar 500 millones de pesetas. Esto a mi se me ocurrió compararlo un
poco con el SUNP-II este que tiene 260.000 metros cuadrados de ámbito, y esto tiene un
coste ya cerrado de 1.600.010 millones de pesetas, no es que me parezca mal que en
Sagunto hagan esa carretera, y la dejen como se suele decir, de puta madre, la pregunta
que me hago, es qué tipo de inversión de este calibre van a hacer en el Puerto sobre todo
en aquellas calles donde cada vez que hay una lluvia de cierta importancia saltan las
tapas de alcantarillado, y por tener mal los desagües, por muchas plantas bajas, la
porquería sale por las plantas bajas, por los desagües en los waters de las plantas bajas.
Hombre que desproporción, como no se va a querer la segregación si como esto hay
infinidad de cosas, hombre.



19

Cuando van a invertir en solucionar las entradas y salidas del Puerto, yo creo
que está llegando el momento ya, yo creo que está llegando el momento ya,  pues ni se
sabe, me voy a referir a esta mañana viniendo aquí al Pleno, la cola de coches, esta
mañana sobre las 8:15, 8:20 eran, llegaba desde la rotonda, que está a la entrada de la
residencia sanitaria, hasta la rotonda que está junto al cementerio, todos los días ahora
por la tarde, la cola de vehículos llega desde el Puerto hasta la entrada casi de Canet.
todos los días por la tarde, yo les invito a que lo vean, cuando vamos a intentar
solucionar este maremagnum que tenemos, que pacientes son los ciudadanos porteños.
Que prisa más enorme se dieron con el PAI FUSIÓN. Han desarrollado una zona de
terreno prevista en el plan general, o sea yo nunca lo he criticado de que esto no esté en
el plan general. Pero la ciudad no demanda esto, demanda otras cosas, y eso no lo han
hecho, con la idea fija de unir las dos ciudades, hay que mentar cemento como sea entre
las dos, que ha pasado, con dos sistemático de los PAIs del Puerto, el SUNP-II este está
desde el año 2000, el SUNP-VI junto al cementerio, el SUNP-II junto a la cooperativa
de San Francisco de Borja, también desde el año 2000 bloqueado, son miles de
viviendas, que han hecho lo posible e imposible, para que no empezaran, quieren
montar una agencia municipal de alquiler, vamos es una cuestión también de risa esto
eh, y yo les pregunto cuándo ponen una oficina municipal para la venta y seguimiento
del patrimonio municipal del suelo destinado a viviendas de VPO para la gente joven
más necesitada, se cuentan por miles los jóvenes que necesitan una casa, cuando se abre
una vista para una cooperativa o una cosa de estas, hay hasta puñetazos.

Que inmenso desaguisado con la Tenencia existe, no saben por donde salir ni
que decisión tomar, yo quisiera Sra. Alcaldesa, que como usted nos ha tomado como los
tontos del bote a los segregacionistas, me aclarara las afirmaciones que han hecho de
que por culpa de los segregacionistas se han perdido grandes inversiones. Mire, esas
salidas que yo creo que más que de tono, que son muy descalificadoras porque está
poniendo a la gente que de por culpa de estos tíos o de estos tipos o de esta gentuza,
Sagunto no está recibiendo las inversiones que les corresponden, o sea que estamos
asustando a alguien y entonces yo le pregunto a usted dígame por favor, por favor qué
tipo de inversiones no han venido aquí, qué empresas.

Mire señora Alcaldesa, ni usted puede llegar a más ni el PSOE al menos
aguantándole en la silla, eso no se puede decir, no será al contrario que es el PSOE el
que ha procurado que aquí no se monte nada, han tardado dos años en aprobar la zona
industrial de Camino al Mar, ustedes dos y el PP tres, total 5 años, generador de empleo,
con casi todas las parcelas vendidas, y con amenazas como ocurrió de ciertos
inversionistas por la tardanza se marcharon, ahí se van a colocar muchos puestos de
trabajo, eh. No han tenido ninguna prisa, y le están acusando al resto de gente por
ejemplo a nosotros, de que por nuestra culpa, no se están montando inversiones.

Hay que dejar claro que los únicos que han tenido comportamiento ruin han sido
ustedes, el PSOE e IU el BLOC, y yo para que quede claro que es eso lo que estoy
diciendo, les muestro esta fotografía, ahí está usted, no a la técnica, no a la
regasificadora, me he despedido de la cámara, ustedes son los que han intentado que no
se montara aquí ninguna inversión, pero además sin ningún empacho, sin ningún
problema, no ha tenido ningún problema de salir eso, lo curioso ahora es que no pierden
ocasión de cualquier acto que haga la empresa, en sus instalaciones acuda un día si y
otro también.

Yo creo que aquellos que están en contra de una cosa de esas, que lo
memorizaron de la manera que lo hicieron con pasacalles por la ciudad, lo menos que
podían hacer cuando se hacen altos, es mandar a un representante y no acudir, porque
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hombre la vergüenza política tiene que llegar por lo menos a cierto nivel, y la ética no
veas, o sea que voy con la pancarta y después acudo a todos los actos, venga hombre.

Cuando han cogido al gobierno, han tirado la pancarta y creo que alguna cosa
más y aquí los tenemos, ahora no veas que favorables son, y yo les haría una pregunta,
están dispuestos a aprobar la instalación de dos tanques más que no le hacen falta a la
planta, la planta y la venta de gas, puede funcionar muy con lo que aprobamos en su día,
y costar de aprobar en contra. entonces esperando a los ciudadanos que hagan, que
desvíen la licencia de actividad. Yo creo que es impresentable lo que está ocurriendo,
mire, ustedes en este momento han hecho ver a los ciudadanos unas cosa, y están
haciendo la contraria de lo que decían. Que la cosa tiene miga, eh, la cosa tiene miga, si
ustedes ahora cuando llegue la aprobación en actividades, la licencia de actividades se
la dan, ojo que no hace falta para que funcione la térmica ni la gasificadora, ni la venta
de gas, ya veremos como se demuestras esto, ojo que personas que estaban contra esto
cómo se comportan con los de FENOSA, y que curioso que estando en contra de estas
instalaciones ahora se coja el dinero que se da como premio de consolación para hacer
un monumento como el llamado Tolerancia, que también tiene tela el nombrecito, eh, o
alumbrados. Pero hombre, si estaban en contra de todo esto, señora alcaldesa, usted ha
estado más de tres cuartos de hora.

Vamos a ver, la verdad es que cuando se le van diciendo a uno las cosas que no
le gustan aparecen, empieza a desmontarse el asunto, que aquí ya ha estado. Mire yo
tengo que decirle una cosa, no sabía que íbamos a tener un pleno extraordinario, me ha
pillado desprevenido, y hoy tengo que estar en un sitio determinado a una hora
determinada, o sea ahora cuando acabe estaré un rato más pero habrá un momento,
increíble lo que está ocurriendo aquí, como dicen una cosa y hacen otra.

Bueno, pues yo también, mire, me cayo y me voy porque esto es terrible, me
chocó también que tan impresentables como usted y algunos que le acompañan en el
equipo de gobierno con el tema de la gasificadora técnica, son sus jefes, mira que oír al
Presidente de FENOSA decir la viabilidad y responsabilidad de la Alcaldesa en
reconducir las fuerzas políticas y sociales, oiga ese señor tiene aún más cara que usted,
hay que ver que rostro tienen algunos tipos que son de la empresa, que no son los
políticos, parece que era solamente para los políticos, vaya que son majos, pues bien, no
se preocupe me siento señora Alcaldesa, no le, porque como no vamos a conseguir
mucho más.”

El Portavoz del Grupo EU, SR. MARTÍN, manifiesta: “Bien, buenos días a
todas y todos, nos encontramos un años más en este pleno, eh, al que nos invita el PP,
para poder evaluar lo que ha sido este año de legislatura.

Es cierto, que bueno, yo creo que el Partido Popular en esta ocasión, y en la
propia petición de pleno, yo creo que a cometido, o ha cometido el mismo error que el
año pasado, o realmente es su estilo, por que si no recuerdo mal, el, la propuesta es,
vamos a analizar el estado del municipio, y como punto para aprobar, vamos a plantear
la negativa que hace el equipo de gobierno, como mínimo es un poco incongruente, que
planteemos analizar y ya en el mismo documento estemos, estemos censurando a un
equipo de gobierno, previamente a un análisis, pero bueno, eso ya forma parte de los
estilos, yo creo que de cada grupo político.

Bien, como decía nos encontramos en este tercer año de legislatura, cumplido,
tres años por hablar un poco con mayor amplitud, yo creo que en los que este equipo de
gobiernos ha tenido que afrontar yo creo que retos importantes, grandes problemas,
medianos, pequeños, y sobre todo la solución a problemas en los que equipos de
gobierno anteriores, había utilizado la técnica, la conocida técnica de la avestruz,
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pasando el problema a legislaturas anteriores, más o menos, ha sido yo creo que el estilo
de los últimos 25 años.

No obstante en los años anteriores a este siempre se han utilizado
fundamentalmente para lanzar mensajes catastrofistas, con el objetivo sobre todo de
crear ese ansiado para algunos clima de desasosiego, y crispación, hablar pues de
indicadores socioeconómicos, de la situación del municipio, comparándola con la de
otros años y tal. Luego permitir el lujo porque a veces es un lujo, acceder a la página del
propio Instituto Valenciano de Estadística, y es sorprendente como prácticamente si
comparamos la situación de este municipio, desde el año 97-98 al año 2005 en los
últimos datos estadísticos, pues vemos como en la mayoría de los indicadores
socioeconómicos, pues esta ciudad ha ido hacia delante multiplicando la inversión
industrial, aumentando los indicadores turísticos, los de renta incluso algo que parecía
sorprendente y que parecía muy curioso, y es el aumento fundamentalmente de la
población desde el año 98, hay un receso poblacional en nuestra ciudad, que
afortunadamente a partir del año 2003-2004 empieza a remontar.

Como decías los indicadores socioeconómicos dan a nuestra ciudad dinamismo
por encima de la media del País Valencià, la pregunta sería cual es la diferencia con
pasadas legislaturas, yo creo que la respuesta es muy sencilla. En esta legislatura se ha
comenzado a tener en cuenta las necesidades de los ciudadanos y ciudadanas. Los tres
grupos políticos que asumimos la responsabilidad de gobernar esta ciudad, lo hicimos
sellando un compromiso, un acto de gobierno basado en tres programas electorales que
concurrieron a las elecciones municipales, acuerdo que ha sido público desde el primer
momento y que de una manera clara y nítida nos ha permitido fundamentalmente no
solo al equipo de gobierno, sino a los grupos de la oposición hacer un seguimiento de su
cumplimiento.

Transparencia, eso es una marca de esta equipo de gobierno, esta y la
participación, hemos dado la voz a muchos ciudadanos y ciudadanas, para que aporten,
para que critiquen, e incluso para que nos rectifiquen.

Se han puesto en marcha y reactivado numerosos consejos asesores, medio
ambiente accesibilidad, operación, bienestar social, dona, etc., etc., se ha activado el
foro ciudadano de la agenda 21, se ha creado el Forum Jove, ambos procesos han
derivado en planes de acción elaborados con los propios ciudadanos y jóvenes.

Se han puesto en marcha inversiones importantísimas para la ciudad, Casal Jove,
la piscina, aparcamiento de camiones, reforma de la Tenencia de Alcaldía, del
Ayuntamiento. Nos  hemos embarcado en ambiciosos proyectos como EUROPAN que
nos permitirá superar un mal endémico de esta ciudad, como son la barrera del
ferrocarril.

No menos ambicioso ha sido definir el futuro administrativo, algo de lo que no
se ha tenido valor, de hacer en los últimos 25 años, Por fin va a comenzar a arrancar el
museo industrial. Y como casi siempre, gracias al empeño de este Ayuntamiento, EU e
Izquierda Unida, igual que otros grupos municipales, ha hecho un esfuerzo no
solamente aquí, sino en Madrid para que la voz de Sagunto se oiga,  y poder destinar
dinero del Presupuesto General del Estado. Por fin podemos ver cuestiones
patrimoniales no únicamente industrial, sino patrimonio histórico, que van a ponerse en
valor y van a decidir una importante inversión, algo que no había ocurrido en los
últimos años.

La promesa y portada de muchos diarios en la pasada legislatura, el consultorio
del Raval, ha tenido que ser activado por este equipo de gobierno. Hemos iniciado gran
proyecto para los pequeños ciudadanos, de dignificados espacios públicos, más de 20
actuaciones que partían prácticamente de la nada. Al mismo tiempo se están
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embelleciendo espacios simbólicos y significativos, así como intervenciones en
rotondas, pero no solo de grandes y pequeñas infraestructuras vive la ciudad, el corazón
de la ciudad lo hacen las ideas, y fundamentalmente la suma de ciudadanos que creen
que la ciudad es un lugar no solo para dormir, y trabajar. Ciudadanos que creen que la
ciudad ha de ser educadora, con un enfoque multipedagógico e intergeneracional.

Ciudadanos que creen en la solidaridad, con los que vienen y con los que hay
que cooperar en los países, cumpliendo compromisos como el acercamiento al 0’7% y
su consecución en el próximo presupuesto.

Ciudadanos y ciudadanas que apuestan por la igualdad de género, y empiezan
desarrollando equipos y recursos para prestar a las mujeres los mejores servicios.
Ciudadanos y ciudadanas que piensan que una ciudad más justa debe de ser de manera
urgente accesible, donde los propios colectivos de afectados han priorizado la ejecución
de un plan de accesibilidad cuya primera fase se comenzó este año, y se han realizado
actuaciones tan sencillas y que habían pasado desapercibidas en los últimos años, años
de esa brillante gestión como es hacer accesibles nuestro semáforos, ciudadanos y
ciudadanas, que desafían la difícil movilidad de las ciudades apostando por otra forma
de vivir, la movilidad, se ha puesto en marcha el plan de viales no motorizados,
ciudadanos que nos han dado su confianza porque el deporte es calidad de vida a todas
las edades y es importantes dignificar instalaciones y servicios, ciudadanos que creen y
lucha por una ciudad más justa, igualitaria para la cual es importante dotarse de unos
potentes y eficaces servicios sociales, generando día a día nuevos recursos que permitan
garantizar una mayor igualdad entre nuestros vecinos y vecinas. Una ciudad en general
donde los pequeños, los jóvenes y mayores, se encuentren a gusto y disfruten de los
mejores servicios públicos.

Es cierto que, yo creo que cuando repasaba todas las acciones que se han ido
desarrollando me, era un suma y sigue, y me parece hasta ciertamente un poco aburrido,
venir aquí a contar lo que se ha estado trabajando durante todos estos años, pero lo
cierto es que hay cientos de pequeños proyectos, e iniciativas que se han puesto en
marcha en estos tres años, y evidentemente son, yo creo que esas pequeñas iniciativas
que se pueden haber puesto en marcha antes en el 96, quizás antes, pero mandaba el PP
y evidentemente yo creo que al final la diferencia aunque hay muchos que se empeñan
en plantear que no existen diferencias ideológicas en los Ayuntamientos, cada día es
mas claro que son en estos ámbitos donde las diferencias ideológicas entre los
diferentes partidos se hacen patentes.

Evidentemente yo creo que nos quedan muchas cosas por hacer incluso algunas
para corregir, como por ejemplo, es algo que nos está llevando la verdad es que mucho
tiempo y me refiero a lo de corregir, pues inversiones o aparcamientos como los que
incluso el Partido Popular en la pasada legislatura como el de Sants de la Pedra o el de
la Plaza del Sol, alguna otra cosa más, que también nos lleva tiempo, y sobre todo pues
tirar para adelante las inversiones que se han planteado en esta legislatura.

En este momento queda menos de un año para la próxima legislatura, y
afortunadamente va a ser un tiempo estupendo para ver como se van cumpliendo los
compromisos adquiridos con la ciudad. Creemos que van a ser muy pocos los que no se
puedan iniciar, de todas formas creo que será un placer tener este debate, yo
recomendaría al Partido Popular, creo que sería un buen momento volver a hacer este
debate en el mes de marzo, o abril del próximo año, porque eso nos permitirá realmente
hacer una exhaustiva evaluación de lo que han sido estos 4 años.

Yo en esta primera intervención, nada más, simplemente aprovechar la ocasión
para agradecer al Partido Popular la oportunidad que nos brinda para hacer un saludable
ejercicio de evaluación de este periodo, pero también espero que sean conscientes, eh
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porque han gobernado esta ciudad, y me imagino que aspiran a gobernarlo de nuevo,
quiero que sean conscientes que estos partidos duran 4 años. Muchas gracias.”

Siendo las 10 horas y 40 minutos, la Sra. Alcaldesa se ausenta
momentáneamente de la sesión, siendo sustituida en la Presidencia por el Segundo
Teniente de Alcalde, Sr. Civera, hasta las 10 horas y 50 minutos en que la Sra.
Alcaldesa se reintegra a la sesión.

El Portavoz del Grupo PSOE, SR. CHOVER, expone: “Buenos días, nos decía el
otro día en un artículo de prensa, el omnipresente portavoz del Partido Popular que la
celebración de este debate es una práctica democráticamente muy saludable, como
forma de hacer balance y crítica de los valores del gobierno durante el último año.

El grupo socialista compartimos totalmente este afirmación y entendemos que
aunque el debate no está establecido entre las figuras que recoge la legislación
municipal, puede y debe realizarse desde el objetivo de hacer precisamente balance,
cada cual, el suyo positivo o negativo, pero resulta curioso, y desde luego muy
chocante, que el Partido Popular, que en 6 años de gobierno, nunca hizo una audiencia
pública, que por cierto están reguladas como obligatorias en la Carta de Participación
ciudadana, que no daba nunca cuenta de la ejecución del presupuesto que es una
práctica también marcada por ley, y que nunca promovió un debate sobre el Estado del
Municipio, exija, no solo exija, sino que además critique, que no se convoque desde el
equipo de gobierno, o mejor que no se convoque por parte de Alcaldía.

Curiosa manera de interpretar un mismo aspecto desde el gobierno, o desde la
oposición, cuando gobierna manda, y no permite que nadie le plantee la más mínima
petición de cuentas, sin embargo desde la oposición todo son exigencias, hasta para
convocar un debate que ellos jamás convocaron. Este debate no esta arreglado, por lo
tanto también agradecerles como Miguel Ángel que lo hayan solicitado, está bien que
hagan alguna cosa con la oposición, al menos que soliciten los debates. Son maestros en
exigir transparencia y talante, decía en el artículo, creo recordar que decir talante no es
decir nada, porque el talante puede ser bueno, puede ser malo, puede ser participativo,
puede ser democrático. O sea que decir talante hay que acompañarlo con un adjetivo, no
está el señor portavoz, pero se lo trasladan, que hay que poner el adjetivo, hay que
poner el adjetivo correspondiente.

Digo, que exigen transparencia cuando están en la oposición pero donde y
cuando gobierna el que mana, mana, y el que quiera saber a Salamanca. Lo cierto es que
estamos a finales del tercer año, y llevamos 3 debates, uno por año, por lo tanto ustedes
gobernaron 6, y no hicieron ninguno, si este equipo lleva tres de gobierno y lleva 3
debates, pues creo que hemos cumplido de sobra.

Como dije el año pasado aquí tienen el debate, y que les aproveche, es
posiblemente el último de la legislatura, y en la próxima legislatura pues podrán pedir
más.

Quiero referirme también a esa insistencia que es patológica, que desde la
oposición del PP se marcan sobre las desavenencias y malas relaciones entre los otros
del equipo de gobierno, quieren hacer creer que esta mayoría conformada se rompe de
un momento a otro, y como ven no es así, hemos superado el tercer año, y el equipo de
gobierno permanece, estén tranquilos. No hagan de su deseo una verdad, porque todavía
no lo es. La salud por parte del gobierno es buena, y yo creo que en estos años hemos
conseguido un alto nivel de confianza, lo cual es muy importante para poder desarrollar
acciones conjuntas. Como saben perfectamente la gobernabilidad del Ayuntamiento de
Sagunto, ha sido históricamente una cuestión compleja, y la creación de una mayoría
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estable, es difícil y mantenerla también entraña su dificultad, ustedes lo pudieron ver y
sufrir en sus propias carnes en la última legislatura. En este contexto podemos decir que
la salud del pacto es buena, y que somos un gobierno sólido, somos un gobierno capaz y
que pensamos fundamentalmente en la ciudadanía y no en los partidos. Otro aspecto
destacable, de los preliminares de este debate ha sido, el decir que el equipo de gobierno
teme hacer un balance, yo creo que son tonterías, porque como vamos a temer hacer
balance con la cantidad y gente de actuaciones y proyectos que estamos desarrollando.
Ustedes no conocen todas las acciones y proyectos que ha numerado la Alcaldesa en su
exposición.

Con semejante gestión como vamos a tener miedo de hacer balance,
evidentemente no. El equipo socialista, hace una valoración positiva de la gestión que
desarrollada, y quiere destacar de manera clara, la acción de gobierno desarrollada por
la Alcaldesa que ha marcado un estilo de ejercer el cargo práctico, efectivo y
participativo.

A ese despacho además del verde esperanza de las paredes, ha entrado aire
fresco, y eso lo nota la ciudadanía. En esta intervención como grupo del equipo de
gobierno, trataré de completar algunos aspectos no desarrollados con detalle en la
intervención de la Alcaldesa, y que creo que merecen destacarse.

Una cuestión importante es el funcionamiento del propio Ayuntamiento, de la
administración local y su adecuación y modernización. Lo vamos a explicar que en este
último año se han dado importantes pasos, la puesta en marcha del edificio de Camí
Real, de forma transitoria hacia el nuevo edificio, ha supuesto una mejora
impresionante, para los funcionarios, y para la atención a los ciudadanos, parece que los
funcionarios y los departamentos, que están en el edificio de Camí Real siempre hayan
estado así, siempre hayan estado así, y no es esa la realidad, hasta hace bien poco
tiempo la tercera planta de este Ayuntamiento había que ir apartando carteles y carpetas,
para verle la cara a un funcionario que estaba hacinado al lado de otro.

La puesta en marcha del edificio de Camí Real ha supuesto utilizar la tercera,
cuarta y quinta planta, para ubicar los departamentos de personal, urbanismo,
actividades, y medio ambiente, y la verdad es que el ambiente de trabajo ha cambiado
drásticamente. Hemos completado la planta baja con el traslado de la oficina PROP, con
lo cual nos libramos, que era uno de los objetivos, de uno de los alquileres que
teníamos, y creemos que está, hay una situación dignísima de trabajo de atención al
público. Igual hemos hecho con otros servicios dispersos, como sanidad, como el
padrón municipal y estadística, como uno de equipo base de servicios sociales, que se
han ido ubicando en la planta baja, y atienden con mucha mayor dignidad que antes, y
esto ha conllevado también la adecuación de la tercera planta del palacio municipal, que
no se parece nada a como estaba hace a penas año y medio, en donde el gabinete
municipal del prensa tiene condiciones idóneas de trabajo donde todos los grupos
políticos y las secciones sindicales tienen una ubicación, y la unidad de protección civil
también. Nunca habían tenido una ubicación tan adecuada como tienen ahora. Pero
además, no nos quedamos ahí, sino que con el proyecto Camí 21, que pretende
básicamente dos objetivos, que es la adecuación de espacios para establecer oficinas de
atención ciudadana, con dotación y suficiencia de una apuesta por las nuevas
tecnologías, hemos tramitado este proyecto haciendo subvenciones, una del Ministerio
de Administraciones Públicas y otro de la Generalitat, y hemos recibido de igual manera
una subvención aunque a largo plazo de la Generalitat de 446.000€, y una subvención
del Ministerio de 250.000. Con lo cual tenemos que acometer, sin ningún problema la
reforma de la tenencia de Alcaldía, la reforma del palacio municipal que se aprovechará
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también para hacerlo accesible, y la modernización que requiere de nuevas tecnologías,
en materia básicamente de informática y comunicaciones.

Otra materia sobre la que se ha debatido con frecuencia ha sido sobre la política
de personal, debe decir que cuantitativamente mantenemos una plantilla ajustada, sin
crecimientos significativos, con los ajustes necesarios para crear plazas en área que
creemos clave, como es la de la policía local en la que se han incrementado 30 nuevos
agentes, los servicios sociales, con un equipo base más, y un refuerzo en técnicos ya que
hemos pasado de 9 a 14 técnicos de la Administración general, de 4 a 6 arquitectos, un
arqueólogo, y de 4 a 7 ingenieros técnicos industriales, hay una mejora cualitativa clara
que mejorará sin duda el funcionamiento del ayuntamiento.

Durante este ultimo año se ha producido la reubicación de todo el personal
procedente de la fundación de comedores, lo que ha permitido a los servicios de
personal necesario especialmente subalternos sin incrementar plantillas, y también se
han cometido, durante este último año, y firmado con el comité de empresa, y también
se han cometido durante este último año y firmado con el comité de empresa la
catalogación de los puestos de trabajo de deportes, adaptándolos a la estructura
municipal. Esto ha permitido poner a plano un poco de orden y una plantilla que estaba
por sus peculiaridades, su peculiaridad de patronato, fuera de control, con categorías y
sueldos no comparados con el resto del Ayuntamiento.

Quiero incidir también en otro aspecto clave, para este equipo de gobierno, cual
es el desarrollo del modelo de ciudad. Nuestro proyecto de ciudad plasmado con sus
defectos puntuales en el plan general del 92 apuesta por una ciudad lineal, y en esta
legislatura, aprovechando el desarrollo urbanístico se han dado pasos importantes en esa
dirección.

De todos es conocido los programas de actuación del Macrosector III, al oeste
del polideportivo, y del Macrosector V al lado del Baladre, con sus actuaciones que
incorpora una ampliación del dotacional deportivo contiguo al polideportivo actual, se
conseguirá la unión física de los grupos de población, y la concreción de ese modelo de
ciudad que se plasmó en el plan general.

Por otro lado desarrollo del recientemente planeado proyecto para la zona de
bajo vías en el Concurso EUROPAN, permitirá una nueva concepción urbanística en la
que la vía férrea dejará de ser una barrera para el crecimiento de la ciudad antigua
celeste.

Hay que relacionar evidentemente este modelo de ciudad que queremos
desarrollar precisamente en este momento como contraposición con otro proyecto que
no tiene viabilidad, la reciente resolución del Consell de la Generalitat Valenciana sobre
el debatido expediente de segregación que concluye denegando la solicitud de
segregación del grupo del puerto, para constituir un municipio independiente, refuerza
con una base jurídica y administrativa el concepto y modelo de ciudad que proponemos
y desarrollamos.

Otra materia sensible en la que quisiera referirme aunque fuera mínimamente es
el área económica, y los resultados que podamos calificar simplemente como brillantes.
Aquí en este hemiciclo se han sucedido los debates en esta materia y la concejala, del
ACOSA, ha demostrado combates y acciones que se está gestionando el tema de los
dineros con criterio y con normalidad, las catastróficas frases que oíamos en el debate
anterior, en el que se decía que el descontrol económico, nos conduciría, y a mandarnos
a la casilla de la ruina y a la bancarrota, pues se quedan en simples frases sin ningún
reflejo en la realidad, y es que empecinados en el todo mal que mantienen como
estrategia de posición, no saben interpretar los números, números que se utilizan para
confeccionar el presupuesto, y que se utilizan para dar cuenta de la ejecución del mismo
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que preparan los departamentos de Intervención y de Tesorería que están dirigidos por
solventes profesionales.

Por lo tanto los número tienen pocas vueltas, tienen pocas vueltas. En 2005
hemos vuelto a tener un importante superávit, porque la gestión ha sido infinitamente
mejor. No se han subido como ustedes bien saben los tipos impositivos, y se recauda
más simplemente porque se incrementa el censo de contribuyentes y se cobra mejor.

Hablaban el año pasado que dejaron el nivel de endeudamiento muy bajo, pues
nosotros todavía lo hemos bajado más, eh, lo saben perfectamente, estamos en un nivel
del 61’46, ellos estaban por encima del 68, y el índice de endeudamiento es del 6’18,
ellos estaban por encima del 7’5, dígame un municipio de las características de Sagunto,
que pueda ofrecer estas cifras de endeudamiento y estas cifras de presión para el
desarrollo normal del Ayuntamiento como el que tenemos hoy. Con el plan de
saneamiento aprobado, nos limita bien es cierto el tema de inversiones, pero estamos
asegurando con este plan que los ingresos están creciendo por encima de los gastos, lo
cual hace que podamos tener ese superávit y poder ejecutar inversiones sin recurrir
básicamente al endeudamiento, porque generamos ahorro que antes no se producía
absolutamente.

Se puede plantear y se plantea, de hecho el año pasado, este plan de
saneamiento, como una medida ante la catastrófica gestión del Ayuntamiento
evidentemente cuando este plan de saneamiento se elabora casi durante el primer año,
es difícil que se le pueda atribuir al equipo de gobierno una catastrófica situación. Se
tuvo que hacer básicamente para hacer frente a un presupuesto en el año 2003, que
estaba hinchadísimo en los ingresos, y vacío de dinero para atender a gastos corrientes
perfectamente conocidos y perfectamente establecidos.

Aspectos como el de superávit, y el de una situación de recaudación o de ingreso
superior a los gastos que ustedes no consiguieron en los años de gestión pese al
importante incremento de las tasas y de los impuestos que marcaron.

Otro tema recurrente en este debate es el de la seguridad ciudadana, y tenemos
que decir que este gobierno ha apostado desde el primer momento por la mejora de esa
seguridad ciudadana, y se ha conseguido un aumento decía de la plantilla con 105
policías, 30 más de lo que nos encontramos, se ha conseguido configurar una escala de
mandos, se ha conseguido reorganizar el servicio, ese criticado siete por siete que el PP
decía que era rechazado por 9 de cada 10 policías quiero recordar que fue aprobado por
mayoría de la plantilla, y está dando sus resultados, no verás Sr. Cortés en el
organigrama de servicios que haya en ningún momento un solo coche patrulla, una sola
móvil funcionando. Cosa que ocurría con habitualidad y casi de forma sistemática en el
anterior gobierno, ahora hay 4 patrullas móviles, a parte esta la USE, y en verano está la
policía de playas. Hemos conseguido con este incremento de policías una mayor
presencia policial en las calles, se permite un mayor número de efectivos por turno
evidentemente, hay una presencia clara en los mercados y se ha producido una
reducción drástica de los hurtos, hay un montón de datos de intervención hay como
acciones importantes, también inspecciones a locales en atención a reclamaciones,
seguimiento y vigilancia de la ocupación de la vía pública, aunque no se producía, en
obras e instalaciones temporales. Controles periódicos de velocidad y alcoholemia y
hemos puesto en marcha recientemente una cuestión muy demandada a la que ustedes
nunca atendieron, que era el colocar un reten de policía en Almardá. También está el
reten de policía en Almardá además de una policía de playas bien dotada, la USE como
he dicho y la actuación que se hace con la unidad de violencia de género.

Hay intención clara por parte de este equipo de gobierno también de pacificar el
tráfico, y junto con las medidas coercitivas se ha producido un incremento de las
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denuncias en materia de control de tráfico del 100% entre el 2002 y 2005, creo recordar
que las cifras andaban alrededor de cuatro mil y pico de denuncias en el 2002 y en el
2005 se superaban los 8.000 y además de estas medidas coercitivas que son necesarias
se ha hecho un importante esfuerzo por mantener la señalización horizontal,
especialmente repintando lo pasos de peatones y estableciendo en avenidas importantes
como la del Mediterráneo, como Arquitecto Alfredo Simón, como Doctor Palos, como
la Avd. Italia, pasos de peatones y elevados, así como reductores de velocidad en
distintas calles, y eso es un esfuerzo que también en esta pequeña contribución a esa
pacificación del tráfico ha hecho este equipo de gobierno.

Nuevos servicios más notables y más importantes de los que realiza el
Ayuntamiento, es sin duda el del suelo urbano, la recogida de basura, y la limpieza
viaria. Tenemos un especial empeño en mejorar este servicio, y con medidas que
progresivamente han entrado en vigor vamos consiguiendo sensibles mejoras.
Queremos destacar la consolidación de la contabilización en toda la ciudad, recogida
selectiva de cartón a los comercios en zonas de mayor densidad, la creación de un
nuevo turno de tarde consiguiendo un mayor aprovechamiento de los vehículos y una
mejora en la recogida, la adquisición de nuevos vehículos, o la firma del convenio
colectivo en la SAG hecho de notabilísima importancia que podía haber pasado
desapercibido para esta corporación. Yo creo que como es un síntoma clarísimo del
buen hacer del consejo de administración en este tema. Se ha recuperado en otro orden
la gestión directa para la empresa municipal del ECOPARQUE, que con esta gestión
directa ha supuesto una gran mejora en la gestión y en la valorización de residuos, un
aumento en las tonadas tratadas, un incremento del número de horas de apertura, y lo
que más importante una mejora de atención a los ciudadanos.

Otras de las grandes apuestas de este equipo ha sido el mantenimiento de
jardines. Ha habido en los dos presupuestos aprobados por este equipo de gobierno una
clara apuesta por mejorar y ampliar este servicio que estaba prácticamente
desmantelado a nuestra llegada al gobierno municipal, en los últimos ejercicios se han
aprobado incrementos superiores al 30% y en el último un 20%. Se ha permitido
introducir cambios sustanciales en cuanto organización del trabajo, modernización de la
maquinaria y mejora de la plantilla, otro factor a destacar es el permanente aumento de
la zonas ajardinadas para, por la recepción de nuevas unidades. En este último año el
aumento de superficie ha sido de 88.830 metros cuadrados, que supone un incremento
de más del 30% sobre lo que estaba planeado en el año 2004.

Otro aspecto que queremos destacar por el énfasis que tiene este gobierno es en
el tema turístico, entre las apuestas importantes queremos destacar el plan de
inmunización de producto turístico, queremos hacer Sagunto un referente turístico del
mediterráneo. Este plan que cuenta con el apoyo logístico de la Generalitat, implica una
inversión de más de 2 millones de Euros en los próximos años, y contempla  multitud de
actuaciones con el objetivo de que nuestra ciudad se convierta en una capital turística,
mostrando un legado histórico de primer orden, el mejor patrimonio industrial de la
Comunidad Valenciana, y unos recursos naturales de playa y montaña envidiables.
Entre las acciones importantes podemos concretar la señalización de lugares de interés,
la creación de recorridos históricos, la rehabilitación y adecuación de construcciones
emblemáticas como será el museo industrial, la creación de nuevas oficinas de
información, etc. El Ayuntamiento ha apostado fuerte en este plan e invertirá más de
600.000€ en acciones específicas.

También recientemente quiero señalar que se ha celebrado con notable éxito, el
Congreso de Turismo de Patrimonio Industrial que nos ha colocado en la cabeza de este
proyecto turístico emergente que apuesta por fomentar la apuesta en valor de patrimonio
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industrial como dinamizador del turismo y las cantidades complementarias que
conlleva. Hecho que enlazamos con el plan de dinamización referido y la puesta en
marcha de la Escuela Taller, la Nave del Trenillo dotada con un millón de Euros, que
empleará a 40 jóvenes menores de 25 años en las especialidades de albañilería,
fontanería, electricidad, pintura, carpintería. Apuesta esta última por la formación y el
empleo que se completa con los talleres de formación y de inserción laboral que se
realizan de forma sistemática o los programas de garantía social.

Para finalizar este resumen sobre algunos aspectos de la gestión quisiera
referirme a una cuestión novedosa en el que hacer municipal que este gobierno ha
implantado y desarrollado yo creo que con acierto. Me refiero a la política de
colaboración y patrocinio de las empresas instaladas o que se instalan en nuestro
municipio con el Ayuntamiento, desde una óptica siempre de claridad y transparencia
total, que lleva a que dicho patrocinio quede plasmado en un convenio escrito que
determina el alcance de la colaboración y que es público y conocido por todo el mundo.
Así hemos suscrito convenios con UNIÓN FENOSA, con SAGAS, con FERTIVERIA,
y con CEMENTVAL que representan importantes e interesantes mejoras para el
envellecimiento de la ciudad y la recuperación de nuestro gasto y patrimonio histórico.

Como ustedes hablarán y han hablado y el PP hablará mucho en este debate
sobre la acción del equipo de gobierno, me permitirá que dedique aunque solo sea unas
líneas de mi intervención y aunque solo sea brevemente ha valorar un poco la actitud y
la acción de la posición que en cualquier institución política y particular en un
Ayuntamiento es de gran importancia, sobre todo en aspectos relacionados con la
Administración Autonómica y Estatal.

Tengo que decir en mi corta experiencia que el PP siempre parece agraviado sin
recordar su actitud con la oposición cuando eran gobierno, y en permanente estado de
cabreo, machacan repetidamente el no, nunca o nada, diciendo a la vez
incongruentemente que pretenden colaborar y que el gobierno no les da opción.

Todo lo hacemos mal, especialmente el grupo socialista, la Alcaldesa por
supuesto, en la que centran todas sus críticas, igual que hacen a nivel estatal con el
Presidente Zapatero. A estas alturas de legislatura es poco esperable cambios actitud, es
más de haber algunos principios de Peter, si algo puede empeorar, empeorará. Pero si
que sería deseable y bueno para la ciudad, que algunas cuestiones básicas quedaran al
margen, de esa dialéctica política y que se caminará conjuntamente en la consecución
de un mayor bienestar para nuestros ciudadanos. lo ofrecemos, porque como ustedes
saben y han comprobado estos años, no somos dados a ejercer ni el frentismo ni en
ventinismo ante otras instituciones no gobernadas por nuestro partido, a pesar de que no
hemos sido demasiado bien tratados.

Por lo tanto existe esa posibilidad abierta para que aspectos básicos como digo
de la gestión municipal puedan tener algún consenso. Y ya finalizo, creo que la
Alcaldesa ha hecho una amplia exposición de la situación.. Ha explicado todo lo que
está en marcha con un punto ilusionante que creo que es absolutamente necesario para
seguir gobernando el municipio. Por tanto nuestra valoración de estos años de gestión
del equipo de gobierno, formado por la coalición con el Partido Socialista, Esquerra
Unida y el BLOC es francamente positiva. Muchas gracias.”

El Portavoz del Grupo Popular, SR. CASTELLÓ, manifiesta: “Buenos días.
Hace dos años a regañadientes la Alcaldesa convocó un pleno como este, el año pasado
dijo que iba a normalizarse su convocatoria porque quería dar cuenta a sus vecinos, hoy
dice que han accedido a rendir cuentas, y reitera que es necesario este debate, y es
muestra de un nuevo estilo, no señora Alcaldesa, en el año 2006 de nuevo se pone en
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evidencia el engaño del tripartito que propugnó la participación, la transparencia y un
gobierno de todos y todas. A propuesta del PP de nuevo la Alcaldesa se ha visto
obligada para su vergüenza a convocar un pleno para dar cuenta de su gestión. A
nosotros no nos ha extrañado que pretenda eludir este debate, supongo que a quienes le
escuchan tampoco.

Por un lado no nos extraña la vista de la diferencia entre lo virtual y ***2.12 de
su discurso frente a sus actuaciones reales. A citado a Fray Luis de León, que hizo aquel
cántico espiritual, usted no ha mejorado, sinceramente, ha hecho un cántico espiritual de
una realidad absolutamente imaginaria, solo un cinismo político sin límites le permite
ampararse en el idílico futuro que nos ha descrito, aunque lo cierto es que en el mundo
real en el que vivimos todos los ciudadanos, usted no puede ni vender 100 gramos de
realidades concretas. Por otro lado tampoco nos extraña porque es más sencillo hacer
panfletos a todo color con dinero público que rendir cuentas ante este pleno.

Es una propaganda del peor estilo que miente tanto en sus logros como en sus
proyectos de futuro. Da visiones engañosas sobre su propuesta de edificar viviendas
libres en terrenos destinados a ser colegios, y oculta a los vecinos por ejemplo que el
nuevo alumbrado del 9 de octubre lo van a tener gracias a una propuesta del PP, lo
cierto es que le cuesta convocar el pleno, pero no les cuesta ningún esfuerzo ni gastarse
más de 360.000€ en publicidad y propaganda ni los más de 100 millones de las antiguas
pesetas al año en sus sueldos como Concejales del tripartito.

La cuestión es, en que notan los ciudadanos en su vida diaria o en la mejora de la
ciudad esos gastos suntuarios. La respuesta es en nada, en absolutamente nada.
Sinceramente pensamos al igual que nos dicen muchos vecinos y cada vez más, que si
ustedes fueran consejeros de una empresa hace tiempo que los hubieran despedido, pero
de todas formas no hay que perder la esperanza, en poco menos de un año se les acaba
el contrato. Señora Alcaldesa, donde queda aquella frase suya de que mi gobierno no es
de primeras piedras, sino de ejecución de proyectos, estamos en el último tramo de la
legislatura, y usted no ha hecho ni un solo proyecto, ni uno solo, es más, las inversiones
de 2003, 2004, y 2005 las viene arrastrando año tras año sin poner ni una sola piedra, lo
importe es que las inversiones comiencen y se acaben cuando toca, lo contrario lo que
hace el tripartito es una estafa política continuada.

Ese es su proyecto, el de la promesa reiterada año tras año, que no es más que
una mentira adulterada año tras año, si la piscina, si la tenencia de Alcaldía, si la Avd.
del País Valencià o el Casal Jove lo hubieran finalizado por ejemplo en 2005, ahora se
estarían acometiendo nuevas inversiones que mejorarían la calidad de vida de todos los
ciudadanos, pero lamentablemente no es así.

En cuanto a otras inversiones tanto como el edificio administrativo internucleos,
mejor vamos a pasarlo por encima, sirvió para tangar a IU, y sirvió tragar con
BANCAJA el resto es puro marketing. Cuando le preguntamos a la Alcaldesa hace más
de un año de dónde iba a sacar el dinero para esa gestión, nos contestó con un escueto,
de donde sea. Ese de donde sea encierra toda una filosofía política voluntarista pero
distanciada de la verdad, la realidad y la eficacia. Ese es su proyecto político, el de las
palabras vacías, el de decir constantemente estamos diseñados y vamos a hacer, cuando
ustedes saben perfectamente que no tienen diseño propio y que nunca hacen nada,
señora Alcaldesa no engaña a nadie, lo único que está en marcha en la ciudad son
proyectos del PP, proyectos que habían arrancado la pasada legislatura y que su partido
desde la oposición en muchos casos intentó torpedear. Así sucede en el caso de la
ampliación del puerto comercial, del puerto deportivo, la central de ciclos de UNIÓN
FENOSA, la regasificadora ASAGAS, la urbanización de la playa de Almardá, la
iluminación del Castillo, la supresión de los pasos a nivel de RENFE incluido el puente
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de Aslan, o la regeneración paisajística de la cantera del castillo. Señora Alcaldesa, su
gobierno ni es humilde, ni hace propuestas coherentes como usted dijo. Respecto a su
humildad, decirle que los grupos de la oposición hemos sido laminado por su rodillo
implacable de 13 votos en los plenos, hemos sido marginados en convenios del
Ayuntamiento con entidades privadas y públicas, y se nos ha intentado humillar en
múltiples ocasiones en actos públicos, sin darnos el tratamiento que merece un concejal
del Ayuntamiento de Sagunto.

Si por algo se ha caracterizado su gobierno, no es ni por ser humilde, ni por se
coherente ni por ser un gobierno de ejecución de proyectos. Han sido prepotentes, han
sido incoherentes, y han sido lamentablemente 3 años perdidos para la ciudad. Para la
mayoría de los vecinos este tripartido no es más que un gobierno de desaciertos, unos
desaciertos que a estas alturas son más que preocupantes. Sra. Alcaldesa, una ciudad se
construye con un proyecto político claro, ambicioso y fiable, y ustedes en su gestión no
han tenido ninguna de esas 3 características, solo hay que escuchar su discurso para
darse cuenta de lo que digo, ustedes mismos se lo ponen imposible a ustedes mismos.
Como han gobernado una ciudad como esta un tripartito que no se pone de acuerdo en
fijar prioridades para sus vecinos y que no para de echarse los trastos a la cabeza, esa es
la gobernabilidad.

Mire solo en este último año, el BLOC ha criticado la mala gestión del área de
deportes, IU ha censurado la política urbanística del BLOC, el BLOC ha censurado la
política de vivienda de IU, IU y el BLOC  se cruzan públicamente acusaciones sobre el
segregacionismo ente unos y otros.

El BLOC tacha a IU de irresponsable y de no planear alternativas viables para el
tema del agua, IU se ha manifestado en contra del Ayuntamiento contra su propio
equipo de gobierno. El BLOC acusa a socialistas e IU por ceder a la presión
segregacionista. El BLOC acusa a Zapatero por la falta de inversiones en la ciudad. El
PSOE y IU piden al BLOC tomar decisiones políticas, contra Manolo Civera por el
tema del moving, IU denuncia la deslealtad de socialistas y el BLOC y dice que no
pactará con el BLOC a nivel local ni en sueños, ese es su gobierno, ese es su gobierno,
pues bien, a pesar de todo insisten en que la culpa de todo es del PP, y de la oposición, y
lo hacen con una pura estrategia para ocultar su incapaz de generar nuevos proyectos
para el municipio, y por supuesto ya de llevarlos a cabo ni hablamos. Esta misma
semana la Alcaldesa acusó al movimiento segregacionista como ha dicho Marcelino
Gil, de paralizar proyectos importantísimos para la ciudad, todo el mundo sabe que
nosotros no somos segregacionistas, pero con esa legitimidad le pido a la Alcaldesa que
le diga uno al menos de esos proyectos que ha paralizado la segregación.

Usted sabe que no se puede paralizar lo que no existe, yo si le he dado ejemplos
de proyectos que ustedes intentaron paralizar y no pudieron. La Alcaldesa tiene
proyectos paralizados y debe rendir cuenta sobre muchos de ellos porque ella, es la
única responsable. Si el abastecimiento del agua del metro cúbico Almardá y las fuertes
inversiones en la red que hay que acometer son tan urgentes como usted dijo hace casi
un año, por qué no hace nada, yo se lo digo, porque tiene miedo a que le mueva la
poltrona, si hay que acometer reformas urgentes en la SAG y usted en privado está de
acuerdo, por qué no hace nada, yo se lo digo, porque tiene miedo a que le muevan la
poltrona, si está de acuerdo en ampliar la regasificadora y los ciclos convinados de
UNIÓN FENOSA en privado, ¿por qué no hace nada? Yo se lo digo, porque tiene
miedo de que le mueva la poltrona. Si está de acuerdo con aumentar la tercera dársena
del puerto comercial de Sagunto en privado, ¿por qué no hace nada? Yo se lo digo,
porque tiene miedo de que le mueva la poltrona, si se muestra de acuerdo con la
actividad de la empresa ASLAN en privado, por qué no hace nada, porque no la
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defiende ante sus socios de gobierno, yo se lo digo, porque tiene miedo a que le mueva
la poltrona, y como tiene miedo a que le mueva la poltrona,  y como tiene miedo a que
le mueva la poltrona, no se si lo he dicho anteriormente, ante cualquier problema que
pueda suponer un enfrentamiento ante sus socios, la Alcaldesa esconde la cabeza bajo el
ala, y paraliza la posible solución, ya se señor Chover que lo mejor es enemigo de lo
bueno, pero ustedes con su falta de ambición no aspiran  ni tan siquiera a llegar a lo
bueno si eso simplemente les incomoda.

Ustedes el problema lo aparcan, lo meten en un cajón, y les importa un comino
si su falta de decisión es buena o mala para la ciudad, les da igual si su falta de decisión
no llega a buena, o incluso si es mala para los ciudadanos, para la prosperidad o para el
empleo, sabe como se llama eso señor Chover, se llama irresponsabilidad.

Señora Alcaldesa, nos merecemos un Sagunto mejor, no nos merecemos una
Alcaldesa que practica como nadie el ver oír y callar en contra de los intereses de la
ciudad, si esa es la otra forma de ser y la otra forma de gobernar, afirmamos que su
forma de ser y su forma de gobernar es nociva para el progreso de Sagunto. Por eso es
normal que la opinión de la mayoría de los ciudadanos diga que en décadas no ha
habido un gobierno menos preparado y que más alarde de su ineficacia que el suyo. Es
un gobierno fracasado atascado, temeroso, lleno de desaciertos y agotado, un gobierno
sin ilusión, sin presente y sin propuestas de futuro.

Señora Alcaldesa, aunque a ustedes les pueda parecer lo contrario usted ha
tenido en el PP durante estos tres años la oposición más dialogante, más constructiva
más transparente, y más colaboradora de las últimas legislaturas, se lo digo por
conocerlo precisamente. Vamos a reflexionar juntos si les parece, ante su falta de
capacidad de gobierno, desde el PP hemos tenido que proponer acciones desde la
oposición, otras veces ha sido su gobierno quien ha llevado a cabo proyectos populares
que no contemplaba ni en su programa ni en su pacto de gobierno, y no en pocas
ocasiones su gobierno y usted han tenido que seguir la estela del PP y conformarse con
ser la oposición de la oposición.

Vamos a refrescar la memoria, acuérdese de nuestra propuesta de gestión mixta
del agua y de la SAG, del puente del Palancia, de la práctica totalidad de los asuntos
urbanísticos incluida la propuesta del Bulevar del País Valencià con el Macrosector VII,
de la solicitud de agua el metro cúbico, de nuestra proposición para declarar de interés
turístico las fallas, de nuestras alegaciones que en algún caso han significado más del
90% de acuerdo municipal, de la organización de la policía local para mejorar la
seguridad o de nuestras aportaciones al pliego de condiciones, ordenanzas y licitaciones
por ponerle algunos ejemplos. Esta es nuestra forma de ser, y por eso pese a la actitud
mantenida contra la oposición y especialmente contra el PP, les hemos ofrecido pactos,
pactos para gobernar para aprobar los presupuestos, para aprobar reglamentos y
ordenanzas, para solucionar el tema del agua, para mejorar los servicios municipales, y
muchos otros referidos a importantes proyectos para la ciudad que por lo general han
sido rechazados con malos modos.

Finalmente incluso nos han acusado de crispar la vida política, les recuerdo que
ha sido usted y su gobierno con la torpeza que les caracteriza que hay generada
polémica del topónimo del Puerto, que inicie paralelismo y se entre segregación y
terrorismo, y quien ha calificado recientemente un medio de comunicación como el
brazo armado de la segregación. Ahí queda eso.

Ha sido usted y su gobierno quien ha generado la polémica del FORNÁS, la de
los dotacionales construíbles, la que permite la ocupación ilegal de zonas verdes, la que
siembra dudas entre los empleados de ASLAN por la continuidad de la empresa, la que
intranquiliza a los trabajadores de SIDMED por el abastecimiento del agua. La que
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estuvo de acuerdo y ocultó la terminal en el Puerto, o la que hizo aparecer y aparecer
por la puerta de atrás el barco de las cenizas, ha sido usted, fue usted ya como candidata
quien prometía y quien participó la crispación artificial por la urbanización del G-2 y
otros suelos urbanos y urbanizables de la ciudad, cuestiones sobre las que a pesar la
unidad de que hace gala todavía no se ha disculpado, y fue usted la que manifestó tras la
pancarta en contra de la instalación de la térmica de la regasificadora haciendo todo el
ruido posible con el vano intento de alarmar a la ciudadanía ni más ni menos que en su
salud, que en su vida para evitar su instalación, en cambio ahora no duda en hacer suyos
los puestos de  trabajo, la riqueza la prosperidad que estas empresas aportan a nuestra
ciudad. Y queremos decir alto y claro que los empleos, la prosperidad y la riqueza que
generen se debe a que desde el PP, junto a otros grupos políticos municipales y sociales
se tuvo ambición y visión de futuro, desde luego no se deben ni a usted, ni a su
tremenda incoherencia política.

Señora Alcaldesa, ni una palabra sobre economía, y así nos va, no debe
considerar usted prioritario los niveles de bienestar y riqueza en nuestro municipio,
porque no ha hecho nada por controlar el gasto público municipal, pero díganme,
alguien conoce la política económica del equipo de gobierno actual, alguien conoce
alguna reforma tributaria. A falta de escasos nueve meses para las elecciones, ni una
sola reforma económica importante, ni una, ustedes abocaron en el Ayuntamiento el
cumplimiento de un plan de saneamiento, un plan que nada tiene que ver con reducir el
endeudamiento municipal como usted dijo, y si con reducir el gasto público, ante la
imposibilidad de mantener el actual modelo económico de crecimiento.

En el tema económico ustedes han asumido su rol de vividores, y apliquen la
vieja máxima latina del carpe diem, vive el momento. No quieren afrontar los retos de
futuro y olviden que carpe también significa cosechar, pero para cosechar Sra. Alcaldes
hay que sembrar, hay que cuidar, hay que tener un paciencia de esperar, ver crecer la
plantas para después poder recoger los frutos.

Hay muchos ciudadanos que nos dicen, en que está gastando el dinero el
Ayuntamiento. Es todo una incógnita, nadie lo sabe, porque nadie ve mejoras, si al
menos hubiera un gasto que significara un impulso de las inversiones, podríamos decir
que al menos algo funciona, pero lo cierto es que la inversión pública no solo no crece,
sino que en términos homogéneos va por debajo del crecimiento nominal de la
economía, y eso es así porque gastan más que ingresan. Por que no ha adoptado ninguna
medida para controlar el gasto en personal, en bienes corrientes y en servicios, y eso es
un gasto que no le genera bienestar al ciudadanos, sino el malestar de tener que pagar
más impuestos a cambio de nada. Y decimos nada,  porque la prevista inversión de más
de 6 millones de euros del año 2005, tan solo se ejecutó en poco más del 10%, solo se
han gastado en inversiones de 2005 uno de cada 10 euros. Pues bueno, mientras su
gestión de las inversiones es nefasta la gestión del gasto corriente no es mejor, es
catastrófica, año tras año va hinchándose, y además vemos como afloran facturas y más
facturas que no han sido consignadas como gastos, su record de 5 millones de euros del
año pasado lleva camino de volver a superarse de nuevo en 2006, de verdad a nosotros
se nos agotan los adjetivos, ustedes como es costumbre han acudido a su solución más
clásica, la que es más de izquierdas, incrementar los tributos que cada ciudadano paga
para hacer frente a sus desmales, es sencillo, es fácil.

Hoy una familia media de nuestra ciudad paga un 25% más de agua y basura que
en el año 2002, hoy una familia media de nuestra ciudad paga un 32% mas del IBI, por
su vivienda que en el año 2002, señora Alcaldesa se lo decimos muy seriamente, su
fórmula de subir impuestos, de aumentar gasto corriente, y de invertir menos es una
autopista hacia el fracaso, un terrible desacierto, en una enorme lista de desaciertos. Y
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ni una palabra de vivienda, señora Alcaldesa, usted ha hablado de lo divino y de lo
humano, pero ni una palabra de vivienda, llegaron al gobierno de la ciudad con la
solución al problema de la vivienda debajo del brazo, criticando sus insoportables
precios y la especulación del sector del ladrillo.  Venían a salvar a los ciudadanos, y
para eso crearon la delegación de vivienda que para quienes no lo sepan existe, como
Teruel. Que hemos logrado con su creación, algo parecido a lo que ha conseguido el
ministerio de la vivienda, absolutamente nada.

Hemos realizado un estudio de necesidad de la vivienda, no, hemos creado la
empresa pública municipal, no. hemos promocionado alguna vivienda social, no.
Cuantas casas o pisos hemos adquirido para el parque de viviendas del Ayuntamiento,
ninguna.

Que dice el plan de vivienda para jóvenes, no existe, en cuanto se ve reducido el
IBI, en nada. Han gravado la vivienda no usada, no. Para cuando el censo de viviendas,
o el censo de solares vacíos, quién sabe, a quién le importa.

Como verán no hay valoración política, sino hechos, o mejor dicho falta de
hechos, la verdad es que entre lo poco que han hecho y lo mucho que han dejado de
hacer ha conseguido un logro espectacular, el precio de la vivienda en Sagunto ha
crecido en el último año más de un 20%, enhorabuena. Si, en un año el incremento
sufrido por el precio de la vivienda ha sido del 20%, hemos desplazado incluso a Canet,
en el toptein de los más caros, y tan solo Benidorm en la Comunidad Valenciana está
por encima de nosotros del aumento del precio de la vivienda. Ya me dirán ustedes si
esto es para darle la enhorabuena al tripartito.

Se han pasado tres años diciendo que no tenían solares para construir, por
supuesto echando la culpa al PP, y han dejado escapar la oportunidad de edificar al
Norte del Palancia, porque prefirieron permutar solares públicos a una empresa privada
que es quien hoy lo gestiona, pero díganme, llevan algún control sobre ese asunto, o
simplemente se han desembarazado de un problema. Yo se lo digo, absolutamente
ninguno, porque han permutado y se han olvidado del tema, no han creado ni un solo
mecanismo de control que garantice los derechos de los interesados. Ustedes, lo
defensores de lo público, han preferido vender suelo público y han vendido inmuebles
públicos, como el de la plaza del Furs para destinar el dinero a inversiones en vez de
destinarlo a vivienda. O todos objetivos que anunciaron a bombo y platillo era la
modificación del plan general. Ha sido un tiempo muerto, ha sido un tiempo muerto
planteado por el tripartido que ha dado lugar a apaños urbanísticos que dejan en
evidencia lo falso de su paso del gris al verde, verde en todo caso muy oscuro, pero
Señora Alcaldesa, su gestión un gris muy gris, muy gris, si las cosas que ha hecho
hubieran ocurrido con un gobierno del PP habría generado improperios, acusaciones y
querellas que hubieran sobrevolado amenazantes el edificio de Autonomía 1.

Imagínense un Alcalde del PP que posibilita edificar viviendas en un PAI
adjudicado cuyo uso es residencial, que escándalo urbanístico, de edifique el suelo no
urbanizable a golpe de petición de empresarios, que escándalo urbanístico, que modifica
las balizas de un parque industrial para posibilitar hacer hoteles, y de inmediato empieza
la construcción de un hotel, que escándalo urbanístico.

Que recalifica el suelo no urbanizable en Clot del Moro,  el Ventorrillo, y a otros
simplemente se lo deniegan sin más, que escándalo urbanístico.

Que recalifiquen suelo no urbanizable para ampliar un centro educativo privado
porque simplemente ha hecho una petición, que escándalo urbanístico, porque recalifica
tres dotacionales del núcleo del Puerto, uno con campo de fútbol con 75 años de
historia, incluido para permitir edificios de nueve alturas, que escándalo urbanístico.
Que permite la ocupación ilegal de una zona verde de 35.000 metros cuadrados por una
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empresa privada, sin ningún tipo de licencia municipal. Que escándalo urbanístico, pues
bueno no pasa nada porque son progresistas de izquierda y nacionalistas. Ahora bien, si
existe la hipotética posibilidad de que la Generalitat solucione y resuelva el mayor
problema urbanístico y patrimonial de la ciudad que es la gerencia y para eso hace la
tremenda maldad de recalificar 50.000 metros cuadrados de suelo hoy edificable y hacer
zona verde y un dotacional escolar educativo a cambio de que una pequeña parte de una
zona verde pueda ser construible, eso dice el tripartito que si que es un escándalo
urbanístico, que vergüenza y que pena de clase política tiene esta ciudad. Señor Cortés,
a verdad cuando pienso estas cosas me acuerdo de usted y de su frase de que Sagunto no
se merece a los políticos que tiene que al principio usted recuerda que yo le decía,
bueno no se porque es un barbaridad y cada día que pasa creo que tiene más razón.

Señora Alcaldesa, su política de las pequeñas cosas después de 3 años no es más
que una declaración de intenciones que no aportan soluciones a los problemas que
sufren a diario nuestros vecinos. Cada año tenemos que recordar lo mismo y no hacen
nada, son los vecinos que nos afirman que no cumplen con los compromisos adquiridos,
son las asociaciones vecinales del municipio quienes han exigido mejoras en nuestras
calles y plazas, quienes han exigido una mayor limpieza y aseo urbano. Quienes les
piden mejoras en accesos en iluminación y en urbanización de las vías públicas,
mientras tanto la ciudad está sucia, y ahora además con ratas y cucarachas que campan a
sus anchas, el precio que cada vecino paga con sus tributos, no se le corresponde ni de
lejos con los servicios que recibe, pagamos mucho por recibir tan poco y de tan mala
calidad. Señora Alcaldesa además usted fía las pequeñas cosas de municipio a vender
patrimonio municipal o a que las empresas privadas que usted ha combatido las del
ladrillo y la térmica asuman inversiones ordinarias en vez de destinarlas por ejemplo el
deporte o la cultura.

El año pasado no tuvo financiación ni para cubrir el 80% de las actuaciones
previstas, 4 de cada 5 euros presupuestados procedentes de venta de patrimonio para
inversiones, ni tan siquiera se recaudó, cómo se va a invertir, y ahí se quedaron las
mejoras, en mobiliario o por ejemplo las pavimentaciones, y por su fuera poco no tiene
otra idea que vincular también a esa finalidad el 100% de los planes tan importantes
como el de accesibilidad o el de viales no motorizados.

Señora Alcaldesa, el problema de tráfico de la ciudad ha ido en aumento sin que
se haya propuesto ninguna solución, siguen en el limbo sus compromisos de gobierno
como los estudios de la problemática del tráfico urbano, su intento de adecuar la ciudad
a la persona y no al vehículo, ha supuesto que al final ni el peatón ni el coche puedan
circular por nuestras calles, cuando restan 10 meses para el fin de la legislatura
podemos afirmar que el caos causado por la falta de organización, por las obras
generalizadas, y los cortes indiscriminados de calles son ya una constante que debemos
asumir como algo normal, y no como algo excepcional como debiera ser. Ir en coche
por cualquiera de los dos núcleos de la ciudad, se ha convertido en una verdadera
tortura, sus soluciones poco imaginativas se han concentrado en la muerte
indiscriminada y en control de velocidad fuera de los núcleos urbanos, que denotan un
extraordinario afán recaudatorio y ninguna voluntad de mejorar el tráfico, como nos
tienen acostumbrados sin estudios, ni plan de necesidad, ni de viabilidad, ni de objetivos
confiando su decisión en el haber que pasa, ha puesto en marcha el sistema de ahora. la
respuesta negativa de ciertos sectores comerciales, de muchos ciudadanos o en un
defecto positivo de incremento de ventas debería hacer lo de plantearse esta medida,
cuando uno estudia o se presenta a un examen sin estudiar por regla general suspende, y
usted en este caso ahora tiene difícil librarse del suspenso. Señora Alcaldesa, cuando
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cada día que pasa la cifra de delitos de la ciudad se incrementa, necesitamos algo más
que buenas palabras que buenas palabras o sus disculpas para resolverlo.

Nuestra denuncia no es gratuita, estamos entre las dos ciudades de la comunidad
que sufren más robos en vivienda, tenemos vecinos que entre su pasividad y la de su
equipo anuncias patrullas vecinales porque hoy tienen miedo y se sienten inseguros
hasta en sus propias casas. Tienen más policías locales que nunca, es cierto, pero la
inseguridad en lugar de reducirse, está en aumento día a día, siento decirle que
constatamos con las políticas que anunció en su día lejano el discurso de investidura han
fracasado. Frente al desencanto, y el sentimiento de inseguridad usted solo ha ofrecido
recuperar del cajón del olvido un sistema de turno policial oxidado caduco e ineficaz.
Eliminó las patrullas de barrio que tan buen resultado ofrecieron para anunciar la puesta
en marca de que una mala copia que a todas luces no cumple ni de lejos sus objetivos,
que no es otro que ver a la policía en la calle.

Señora Alcaldesa, los frutos que dijo que se recogerían para modernizar la
administración local y su personal, no se ven por ningún lado, pero lo que es más
preocupante, tampoco se ve ni un solo brote de esperanza, pregúntele a los sindicatos,
no ha sido hasta este mes cuando han adjudicado la obra de tenencia de alcaldía del
Puerto, después de 3 años apareciendo en el Presupuesto municipal, y lo han hecho
además gracias a casi medio millón de euros que la Generalitat dentro del plan de
mejoras del municipio ha ofrecido a la ciudad.

Vamos a ver, la poca vergüenza es criticar públicamente la concesión de una
subvención de casi medio millón de euros de la Generalitat, esa es la poca vergüenza,
ustedes saben como se financian las obras, perfectamente.

En 2003 usted dijo que era fundamental reorganizar al personal, apuntado a la
creación de áreas de gestión, ordenar cargos y funciones en busca de eficiencia y
claridad de la responsabilidad de cada uno. Dos años más tarde dijo durante el debate
del municipio su concejal de paz y solidaridad que anunciaba que se iba a abrir el
catálogo de puestos de trabajo, sin estudio, sin propuesta, solamente porque había
presión del Comité de Empresa. Hoy no ha hablado de ese tema, así hace las cosas el
tripartito, por sorpresa improvisando y como siempre despejando el balón deseando que
no vuelva al área, pero el balón vuelve, y su propia delegada de Personal en un
momento de aprieto volvió a despejar y afirmó que el nuevo catálogo estaría antes del
verano, nos puede decir donde está, porque no creemos que se atrevan a llamar así a la
treintena de páginas que nos han hecho llegar a modo de propuesta para dimensionar y
distribuir por áreas el personal. Este ayuntamiento, sus funcionarios, los sindicatos y los
ciudadanos merecen una mayor seriedad por parte de usted y de su representante
personal, con su forma de actuar no hace más que encajan un gol tras de otro y luego
sencillamente olvidarlo.

Parece difícil no superar la charlotada administrativa que usted montó con el
encargo de la auditoría personal, pero ustedes como en el circo son capaces de hacer el
más difícil todavía, con una negociación de catálogo todavía calentita, nos presentan un
documento de, ahí va el palabro, dimensionamiento por áreas de gestión y organización
municipal cuando quedan 10 meses para unas elecciones, pero a quién se le ocurre, esto
es de nota, verdaderamente de nota, salvo que tienen alguna prisa por colocar a alguien
en algún puesto concreto antes de perder las siguientes elecciones, es eso, señora
Alcaldesa, no entendemos estas prisas, pues bien sin ningún tipo de estudio, pero como
usted dijo conociendo a la perfección los entresijos del Ayuntamiento, en estos 3 años
han logrado incrementar el capítulo de personal un 38%, eso si que es tener claro lo que
es hacer un uso racional de los fondos públicos, 72 personas más se han sumado a ser
funcionarios de la casa, todo un récord.
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Cuando manifestamos que ustedes señores del tripartito han crispado
innecesariamente las relaciones con los sindicatos, ni mentimos, ni somos mal
intencionados, solo constatamos una realidad, hay que escuchar lo que dicen los
sindicatos. Han sido capaces de crear conflictos en los temas más variopintos, en
comedores, la huelga en el Patronato de Deportes, les han acusado de ser el equipo de
gestión peor de la legislatura, han sido denunciado a la inspección de trabajo, les han
montado muchas protestas, le han presentado reclamaciones judiciales contra el
presupuesto, y todo lo hacen ustedes solitos, que para liarla, lo bordan.

Ustedes han logrado crispación laboral jamás conocida en este Ayuntamiento, ni
al PP que ya es decir, eso si es un logro del tripartido rojo, verde y violeta, lograr un
enfrentamiento con el Comité de Empresa como nunca había existido. Señora
Alcaldesa, sus errores en el tema del agua son clamorosos, y la omisión de hoy
imperdonable, después de que la Ministra Narvona vetara cualquier tipo de agua del
Ebro a nuestra comunidad, usted anunció junto a ella una planta desaladora, para según
son manifestaciones abastecer de agua a la industria de Sagunto, y decimos según sus
manifestaciones porque hasta ahora el único documento firmado entre las partes ha sido
agua, perdón de uso urbano, de municipios, de una planificación incumplida, y el que el
Ayuntamiento, es decir, los ciudadanos, con sus impuestos asumen tanto el gasto de
explotación como parte de la ejecución de la obra, lo que implicaría ni más ni menos
que triplicar el precio del agua. Ustedes y sus prisas en este asunto, nos ha lanzado una
carrera en la que nos toca asumir toda una serie de cargas económicas y de gestión, sin
saber muy bien por qué, para qué, cómo, ni cuando, pero las improvisaciones nunca
acaban, el pasado pleno llegó un convenio entre el ayuntamiento y Parc Sagunt,
respecto al agua del metro cúbico para abastecer al parque.

Y ese convenio nuevamente adolece de toda una serie de concreciones en cuanto
a la cantidad al coste, y a su distribución entre los propietarios, y tenemos más que
serias dudas que de nuevo no vaya a ser el Ayuntamiento el pagano. Usted alarmó sobre
la necesidad de crear una empresa mixta de gestión del agua, pero su falta de valentía y
de responsabilidad política, ha hecho fracasar cualquier intento pese al reiterado
ofrecimiento público y privado de nuestro grupo para llevarla a cabo.

En el pasado pleno sobre el presupuesto, afirmamos que su débil contenido
social reflejaba la estructura real de su gobierno, un tripartito vencedores, y vencidos y
en el que su grupo reflejaba la pasividad del vividor que simplemente quiere mantenerse
donde está con el mínimo esfuerzo.

El peso del bienestar social en el presupuesto cae año a año como cae la bandera
social que ustedes enarbolan, nosotros y todos los ciudadanos queremos saber que ha
pasado con el albergue juvenil, con la piscina de verano al Norte del Palancia, con la
construcción de la ciudad deportiva, con la creación de un servicio de coordinación de
las políticas de la familia, con la construcción de la casa de la Dona, con el 0’7 del
presupuesto, con un fondo de ayuda ciudadana, etc., etc., etc.

Mire, la frivolidad de no mojar su gobierno con los inmigrantes se ha
contrapuesto las actuaciones de un particular y una serie de ONGs, que le ha solventado
usted una papeleta que no sabía como resolver. Usted Señora Calero y su tripartito,
representan a un gobierno que carece de plan y de rumbo, que carece de prioridades,
usted afirmó en abril de 2005, que los resultados se veían mejor al final de la legislatura,
y el tiempo le ha quitado la razón, entonces no había resultados, ahora al final de la
legislatura tampoco.

Este es nuestro resumen, esta es nuestra foto del estado del municipio a 10
meses de que finalice la legislatura. Toda esta forma sectarea de ser y de gobernar nace
en el mismo momento de la formación de este tripartito, la coartada de hacer un
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gobierno estable de izquierdas y nacionalista, no era más que un ardid cuyo objetivo
primordial fue apartar al PP del gobierno de Sagunto, ni más, ni menos. Realmente no
hay nada que los una salvo lo que todo el pueblo sabe que les une, por eso son un
gobierno sin presente y sin planes de futuro, un gobierno que no sabe marcar
prioridades, un gobierno que no comprende las palabras coordinación y lealtad, y un
gobierno basado en la improvisación, por cierto con un porcentaje bestial de desaciertos
realmente escandaloso.

Han tenido una facilidad inusitada para crear problemas donde no los había, y
han olvidado que un gobierno municipal no está para jugar a política. Un gobierno
municipal, acabo, está para preocuparse por las personas y sus problemas, para hacer la
vida más agradable, para mejorar las condiciones de vida de sus vecinos, olvidar que
están al servicios de sus conciudadanos ha sido su gran error, y aunque hay mucho
desliz donde comparar, esa ha sido la mayo de sus responsabilidades. Hace dos años le
ofrecimos un pacto de gobierno al PSOE, hace un año ofrecimos hacer una moción de
censura al BLOC porque esto no funcionaba, hoy a 10 meses de las elecciones todo
sigue sin funcionar, pero le quedan 9 meses para disfrutar de su sillón, señora Alcaldesa
alea llacta est.

La SRA. ALCALDESA, manifiesta: “Bueno, bueno, vamos a ver, yo vuelvo a
decir que el mundo sin el PP, que sería el mundo sin el PP, cómo hemos podido vivir y
existir sin el Partido Popular, de verdad es una cosa que no lo puedo entender, están
fracasando, porque lo único que hacen es actuar de profetas de la catástrofe, y como
tales profetas encima son una catástrofe, son un desastre. Mire, yo cuando mis hijos
eran pequeños, yo tengo un hijo que es muy peleón, y venía y decía mama, es que todos
los maestros son, y yo siempre le decía, hijo sálvame a uno, no, todos son unos tal, y yo
decía, pues si no me salvas a uno algo está fallando, y a lo mejor el que fallas eres tu, no
he oído aquí ninguna, algo que estemos haciendo medianamente bien, porque si no es
así señores del PP, los que fallan es su análisis, son ustedes, no somos nosotros. Le digo
lo que le decía a mi hijo cuando era pequeño, quiero agradecerle al Sr. Cortés, porque
dentro de su crítica como es normal, porque para esos hay unos en el gobierno y otros
en la oposición, quiero agradecerle el tono, y reconocer que hay cosas que están
haciendo bien, y poner el énfasis en las cosas que el cree que no lo estamos haciendo
bien, esa es la labor de la oposición, y la labor del equipo del gobierno, pero vamos, que
todo, que nada, nada esté hecho bien, pues no sé como están bajando tanto el PP de
todos los sitios y es por esos análisis tan catastrofistas que hacen

Los barrios, los barrios hemos puesto mucho énfasis en los barrios, tengo que
recordar como empezamos remodelando y haciendo todo lo del Clot del Moro, todo lo
del, los barrios de por ahí arriba que estaban tan deprimidos, Cristo Rey, y como hemos
ido bajando por toda ciudad Vella.

Barrio de Baladre, también estamos actuando en el barrio del Baladre, poniendo
ascensores, poniendo nosotros no, por supuesto que yo tampoco quiero abogarme lo que
no hago, pero lo que si hago es estar en colaboración, coordinación y en la política del
entendimiento como siempre digo que es donde mejor se trabaja y en la política del
entendimiento quien siempre gana son los ciudadanos, en la política del enfrentamiento
quien siempre pierde son los ciudadanos.

Y estamos en coordinación con el Instituto de la Vivienda, y estamos
colaborando con el Instituto de la Vivienda para dar solución al barrio de Baladre,
porque creemos sinceramente que lo necesita, y necesita una actuación urbana, una
actuación urbanística, en ese barrio que estamos trabajando desde esta casa con el
Instituto de la Vivienda para dar, y junto con los vecinos, porque yo señor Castelló,
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jamás escondo la cabeza, jamás escondo la cara, jamás me escondo detrás de nadie,
siempre voy a la cabeza de lo que sea, y doy la cara que es lo que más me gusta dar.

Y todos trabajamos juntos con los vecinos para llegar a una situación pactada a
ver que vamos a hacer con todos los soportales tan deteriorados y tan deprimidos como
hay en el barrio del Baladre, y seguro que le daremos una solución.

El Sr. Cortés ha hecho también un  poco de énfasis en la liberación de los
concejales, mirad, yo creo que de las cosas mejores que ha hecho este equipo de
gobierno es liberar el equipo de gobierno, creo que en un ayuntamiento de 75.000
habitantes como este con la categoría y el trabajo de este, necesita estar con el equipo
gobierno liberado, pero además con una cosa muy importante, además de por estar
trabajando, porque no se mezcle nunca lo público con lo privado, creo que eso es
importantísimo, que este claro la dedicación exclusiva de sus concejales, y no haya la
sospecha ni la duda de que se mezcle lo público con lo privado.

Yo ya hablar de la discusión del tripartito de verdad que es una cosa que me
agota, yo ya, es, que me agota hablar de la situación del tripartito, porque pese a los
agoreros el tripartito está ahí, y ahí terminaremos. A nombrado también la situación
contra la violencia de género, yo le quiero recordar al Sr. Cortés, que hay en marcha una
unidad de la policía contra la violencia de género. Se está trabajando muy activamente
desde el Consell de la dona contra la violencia de género. Se está trabajando muy de
cerca y al lado con las mujeres que están afectas por desgracia de violencia de género
Y eso es una evidencia, y eso está ahí, y hay una coordinación entre todos los cuerpos
de seguridad para trabajar en contra de la violencia de género.

Y los servicios sociales pues eso es evidente como se ha ido aumentando en un
55% la ayuda, el servicio de ayuda a domicilio, como se ha aumentado el menjar a casa.
Como se ha aumentado el presupuesto para las guarderías escolares, para los comedores
escolares, y para todas las actividades que se están haciendo, y como hay un detrimento
de las políticas de la Consellería, van en aumento las políticas municipales, programas
de escuelas sin racismo, servicio a la atención al inmigrante, hacia los trabajadores
temporeros, ha hecho énfasis en el tema de la solución que ha dado las ONGs, en el
tema de los ayudantes. Mire yo creo que una sociedad madura, en una sociedad madura
se dan este tipo de cosas, y muchas veces las sociedades, y en este caso la sociedad es
más madura que los propios políticos, y claro que han dado una solución las ONGs y la
Sociedad Saguntina, de la mano nuestra. Y de vuestra mano y con nuestro apoyo, y con
nuestra solidaridad, porque además yo creo que esto hace, enriquece lo que es a una
sociedad como he dicho que cada vez es más madura.

Yo en el tema que ha dicho el Sr. Cortés de la desigualdad entre, no se como lo
ha dicho, en un núcleo de otro, yo le recomendaría que se volviera a leer el acta de la
primera vez que se habló de la ciudad del teatro. Y me gustaría que el Sr. Cortés, no se
donde está, que se la leyera, que se leyera porque allí, el mismo decía cosas muy
interesantes del desequilibrio de los dos núcleos, yo le recomiendo, no quiero decir aquí
nada, le recomiendo que se la lea, y que si pues quieren hacerlo también los demás que
se vuelvan a leer cuando se hablaban de los desequilibrios de la ciudad, se atrevían a
decir en aquel momento algunos concejales que, lo que se decía de la muerte de un
pueblo que era la muerte del núcleo del Puerto, que lo que se estaba produciendo era la
muerte del núcleo de aquí de Sagunto.

Sería bueno que se lo leyera porque es un acta muy interesante. Yo con el tema
de la segregación cuando dice el Sr. Gil que, qué hubiera pasado si hubiera dicho otra
cosa, el Consell, pues yo le tengo que decir que lo hubiéramos aceptado
democráticamente como corresponde a la democracia sin ningún problema y sin
ninguna historia. Se hubiera aceptado democráticamente, pero aquí hay claramente dos



39

modelos, quien apuesta por la segregación, y quien no apuesta por la segregación, ni los
segregacionistas engañaron cuando era la campaña electoral, ni nosotros engañábamos
porque eran dos modelos diferentes, unos que defienden la segregación, y otros que no
defendemos la segregación, y tan legítimo es uno como otro.

Yo he procurado tratar con guante blanco a lo que es las personas que van
liderando el tema de segregacionistas, lo que yo he dicho, y no es que quiera yo a echar
la culpa al movimiento segregacionista, lo que yo digo y mantengo es que se, esa
crispación, esa indedición del modelo de ciudad, crea alarma, crea una inquietud a los
inversores, nunca hemos disfrutado aquí de una inversión, nunca se ha disfrutado aquí
de una gran inversión, porque cuando se hacía en un sitio se enfadaban los otros,
cuando se hacía en los otros se enfadaban los unos, y por eso, y por eso es lo que yo he
dicho, que lo que si achaca el movimiento segregacionista quita inversión, no es el
movimiento segregacionista, es el ambiente que se produce de la indefinición de la
ciudad.

Se han gastado muchas energías en discusiones y como he dicho nunca se ha
disfrutado de verdad de una inversión. El estado español que no se preocupe el Sr. Gil
que el estado español, que no le preocupe porque el estado español va a seguir siendo el
estado español, no se va a romper y a las pruebas me estoy remitiendo.

También se han hablado aquí de los dotacionales, se ha hablado aquí de los
dotacionales, y bueno hay que ver como el punto de mira, o sea, no se mira, y no se
mide de la misma manera unas cosas que otras, el follón, y el lío que nos han metido
con los dotacionales que hemos intentado solucionar, de la forma que hemos creído
oportuna. La Consellería como bien ha dicho el Sr. Gil, ha dicho que no al dotacional
escolar, pues bueno, pues no pasa nada se sigue trabajando, y el urbanismo de este
ayuntamiento está en contacto con la Consellería de Cultura, y se intentará solucionar
como se tenga que solucionar, y no pasa nada, si para eso están las administraciones,
unas proponen, y otras dicen oye no lo veo claro, no, pues vamos a trabajar y no pasa
nada.

Ahora, no hay ningún problema y se habla de estratega político cuando se
intenta construir en un dotacional verde, y lo que opinamos es, ojo, creemos que esa es
una franja verde que separe totalmente lo industrial de la ciudadanía, de la ciudad, y
creemos que se tiene que seguir manteniendo verde. Y lo que me preocupa de ese
dotacional verde es que se está trabajando por la puerta de atrás sin que el
Ayuntamiento forme parte de esa negociación. Aquí el Sr. Castelló me acusó
públicamente de que había mantenido una decisión al margen de la plataforma, y como
se habían quedado todos los grupos políticos. Yo lo que tengo la sensación después de
lo que salió en la prensa que me pensaba yo que era anecdótico, pero luego no, cuando
ha salido el Sr. Castelló, cuando ha salido el portavoz del Partido Popular defendiendo
que se tenía que construir ese dotacional, es que hay alguna negociación que se está
quedando al margen la plataforma y el Ayuntamiento. Claro, y creo que entró por la
puerta falsa lo del dotacional, el dejar esa zona verde el área de influencia, que lo
tendremos que ver y lo tendremos que valorar.

Vamos a ver las señas de identidad, es que no se en qué momento, a sí por lo del
FORNÁS, se ha hablado de las señas de identidad, mira yo creo que este equipo de
gobierno está trabajando muy a fondo por recuperar todo su patrimonio, yo ya no quiero
hablar de señas de identidad, de nuestro patrimonio, y tengo que decir que este año se
va a empezar el museo industrial, tengo que decir que estamos con el Ministerio de
Vivienda para ver si definitivamente llegamos a un consenso sobre la rehabilitación del
alto horno, porque estamos dispuestos también nosotros a participar en esa
rehabilitación con dinero de producto. Porque estamos trabajando firmemente por la
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gerencia para que la gerencia sea pública, era un proyecto que estaba languidecido,
muerto, aquí nadie hablaba de la gerencia pública, nadie estaba en la gerencia pública,
ahora me alegro que estemos todos en la gerencia pública. Estaba últimamente era yo,
tenía la sensación que era yo la única que estaba defendiendo el proyecto de la zona del
teatro, porque a los señores del PP, no se les oía, no hablaban del proyecto de la ciudad
del teatro, creo que es una solución magnífica a la que hemos llegado de que Campus
Universitario, creo aplaudo, afirmo y ya le dije al Conseller que aquí en este
ayuntamiento no le pondríamos problemas, iríamos con él a que se desarrolle este
proyecto, y de hecho la semana que viene ya tengo reuniones con él y con mi partido
para que esa ley salga sin ningún problema en octubre.

El Grau Vell, el Grau Vell, vamos a rehabilitar la torre, vamos a adquirir la nave
de al lado que es INFUTVES para que se haga un centro de interpretación, eso creo que
es trabajar para recuperar la historia, para recuperar las señas de identidad, para
recuperar nuestro patrimonio, que creo que es la mayor fuente de riqueza que tenemos
en nuestra ciudad. Como no, voy a estar contenta de que Parc Sagunt vaya ya adelante,
mucho menos de lo que se pensaba, pero va adelante, y ahí estamos 16 empresas han
sido ya adjudicadas, 16 empresas, la semana pasada, han sido adjudicadas, cómo no voy
a estar contenta, por supuesto que si. Pero vuelvo a decir que la mayor riqueza y la
mayor fuente de riqueza de nuestra ciudad, es nuestra historia, es nuestro patrimonio, lo
que nos da singularidad, lo que nos hace atractivos, lo que nos da nombre y lo que nos
hace sentirnos orgullosos de pertenencia a nuestra ciudad, y por ello estamos trabajando
y por ello seguiremos trabajando.

Por lo que también ha dicho el Sr. Gil de las sentencias que hay en marcha yo
creo que hay que agotar todos los recursos legales, y si hay recursos agotarlos, porque
para eso está y para eso tenemos que hacerlo.

Yo ya en mi intervención he dicho que por desgracia estamos pagando
sentencias pasadas, pero eso es, ahí van llegando se van, y se van ajustando. Pero
seguimos insistiendo en que seguimos vendiendo patrimonio municipal del suelo, y eso
es falso, y de hecho la semana pasada llegó la última sentencia que perdía el grupo
segregacionista sobre en el presupuesto del 2004, y que nos da la razón de que no
vendemos patrimonio municipal del suelo, pero esas se obvian, o sea, se utilizan unas,
se utilizan otras, pues este equipo de gobierno no está vendiendo el patrimonio
municipal del suelo, y la semana pasada tuvimos una sentencia favorable al
ayuntamiento, no han sido favorables otras, de otros equipos anteriores, que hemos
tenido que pagar, que hemos tenido que pagar en esta legislatura. Pero nosotros no
vendemos patrimonio municipal del suelo.

Yo también estoy un poco harta de que si van más deprisa los proyectos de aquí,
que si los proyectos de abajo, pero al mismo tiempo se habla de fusión en tono negativo,
pero FUSIÓN, donde está, no está en el Puerto, o está o es que la raya que decían los
segregacionistas ya está después de FUSIÓN. Es que aquí nos montamos unos caos, que
FUSIÓN, el PIRAETA, el Macrosector V, todos están en marcha y subsanándose, todas
las deficiencias que tengan a nivel urbanístico, como no puede ser de otra forma, como
no puede ser de otra forma.

Unión FENOSA, también es un tema, que miren ustedes, posiblemente, no lo sé,
porque o estabamos en el equipo de gobierno, no sé que hubiéramos hecho si
hubiéramos tenido la decisión de verdad, el poder de decisión de decir, si o no a que
hubieran entrado. No me gusta hacer, pero cuando llegamos a este gobierno eso ya
estaba, vuelvo a decir lo que dije en ese momento, que teníamos que hacer, qué
teníamos que hacer, haber quitado todos los permisos, haber entrado en un litigio, no
podíamos. Haber entrado en un litigio de indemnizaciones, pero ustedes se piensan,
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hombre ustedes me tachan de esquizofrénica, de inútil, bueno, yo no se cuantos insultos,
no lo se cuanto, pero hombre, sentido común si que tenemos, y entonces lo único que
voy ha hacer es coger la responsabilidad y que para que negociaran otros, negociara este
equipo de gobierno, y para que negociaran contrapartidas otros, negociaba este equipo
de gobierno, y creo que hemos firmado convenios importantes, importantes para esta
ciudad, que todos y todas nos beneficiaremos.

Yo voy a decir que Arlequino, el otro día en la Nau, no se si fueron a verlo, en
Sagunt a Escena, en el Puerto, decía con esa maravillosa ironía, que tiene esa persona,
tuertos de oído, sordos de vista. No hay más tuerto que el que no quiere ver, ni más
sordo que el que no quiere oír. Seguimos, el año pasado se lo dije, seguimos en la línea
Acebes, Zaplana, no han cambiado la estrategia, no la han cambiado, la línea Acebes,
Zaplana, yo creo que les iría un poquito mejor con la línea Camps, y bueno, siguen en la
línea Acebes, Zaplana.

Yo llevo 3 años gobernando, Sr. Castelló, y a pesar de lo que usted ha dicho creo
que puedo hacer un balance honroso, porque no lo hicieron todo en 6 años, es que yo
llego un momento que dices, ustedes han estado 6 años gobernando, y saben lo que he
tenido yo que hacer, pagar deudas suyas, la piscina, el pabellón. Hombre, claro, ustedes
lo financiaron con patrimonio municipal del suelo, que yo lo he tenido que pagar porque
el juzgado le ha dado la razón a Segregación Porteña, así bien hago yo pareidones, y así
bien hago yo también otras cosas, vuelvo a decir, vuelvo a decir, eh, que nosotros
hemos hecho lo que hemos hecho con superávit, sin endeudamiento sin subir los
impuestos, eh, y sin venta del patrimonio municipal del suelo.

Lo que hemos hecho es que las empresas se sientan importantes en su ciudad, y
que quieran participar de los proyectos de su ciudad, claro que hay problemas con
ASLAN y los solucionaremos, claro que hay problemas con ASLAN, qué ustedes no lo
saben, qué el pueblo no lo sabe, claro que hay problemas, el problema es, aumentamos
50 años que sigan poniéndose una cantera o no, y llegaremos a un acuerdo, no se
preocupe Sr. Castelló, que llegaremos a un acuerdo, porque si nosotros algo queremos
es que las empresas se sientan cómodas, que las empresas estén aquí, que se mantengan
pero que también cumplan una serie de obligaciones que tiene que cumplir, y que se las
tenemos que hacer cumplir.

La SAG, vuelven a decir, que la poltrona, porque no lo hizo usted en 6 años de
gobierno, porque no tenía los votos, lo que me pasa a mí, usted no lo hizo tan
convencido que está porque le pasa lo que a mí, no tiene los votos, y por eso ni lo
abordó usted, no lo abordo yo.

El puente del Palancia, donde está el proyecto, yo me acuerdo que dijo que
nosotros queremos que se haga el proyecto y aportaremos no se que del proyecto, donde
está el proyecto, yo le dije, si me traía el proyecto en una semana se publicaba, eso hace
más de un año o año y pico, aquí no ha aparecido el proyecto por ningún sitio. Yo si que
le he hecho una oferta al Sr. Pedro Marco. Espero reunirme en breve con él, porque
tengo que decir que la propuesta que le hice no le pareció mal, ahora, ahora falta que
nos sentamos, porque claro, yo creo que el Sr. Marco, el Sr. Marco es el Secretario
Autonómico, el Secretario Autonómico de Territorio y Vivienda, Infraestructuras,
efectivamente, y la propuesta que le he hecho para abordar todo el cauce del Palancia,
creo que está dispuesto a que sigamos hablando del tema, lo cual como vuelvo a decir
en la política del entendimiento siempre ganan los ciudadanos, porque si llegamos a un
acuerdo Consellería, Confederación Hidrográfica del Júcar, y el ayuntamiento, estos
ciudadanos, los ciudadanos, nosotros los ciudadanos veremos todo el cauce del Palancia
hecho un gran parque de ribera.
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Y como es así, seguiremos como he dicho pasearemos desde el mar hasta la
montaña con una maravilla de parque de ribera.

Yo creo que ustedes hacen una oposición más mediática que medida, imprecisa,
apresurada, improvisada. Y más para la galería, más para la prensa, y algún día
aprenderán que una posición constructiva y tolerante en democrática es casi tan
revelante, tan revelante como el gobierno.

Yo quisiera brevemente dar respuesta a tres aspectos que les obsesiona como
partido y que forman parte del discurso casi diario, y aquí lo han, también lo han
verbalizado, casi diario de crítica abusiva y de lenguaje fácil para ganar unos
centímetros más en la prensa, y es cada vez de ven en alguna presentación, o cada vez
que me vienen en algún sitio es que, que mal les siente, les sienta muy mal. Yo no
entiendo eso que ha dicho el Sr. Castelló de que no se tiene, que no se trata con lo
adecuado al grupo de la oposición, yo creo que eso es falso, totalmente falso, yo cuando
desayuno o almuerzo o cada vez que me ven en la foto la gente sabe que yo no poso,
que no busco la foto fácil, además me atrevo a decir que no salgo favorecida en ninguna
por lo que tampoco tengo mucho interés. Lo que si quiero decirles es que si que estoy,
estamos en la foto porque buscamos inversiones y hechos, así estoy de actuaciones y
proyectos en marcha. Estoy en todos los actos y acontecimientos que el tiempo me
permite, como he dicho y como la gente dice gobierna hacia la calle, hacia la gente, en
la calle, con la gente.

Estoy en la foto por lo más importante, que soy la Alcaldesa de esta gran ciudad.
También hay otro tema que les, hacemos un tríptico anunciando cosas importantes, y
dicen que eso es mentira, pero como se atreven con esa ligereza a decir que es mentira,
yo como me atrevería a decir algo de ustedes que es mentira, yo que se. Es que, hablar
así, y queda tan bien, ala.

Yo no se si es que les molesta que el ayuntamiento informe a sus ciudadanos de
lo que está pasando, de lo que hacen. Y yo no se porque se oponen con tanta dolencia.
Aclaro que elaborar los trípticos con un sentido estético, agradables a la vista y de fácil
lectura, para que los ciudadanos se enteren de lo que hace su ayuntamiento. Podrán
ustedes criticar el método de comunicación, valorado y aceptado por todos los
ciudadanos y ciudadanas que necesitan y se merecen estar informados, que es el afecto,
como no puede ser otra cosa, pero no podrán decir de ninguna manera que es mentira lo
que se refleja en esos trípticos, porque es falso y lo malo y lo bueno es que ustedes
saben que es falso. Yo cuando dicen, solo esta en marcha los proyectos del PP, vuelvo a
decir, porque no lo hicieron de verdad, porque el Delta del Palancia, no había ni
presupuesto, el 30% o el 40% de la Consellería no estaba, y lo tuvimos que gestionar
con el señor Marco, porque no estaba, ustedes si que lo tenían solamente en papel, y lo
que hemos hecho y lo que hemos hecho es ponerlos en  marcha como no puede ser otra
cosa, como no podría, no podrá ser otra cosa que cuando haya otra alternancia, lo que
esté en marcha se sigue haciendo. Pero yo claro, se atreven a decir que lo único que está
enmarca es  lo que el PP, los proyectos del Partido Popular, vuelvo a decir, yo llevo 3
años gobernando, ustedes 6, hombre, pues, no se, no sé que hacían que no los
inauguraron, no sería porque no estaba nada más que en la mente, y en papel, pero en
papel electoral, eh, no en papel de expediente, en papel electoral.

Y luego el tema del tripartito, yo ya de verdad es que me cansa, me cansa hablar
un poco del tema, porque estos agoreros que decían que al mes, pues claro que hay
diferencias entre los partidos, porque somos tres partidos, claro que sí, se me acusa de
liderazgo, yo comparto, yo comparto, los partidos de izquierdas somos así,
compartimos, no intentamos avasallar al que está al lado, por lo menos recuerdo que
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parece que solamente ha habido un tripartito aquí, en esta legislatura, ustedes también
gobernaban con tripartito, que no nos olvidemos.

Izquierda Unida, el BLOC, el Partido Socialista, está conduciendo este
ayuntamiento hoy , y terminará su mandato como tal, pese a la opinión y el deseo de los
agoreros del desastre, de la inestabilidad de la dimisión, y de la pelea.

Yo quiero decir, que hemos definido claramente que eso es muy importante,
claramente hemos definido la ciudad tanto en lo físico como yo diga, como en lo que
queremos ser, está claramente definida que antes no estaba.

Antes lo que se hacia, pues bueno, vámonos salvando como podamos, y yo creo
que es una apuesta muy orgullosa entre los 3 partidos porque bueno decir, siempre se
intenta que si otro esta por debajo, que si los otros están por no se qué, aquí todo se
aprueba por consenso, se aprueba con unanimidad.

Se sacan entre los 3 partidos, y hemos definido claramente una ciudad lineal y lo
más importante, ya no es que si fusión, que si el Macrosector VII, que es
importantísimo, porque hoy teníamos el Macrosector VII, pero no estaba definido ni lo
que podía ser el macrosector VII, ya está definido, gracias al Macrosector VII que se
definió claramente sale el PAI FUSIÓN, y lo más importante es que hemos definido una
ciudad lineal sin barreras, porque hablamos mucho del PAI FUSIÓN, pero no hablamos
o no nos interesa hablar del EUROPAN, en proyecto cromosomas que este mes, o a
primeros de septiembre se contrata ya a los arquitectos que tienen que desarrollar este
proyecto. Porque así lo acordamos porque así lo firmamos, y ese es el compromiso del
proyecto EUROPAN, que se contrate a los arquitectos para desarrollar el proyecto.

Ya estamos en contacto con RENFE para ver esa plataforma que se tiene que
hacer, como se tiene que hacer y ya tenemos los interlocutores para trabajar en el tema.
Y ese es un logro, cada uno lleva su mochila, la vida nos va cargando, la mochila se
cargando de cosas en la vida, y en esa mochila, nosotros, este equipo de gobierno
llevará pese a los agoreros, pese a los que dicen que no hemos hecho nada que somos un
desastre que eso es una catástrofe, que esto es, bueno la maldición de los siete males,
llegaremos que hemos definido claramente una ciudad lineal. Hemos eliminado las
barreras que hay entre los dos núcleos y las barreras de toda la ciudad, y hemos definido
que somos una ciudad cultural, la ciudad cultural del mediterráneo.

Y con eso que estamos haciendo, pues estamos utilizando el urbanismo para
lograr esos objetivos, pero para lograr la ciudad cultural también estamos trabajando,
qué estamos haciendo, primero y principal recuperar nuestro patrimonio, es lo más
importante, recuperar nuestro patrimonio, vamos a actuar en el castillo tanto en la luces
como en el centro de acogida o en el centro de interpretación que vamos a hacer, y se va
a empezar ya a hacerlo. Vamos a actuar en la plaza de la Morería musealizando el
museo que va a quedar en el edificio, vamos a actuar en la plaza del circo romano,
vamos a quitar ese, vamos que eso no tiene sentido que esté así como está una puerta
tan importante.

Vamos a actuar señalando, haciendo caminos, haciendo rutas, vamos a actuar en
el museo industrial tan importante que eso ya le dije yo al director general de
patrimonio que ya le gustaría que todos los ayuntamientos fueran como vamos nosotros,
con proyectos y con dinero, que le pidamos a la Consellería que coordine.

Vamos a empezar con el museo industrial, no era necesario en esta ciudad el
museo industrial, no es eso trabajar por recuperar nuestra historia, por adecentar nuestro
patrimonio, por adecentar nuestra seña de identidad. Vamos a trabajar en el Grau Vell,
vamos a recuperar el mar y la montaña, vamos a recuperar la fortaleza que hay allí.
Estamos, pero hacer una ciudad cultural también es fomentar una ciudad solidaria,



44

acogedora, participativa, saludable, y para ello trabajamos conjuntamente con jóvenes,
mujeres, discapacitados, mayores, inmigrantes, ciudadanos, y ciudadanas en general.

Que hay cosas por hacer, claro, la ciudad está viva, cada vez hay más cosas por
hacer, cada vez hay más necesidades que cubrir, también para proteger la cultura en
general, también lo que hemos hecho es incentivar el teatro recreativo, el ludi saguntino,
pasamos de 3 días en esta legislatura, empezamos con 4, y de 4 hemos pasado a 5, y eso
hace que durante 5 días, 10 o 12, de 3 a 5, de 10 a 12 mil alumnos estén durante esos
días, durante 5 días por aquí por Sagunto, y eso es potenciar la cultura, y eso es trabajar
por a cultura, por esta ciudad cultural, pero además, vamos a hacer el área permanente
de cultura clásica, que también es importante para recuperar nuestra cultura, para seguir
potenciando nuestra cultura, y eso cómo lo hemos logrado, sacando servicios sociales
de donde estaba, que también estaban en una situación pésima, además con muy poca
seguridad, y llevarlo donde están ahora de momento todos los trabajadores, y allí en el
edificio de la Fundación Bancaja, vamos a hacer el aula permanente de cultura clásica,
eso es trabajar por la cultura, y por hacer de verdad una ciudad cultural.

Y hemos hecho la escuela municipal de teatro, porque también creemos
importante esa faceta ya que en un momento, se definió la ciudad de Sagunto como la
ciudad del teatro, creemos importante potenciar desde todos los ángulos municipales ese
gran proyecto que ahora se convierte en el Campus Universitario de la Artes Plásticas,
que es creo una gran inversión.

Vuelvo a decir que hemos creado el Foro Jove, porque era importante trabajar,
no existía, los jóvenes no tenían un sitio, los jóvenes no tenían un sitio donde
expresarse, pero no solamente hemos hecho el Foro Jove, verdad Rosa, sino que además
has ordenado la casa de la juventud, que tan necesaria era.

Cuando llegamos aquí la casa de la juventud, tenía llaves hasta mi padre, hasta
mi padre tenía llaves de esa casa, bueno pues ahora Rosa con un trabajo importante ha
ordenado todo eso, que hasta tenemos el CEFIRE allí metido estupendamente y que
están tan contentos.

La Agenda 21, ya lo dije, la Sra. Contreras cuando aprobó aquí la Agenda 21, ya
le dije que la Agenda 21 la tenía que poner en marcha el Partido Socialista,
efectivamente, porque no estabamos nada más que adheridos, pues quién puso en
marcha esa Agenda 21, este equipo de gobierno, con quién nos hemos comprometido en
inversiones y en trabajo, este equipo de gobierno. Proyectar, nosotros si somos la ciudad
de las Artes Escénicas, si vamos a tener un Campus Universitario, todas las actividades
que tenemos que hacer es para ir sumando esa potencia que vamos a tener, por eso se ha
creado el Proyect Art, proyecto para jóvenes artistas.

Bueno, ya creíamos también necesaria para trabajar por una ciudad cultural, no
era solamente el nombre sino que hay que desarrollar trabajos y actuaciones para que de
verdad seamos una ciudad cultural como es el proyecto en dirección del conflicto, como
es el proyecto de absentismo, como es. Yo se que a lo mejor al PP lo que le gusta más
son las inversiones en cemento, pero nosotros creíamos que era muy importante eso que
definimos hacer ciudad, incidir en todos estos temas que es lo que nos hará ciudadanos
comprometidos.

Reconozco que es difícil colaborar en objetivos de progreso mientras se fomenta
la división, la rectura, la esquizofrenia, la parálisis cerebral, esos son atributos que me
han ido poniendo, eso son, no, no, no, esos son atributos si yo, vamos a ver Sr. Castelló,
si yo lo he dicho en este momento, son atributos que me han ido poniendo en la prensa y
en la, a lo mejor usted no pero otros si.

Las 7 plagas, y si no se me ha acusado a mí, a alguien de mi gobierno. Y la siete
plagas sobre un gobierno que hace los mejores esfuerzos por hacer las cosas bien. Que
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lo hace con transparencia, vuelve a decir que lo hace con humildad, y con un sentido
democrático que solo quiere afirmar que lo hecho es obra de todos y de todas los que
están a favor aunque siempre los más pillos se suban a los logros de unos que han sido
frutos del esfuerzo de otros. Yo creo que se tienen que calmar y salvar algo, vuelvo a
decir, vuelvo para terminar de decir lo que he dicho al principio, sálvenme algo, Dejen
de tirar golpes a ciegas como un boxeador perdido en un rincón del cuadrilátero que no
se entera que ya ha sonado la campana, no les pido que tiren la toalla, porque por
supuesto que tampoco lo iban a hacer, les pido que abandonen directamente el boxeo,
esto no es un rin, donde triunfa el más agresivo, el que más y mejor pega, esto es un
ayuntamiento democrático de una ciudad democrática donde vive gente democrática y
que estoy orgullosa de presidir junto a mi equipo de gobierno. Muchas Gracias.”

El Concejal del Grupo BLOC, SR. FERNÁNDEZ, expone: “Bé, la veritat és
que estic totalment d’acord, pel que ha dit la Sra. Alcaldessa, respecte d’aquestes
visions tan apocalíptiques, no, que moltes vegades es fan de la política, en aquest sentit
jo crec que aquestes sessions plenàries de l’estat del municipi, és de profit per als
ciutadans, no, perquè s’arriben a unes desqualificacions de tal magnitud que jo crec que
els ciutadans s’assabenten que, diguem-ne, l’objectiu d’aquestes sessions és més en clau
de política interna, que no, diguem-ne, d’anàlisi i de proposta de millora de la nostra
ciutat.

Com a responsable d’algunes àrees entre les quals està la d’urbanisme, a la qual
se li han fet tota una sèrie de referències, em veig obligat a fer una sèrie de
manifestacions. Bé, jo crec que tot el món sap que nosaltres juguem amb una ferramenta
que és el pla general d’ordenació urbana de l’any 92, alguns dels qui estem representats
o bé personalment o bé els nostres partits, en aquesta institució, bé perquè han votat
aqueix pla general, o bé perquè han tingut responsabilitats de gestionar aqueix pla
general són en definitiva tots parcialment responsables del pla general en si, i sobretot
del desenvolupament d’aquest pla general, no.

Evidentment jo crec que la gestió del pla general es pot fer des de postura alcista
de la realitat, i per tant és un document sense molt de criteri, sense molt de criteri, sense
solucionar problemes, i per tant traslladant aqueixos problemes, equips de govern
posteriors i si jo crec que és com s’ha anat funcionant més o menys amb un urbanisme
sense criteri.

Aquest equip de govern, aquest equip de govern, evidentment ha decidit o ha
pres la decisió d’intervindre una paraula que moltes vegades utilitza negativament, diu,
és que aquest govern és intervencionista, aquest govern, impulsa uns projectes i no
impulsa altres projectes, evidentment, és a dir, si no prenguérem decisions polítiques
sobre l’urbanisme per què hauria d’haver-hi un departament d’urbanisme, seria un
departament tècnic, i per tant tot aniria basant-se en uns criteris purament tècnics, jo
crec que els polítics tenim l’obligació d’intervindre en els assumptes públics, i per tant
de traslladar a totes les àrees de gestió la nostra idea, la nostra base ideològica, els
nostres principis prototips, i en aquest sentit jo crec que en aquest equip de govern ho ha
fet d’una manera molt clara, i jo crec que d’una manera molt positiva.

S’ha insistit molt en la qüestió, evidentment a pesar de tindre un pla general si
en algun moment, si en algun moment algun equip de govern ha tingut una idea clara de
quin és el model de ciutat, i per tant de tot allò que s’havia de fer per a consolidar i per a
accelerar aquest model de ciutat, jo crec que aquest equip de govern liderat per la Sra.
Alcaldessa és en aquest sentit exemplar. Jo crec que a part és un model de ciutat que
comparteix la immensa majoria de la nostra ciutat i dels nostres veïns independentment
del lloc on visquen, és un model de ciutat integrat, integrat perquè si alguna cosa falta
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en aquesta ciutat són models d’integració, d’integració no sols física, sinó d’integració
social, d’integració ciutadana, i és per això que impulsar d’una manera decidida, alguns
dels projectes com és el macrosector III que tot el món el coneix com a FUSIÓ, o els
convenis amb l’IVVSA, estan ja en els últims tràmits del seu procediment ajuden a
aquesta integració, però també dissenyar un macrosector VII de dotacionals de zona
verda que també ajuden a aquesta integració. O impulsar la integració comercial a
través del Peri 7. Un model que també apuntàvem que havia d’estar equilibrat, aquesta
ciutat, per uns motius confessats, no confessats, conscients, inconscients, en definitiva,
responsabilitat dels partits que estem ara tant en el govern com en l’oposició havia
sorgit un gran desequilibri que havia propiciat tota una sèrie d’efectes perversos al
voltant de temes importants com és el de la vivenda, quan diem equilibrar vull dir
equilibrar parcialment, perquè el desequilibri produït no es produirà fins que no hi haja
una integració total de la ciutat, i per tant diem que l’estructura obeïsca a qüestions de
barris, de districtes i no de nuclis en si de població.

Evidentment també tractem que aquest creixement aquest diversificat, la riquesa
d’una ciutat no prové i no ha de provindre exclusivament del creixement residencial,
que és un model que alguns han posat com a base del creixement econòmic i que
nosaltres entenem que és una opció que té els peus de xanca i que pot generar molts
problemes en el futur. És per això que nosaltres hem impulsat al màxim les nostres
possibilitats en polígons industrials com Camí de la Mar, polígons comercials com el
Peri 7, i hem ajudat a portar avant tots aquells projectes que d’alguna manera estaven
bloquejats com és el cas de la Vallesa, o altres casos més reduïts però que també
generaran una gran quantitat de llocs de treball a través de la ubicació d’empreses que
fins aquest moment no tenien sòl suficient per a la seua instal·lació.

Un model de ciutat també accessible, ja s’ha fet referència a l’accessibilitat
definitiva, un model de ciutat per a tots i per a totes, on cada veí independentment de la
seua condició, de la seua condició física, puga sentir-se a gust, i puga accedir en igualtat
de condicions a tots els serveis. En aquest sentit, en aquest sentit de manera, jo crec que
demagògica, es fa contínues referències al tema de la vivenda, nosaltres ens vam fer
càrrec d’aquest pla general, cada un dels sectors tenia assignat un percentatge de
vivenda protegida que considerava totalment insuficient. El nostre objectiu era
precisament augmentar aquest percentatge perquè entenem que si alguna
responsabilitat, alguna competència té un ajuntament per a moderar el preu de la
vivenda, és precisament ajudar a posar en el mercat un percentatge molt elevat de
vivenda protegida que puga d’alguna manera competir amb la vivenda lliure, i en
aqueix sentit ajude a moderar els preus.

Espais que nosaltres hem adjudicat, que aquest equip de govern, espais de
caràcter residencial, que aquest equip de govern ha adjudicat, tenen un percentatge molt
elevat de vivenda protegida, en el cas del Macrosector III o FUSIÓ, estem parlant d’un
50% de vivenda protegida, de més de 1500 vivendes protegides en termes absoluts, amb
els Pais que hem aprovat amb l’IVVSA. S’està parlat també d’un 50% de vivenda
protegida, i fins i tot en el cas del SUNP-VI, que està dins del nucli del Port, entre el
cementeri i l’hospital, hem incrementat en l’adjudicació, el percentatge fins al 30% o en
el cas del Nord del Palància que ja estava adjudicat l’hem augmentat al 20%. Hem
estirat al màxim les possibilitats legals, i quan ha depés exclusivament a nosaltres hem
augmentat el percentatge al 50%.

En definitiva estaríem amb uns percentatges sense comparació de la resta dels
municipis del País Valencià, i en termes absoluts es construiran en els pròxims anys al
voltant de 4.000 vivendes amb algun tipus de protecció bàsicament amb la figura de
VPO o les diferents modificacions que s’estan elaborant. Ja és estan construint vivendes
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protegides, ja s’estan construint, no es pot dir que no s’estan construint vivendes,
s’estan construint, evidentment en aquests moments s’estan construint, evidentment en
aquests moments s’estan construint en aquells sectors on el procediment de gestió
urbanística ja permet la construcció, però a mesura que anem avançant en tots els
sectors que estan tramitant l’últim període de reparcel·lació, començaran a posar-se en
el mercat i a comercialitzar-se aquests milers de vivendes protegides.

El Sr. Castelló ha fet referència al preu de la vivenda, en aquests moments el
preu de la vivenda. En aquests moments, en aquests moments el preu de la vivenda, tant
de la vivenda nova com de la vivenda usada en el nostre municipi, amb diferències en
funció de si es tracta en una zona pròxima al mar, o més lluny del mar està prou per
davall de la mitjana autonòmica i també de la mitjana estatal, és cert, que s’ha produït
un increment en els preus perquè es partia d’una situació realment, podíem dir baixa.
Però ja hi ha alguns indicadors que apunten a una frenada en el preu de la vivenda, per
exemple, un indicador important és que el preu de la vivenda usada, en concret en el
nucli històric, s’ha rebaixat en un 25%, i és perquè la posada en mercat d’un percentatge
de vivenda important, i especialment de vivenda protegida tenen aquest efecte de, si una
vivenda nova protegida et costa més barata que una vivenda usada, evidentment això té
uns efectes importants.

Aquest equip de govern ha fet el que no han fet altres equips de govern, o altres
responsables d’urbanisme, afrontar els problemes, si, el que un pot fer és quan està,
veritat, quan mengem paella, veritat, hi ha un territori on mengem la paella, i ens
mengem tot el que hi ha en aqueixa porció de paella, que no pot ser, de veritat és que
algun que li agrade molt el conill, agafe tot el conill i deixe la resta.

Aquest pla general, tenia i té molts problemes que no són agradables de resoldre,
que a cap no li agrada tindre que resoldre aquests problemes perquè generen conflictes,
però la responsabilitat dels governs és fer les coses bé, i solucionar els problemes i no
passar els problemes als pròxims equips de govern. I això ho sap tant el PP, com SP,
com el Sr. Cortés perquè han tingut responsabilitats de govern, i directes en urbanisme,
i no han resolt aquests problemes. Jo crec que des d’aquest compromís ètic d’aquest
equip de govern no podem adoptar la mateixa solució, ser responsables i resoldre’ls, açò
és el FORNÀS, i això són els dotacionals i les zones verdes que encara avui 14 anys
després de l’aprovació del pla general són de propietat privada.

Què és el que ens esteu demanant, que ens tapem els ulls, que ens tapem els ulls
i ja no estan els problemes, els problemes continuen existint.

Si demà, si demà vinguera la Conselleria i li diguera a l’ajuntament, vull un
dotacional escolar en la zona de darrere de Ciutat Mar, què hauria de contestar
l’ajuntament, senyora Conselleria, no és el nostre, no podem donar aquest dotacional, i
què és el que ha fet l’ajuntament, en funció del que diu la llei i és que els ajuntaments
han de portar a terme totes les actuacions urbanístiques destinades a posar en disposició
de la Conselleria d’assumptes escolars de primària, proposar un model assumible,
assumible, real, real, i permetre l’adquisició del dotacional, per a posar-ho a la
disposició de la Conselleria, pagant un preu, i el preu és la construcció d’una sèrie de
vivendes en una superfície mínima.

Quant ens demanava la Conselleria, la Conselleria deia una superfície mínima de
9.500 metres quadrats, i una superfície òptima de 11.000 metres quadrats, i nosaltres
amb la disposició escolar els hem oferit una superfície de 9.500 metres quadrats. La
Conselleria de Cultura diu que està massa ajustat, nosaltres li hem dit al la Conselleria
de Cultura que no hi ha cap problemes que canviem la condició d’escolar d’aquest
dotacional per l’esportiva de les altres, i cap perfectament. I hui, la setmana passada
perquè aquesta comunicació va arribar el 12 de juliol, immediatament informem la
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Comissió Informativa d’Urbanisme, i el mateix dia es van reunir amb la Conselleria per
a fer una reordenació, una reordenació dels dotacionals escolars que permeten donar
resposta a les futures necessitats escolars, perquè la veritat és que la Conselleria moltes
vegades no respon a les instàncies de l’ajuntament, i ens diria, jo necessite 11.000
metres en aquest lloc.

Perquè tots els Pais tenen una superfície d’equipament que està condicionada per
la llei, ni més ni menys, o siga la superfície està, es pot ubicar en un lloc, es pot agrupar,
o es pot fragmentar, ja tenim una proposta perquè la Conselleria no tinga cap dubte que
en aquesta zona del Port de Sagunt, podrà construir les escoles que necessite i els
instituts que necessite. Perquè evidentment si hem de prioritzar, prioritzarem les escoles
i no les zones esportives.

Hi ha alguns articles de premsa, i ací s’ha fet alguna referència sobre principi de
paraula d’una moratòria urbanística clar, com pot haver-hi una moratòria urbanística, i
alhora que l’impost de construccions vaja tots els anys incrementant-se, i és perquè cada
any hi ha més llicències, fa referència moltes vegades d’una manera, jo la veritat és que
no sé si és ignorància o mala fe, jo m’atrevisc a dir que és una combinació d’ignorància
i de mala fe, però la veritat és que s’estan donant moltes més llicències d’obra en
algunes parts de la ciutat que en altres, i no en el mateix sentit que es planteja.

Ja s’ha fet referència al projecte EUROPA, s’ha fet referència també al projecte,
evidentment una de les conseqüències d’aquesta política urbanística però no com un
efecte buscat, sinó com una conseqüència, com un efecte col·lateral, evidentment és que
dia que passa, és que el model d’integració va guanyant terreny, i per tant altres tipus de
conceptes van disminuint, però, mire, jo sobretot crec que aquest projecte de ciutat i les
inversions previstes, l’avinguda del País Valencià, el Casal Jove, la nova piscina, totes
les inversions previstes en patrimoni, algunes ja en marxa altres en procés
d’adjudicació, canviaran totalment l’aspecte d’aqueixa ciutat, i significaran un escenari
de futur que convertirà a Sagunt sens dubte en una de les ciutats més important, no sols
quantitativament pel seu nombre d’habitants, sinó una de les ciutats més habitables, més
riques d’aquest país, i jo crec que això ho podrem observar en un període curt de temps,
tots els que estem ací representats i tots els ciutadans.

I jo crec que aquest projecte iniciat, i les bases d’aquest projecte, seran
responsabilitat d’aquest equip de govern sens dubte. Moltes gràcies.”

Siendo las 12 horas y 40 minutos la Sra. Alcaldesa se ausenta momentáneamente
de la sesión, siendo sustituida en la Presidencia por el Primer Teniente de Alcalde, Sr.
Martín hasta las 13 horas en que la Presidencia es asumida por el Tercer Teniente de
Alcalde, Sr. Chover hasta las 13 horas y 25 minutos en que la Sra. Alcaldesa se
reintegra a la sesión.

La Concejala del Grupo SP, SRA. AUCEJO, manifiesta: “Bueno, buenas tardes
o buenos días, porque no se ya ni de lo que se trata. No pensaba intervenir porque ya
hace unos días desde que ha dado la resolución la Consellería no había querido leer
ningún periódico ni enterarme de nada, porque como lo dijo una cierta vez Gloria, yo
quería acostarme y dormir tranquila, pero ante las diferentes declaraciones en prensa, y
dados los discursos que hoy he escuchado aquí, no puedo nada más por menos que decir
unas palabras porque la verdad es que me he cabreado.

No me vais a tener que llamar la atención porque no voy a agotar el curso, el
turno de 20 minutos que le corresponde a mi grupo. Refiriéndome a Gloria, su discurso,
no es más que un contrasentido continuo, empieza intentando justificar sus palabras
contra los segregacionistas, pero no se da cuenta de que el dardo ya está lanzado, y el
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dardo que a la única que le perjudica es a ella misma. No ha podido decir ningún
proyecto que por culpa de la segregación se haya paralizado en el municipio, porque no
existe ninguno, como bien decía Castelló. Desde mi posición de Concejal, de exijo
como máxima responsable del municipio un poco más de rigor a la hora de valorar su
gobierno.

Creo que dice las cosas sin  medir sus consecuencias, por lo que me permitirá
que le cuente como le digo yo a mi nieto y como ella le dice a su hijo, antes de decir
algo piénsalo, Gloria, tu no lo has hecho, estas intentando vender el fin de la
segregación, y no se da cuenta de que solo hemos pasado una etapa mas de este proceso,
ahora viene la más larga, la Generalitat no acaba con la segregación. No ha hecho más
que aportar la resolución definitiva. Los sentimientos y las exigencias de los vecinos no
tienen límites, el Puerto quiere un ayuntamiento, y lo va a conseguir antes o después
aunque yo no lo vea, los porteños deseamos tener una gran ciudad con los servicios que
pagamos y que no recibimos, y no podemos cambiar que somos dos pueblos diferentes,
ni mejores ni peores.

Desde la Segregación Porteña descalificamos únicamente en respuesta a los
continuos desafíos que se envían al Puerto, la compra de Bancaja, el topónimo, la unión
musical, el FORNÁS, son tantos y tan seguidos que no voy a continuar, no voy a caer
en intentar ver el resultado de las próximas elecciones, pero ojo solo os advierto que a
lo mejor estáis despertando un gigante dormido. Muchas gracias, ya no quiero decir
nada más.”

El Portavoz del Grupo EU, SR. MARTÍN, indica: “Bien buenos días, o buenas
tardes de nuevo, es curioso como en este tipo de pleno que se piden a veces para
analizar o supuestamente para analizar la gestión municipal, pues al final lo que menos
se haces es escuchar, y buenos, esto ya dice bastante, de la idea de este tipo de
actuaciones, no.

Vamos a ver yo creo que este es el turno un poco para dar respuesta de todo lo
que se ha ido diciendo durante esta mañana, y bueno lo que queda un poco evidente en
lo que llevamos de mañana es que aquí pues prácticamente cada uno parece que viene a
hablar de su libro, y le da poco o nada igual lo que digan los demás.

Ha empezado su intervención esta mañana el Sr. Cortés que tiene siempre la
virtud de llegar a tiempo, y ha hecho una serie de cuestiones, que yo la verdad es que se
agradecer la parte que toca, porque si que es cierto que usted, por lo menos a veces,
aunque sea a veces poco y moderadamente, seria capaz de reconocer las cosas que se
hacen como las que no. Pero si que me gustaría matizarle varias cuestiones, o sea aquí
evidentemente se ha hablado mucho de este equipo de gobierno, se le ha sancionado, yo
la verdad bueno luego entraremos con la intervención del PP, pero al final uno tiene la
sensación de aburrimiento, eh, una sensación de aburrimiento porque 3 años después se
sigue hablando de lo mismo que se nos decía la primera semana de gobierno, con lo
cual es un poco aburrido, aburrido y cansino, como se dice por ahí.

Bien señor Cortés, hay cuestiones que usted ha hecho en su intervención, ha
hecho referencia a diferentes cuestiones como el modelo de ciudad, que este equipo de
gobierno si que había tenido claro ese modelo. Mire, hay una cosa de la que discrepo un
poco de lo que se venía planteando, es decir, yo creo que el modelo de esta ciudad ya
estaba diseñado en el Plan General, era, fue o ha sido una cuestión de valentía, eh,
entrar a desarrollar ese modelo de ciudad o no. Desgraciadamente yo creo que en otros
momentos pues como en otras tantas cosas, desde el consistorio no se ha tenido esa
valentía.
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Bien, nosotros no hemos, no hemos planteado las inversiones relacionadas con
el patrimonio municipal del suelo, sin embargo en la pasada legislatura, cuando usted
estaba, bueno cuando, usted ya no estaba porque creo que estaba, el Sr. Zarzoso estaba
dudando si usted le dotaba los presupuestos, o no se los votaba por esa, por esa dimisión
de comercio en la que también tuvo algo que ver la Sr.  Contreras, pero el Sr. Zarzoso
dudaba de su apoyo. Hombre, yo tengo aquí un recorte que dice, creo que es, Borras
espera aprobar el presupuesto con Cortes a pesar de su dimisión de comercio. Borras y
Zarzoso manifestaron y apelaron al sentido de responsabilidad del Sr. Cortés. Eso
llegando 2002.

Como le decía apelando a esa responsabilidad del Sr. Cortés, pero en ese mismo
presentación del presupuesto el Sr. Zarzoso hacía referencia en un ataque a Segregación
Porteña, creo que era por la Supuesta, por la posibilidad de enmendar el presupuesto,
usted hacía referencia a que esas, efectivamente tenía un informe que le permitía utilizar
el patrimonio municipal del suelo, para acometer creo que usted habla de 4 o 6
inversiones creo que habla en ese tema. Por lo tanto yo creo que esa es un poco la
diferencia con otros momentos, dinero de esos momentos que, como ya ha comentado la
Alcaldesa si que nos ha tocado en esta legislatura aportar ese gasto, ese pequeño
préstamo que es pidió en la pasada legislatura pues ahora nos toca en esta poner ese
dinero con el que se financiaron aquellas inversiones.

Yo creo que, como le decía el tema del modelo de ciudad es una cuestión de
valentía y yo creo que le tocaba a este equipo de gobierno, afrontar con valentía ese
desarrollo de ese modelo de ciudad.

El Sr. Gil en su intervención ha hablado de armonizar la segregación, mire yo no
tengo ningún problema con la segregación ni con los segregacionistas, hemos dicho en
repetidas ocasiones que ustedes tienen el derecho legítimo a defender sus ideas como
los tenemos los demás a defender las nuestras y a defender también lo que pensamos
que es nuestra identidad. Yo no creo que el tema de la segregación. Yo creo que lo que
ha ocurrido en la Generalitat es una resolución que quema una etapa, pero yo creo que
posiblemente la resolución judicial cuando sea quemará otra, y habrá que plantear qué
seguimos esperando de esta vía, porque esto al final tendrá que acabarse de alguna
manera, eh, y si al final, llega la vía judicial, y pensamos que los jueces realmente pues
tampoco toman en serio lo que pensamos, pues yo que sé, pues ahí ya tendrán que
plantearse cual es su posición en ese momento, pero de momento pues sigan ustedes con
su labor que desde luego y a diferencia de lo que se ha hecho con nosotros, desde
Izquierda Unida no se le van a poner ningún, ningún palo en la rueda.

Es curioso que Marcelino haga estas intervenciones, pues no se, yo no se si
Marcelino últimamente oye mucho la COPE, escucha mucho a Federico pero esa
ruptura de España se desmembra, si creo que la última intervención del Sr. Federico
Giménez los Santos creo que era el primer partido que ganó la selección, que decía
ahora gana la selección, ahora que no existe España, decía el Sr. Giménez los Santos.

Bien, el Sr. Marcelino Gil como experto catalogado por diferentes medios en
temas urbanísticos hace una relación de temas en los que tampoco acaba de decir toda la
verdad, siempre haciendo un poco medias tintas del tema, habla de dotacionales, habla
de una serie de cuestiones, que yo al final y sobre todo en el tema de los dotacionales
que ya se ha explicado aquí, pero al final lo que estamos tratando es que desaparezcan
los dotacionales como decía el Sr. Gil, sino que lo que se trata es de adquirirlos
precisamente, y pagar el menor precio posible por ellos.

Yo si que coincido con una cuestión con el Sr. Gil, el Sr. Gil ha dicho lo
pacientes que son los ciudadanos del Puerto, yo comparto esa expresión con él, yo creo
que tienen muchísima paciencia, y luego ha hecho una intervención relacionada con el
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tema de la regasificadora, bueno, antes nos ha llamado creo que ruines, y la
manifestaciones de la plataforma contra la térmica las ha comparado con pasacalles.
Mire, el Sr. Gil hace una pregunta que es, si estamos dispuestos ha ampliar la
regasificadora. Yo le voy a hacer, le voy a contestar, es una pena que no esté pero le
voy a contestar, con dos preguntas, me imagino que, espero que se lo comunique, la
primera es, ¿Qué diferencia hay entre los dos tanques y los cuatro tanques?, no se si uno
te mata y el otro te remata, no se cual es la diferencia entre dos y cuatro, porque claro
llega un punto que lo mismo da dos que cuatro, eh, si, si todavía recuerdo aquella
expresión de la regasificadora que decía que, la población del Puerto, una renovación de
la población del Puerto, la pregunta es, si que me gustaría que me contestase ¿Cuál es la
diferencia entre dos y cuatro?, eso es evidente que es el doble, eh, y si bueno, si el Sr.
Gil, en ese caso su grupo seguirá apoyando el tema de la regasificadora.

Respecto al Sr. Castelló, que me alegro mucho que ya se encuentre entre
nosotros, sobre todo entre su grupo siempre está planeando por ahí la figura del Sr.
Castelló. Yo respecto a las intervenciones, mire lo decía antes de que entrase, si, me
resulta repetitiva, porque es lo mismo de lo mismo, y a mí en la primera parte de su
intervención me recordaba usted a Jordi Dans, con la canción del verano, porque es
casi, cambia un poquito la letra pero los ritmos son muy parecidos, es un poco la idea
que ustedes desarrollan, pero cuando el Sr. Castelló ha dibujado esa estampa en la que
todos no hemos podido evitar imaginarnos unas calles de una ciudad como la nuestra
plagadas de ratas, cucarachas y otro tipo de roedores. Me ha dado la impresión de que
usted podía convertirse en el flautista de Amelín de las próximas elecciones
municipales.

Mire, usted ha confundido, usted ha confundido muchas cuestiones, o ha hecho
una media intervención en todo su catálogo de defectos de este equipo de gobierno,
usted ha empezado por confundir, y yo creo que ese es un problema, y además se lo
deberán de hacer mirar en el PP, usted ha confundido propaganda con informar, la
propaganda con la información. Y para hacer un repaso usted se acuerda que en la
pasada legislatura solo salió un boletín de información municipal, siendo usted, si, si, si
un solo boletín, usted ha hablado de los sueldos, pero nunca habla de sus sueldos, de los
que, de toda la Corporación, usted no habla de esa cuestión, usted habla de que las
empresas privadas si estuviésemos en una empresa privada no estaríamos aquí, hombre
depende si esa empresa privada o esa empresa pública o de capital público fuese
gestionada por el PP, igual seguiríamos, seguramente podríamos seguir. Ya se lo he
comentado antes al Sr. Zarzoso, ustedes han hecho una serie de proyectos y siempre
pues utilizando sobre todo las principales inversiones que hicieron en la pasada
legislatura, y yo no le voy a decir, se lo he dicho muchas veces, yo creo que ustedes
hicieron inversiones importantes en la pasada legislatura, algunas, buenas, otras no tan
buenas, y me refiero sobre todo a lo que es la gestión, y evidentemente una sacarán
ahora nosotros, o posiblemente nosotros, pero al final es una medida, ustedes si alguna
vez llegan al gobierno de la ciudad pues continuaran las que hemos comenzado
nosotros.

Por lo tanto, lo que no está tan claro es esa manera de gestionar, nosotros no
hemos utilizado el patrimonio municipal del suelo, hemos utilizado patrimonio
evidentemente, pero patrimonio qué, en estos momentos era necesario en otras
intervenciones.

Usted ha hecho una relación de cosas que no hacemos, hace una relación de
cosas que no hacemos, y de las cosas que han hecho, y sin embargo no han hecho una
relación de las cosas que tenemos planificadas para el futuro, que son de ustedes, pero
que ustedes tampoco hicieron, eh, si, si, si, hombre usted está hablando, ha hablado de
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muchos proyectos ha hablado de la ampliación del Puerto que la hacían ustedes, del
Delta del Palancia de una serie de proyectos que habían parido ustedes, y que todavía
están ahí, estaban en marcha, claro que si, estaban en marcha, estaban perfectamente en
marcha, mire usted lee muy mal, ha hecho una referencia a declaraciones de EU, del
BLOC. Mire nosotros no hemos hablado, cuando se habla del BLOC, sabe, lo sabe
perfectamente, que hay una negociación entre diferentes grupos políticos, entre ellos el
BLOC y EU, y en esa negociación lo que mis compañeros planteaban en esas
negociaciones es que, es que, no iba a haber un pacto a nivel local, para concurrir juntos
a unas elecciones, esa era la declaración que usted no ha reproducido exactamente aquí,
no, no, que no lo ha dicho.

Mire usted ha hecho referencia, fundamentalmente, ha hablado mucho de lo que
piensan los vecinos, de lo le comentan los vecinos, donde se gastan el dinero, no se
usted ha hecho aquí una especie como de oráculo de la ciudadanía, donde todas las, se
plantean muchas cuestiones. Mire yo me he permitido el lujo de, porque tuve
curiosidad, mire como este es nuestro último año de legislatura, digo, voy a ver lo que
hacía el pasado gobierno, en la pasada legislatura del último año, digo por ver un poco,
y bueno, esto es una manera, me imagino que esta es una manera, de la que ustedes
tenían por ejemplo el epicentro de una de las zonas verdes del Puerto, que es la fuente
del sanatorio. La ve, ahora no está así, ahora está funcionando.

Licitan el aparcamiento de Sants de la Pedra, que esperan que en el verano del
2003 esté en marcha, lo licitaron en ese último año de legislatura, por lo tanto no se que,
el presupuesto la vida del presupuesto del Sr. Zarzoso, ya se las he comentado, luego
había por aquí otra cuestión, que además yo ya recordaba pero no, y sobre todo referida
a la estabilidad de, a veces ustedes hacen referencia a la estabilidad de este equipo de
gobierno, mire, la dimisión del Sr. Cortés de comercio, sabe como la denominaba,
empleo de la estabilidad, la Sra. Murciano, la calificaba de chiquillada tonta, chiquillada
tonta, era una chiquillada, y lo suyo Sr. Cortés era una chiquillada tonta. Eso era un
poco lo que ustedes, la estabilidad que ustedes planteaban en su día.

Tampoco se donde, porque repasando prácticamente ese año, pues tampoco se
donde fue a parar el edificio aquél inteligente, ese de forma de barco que no se si tenía
ruedas, pero que era un centro de formación avanzada que se había conseguido la
financiación, en fin. Yo comprendo, y no se lo digo como crítica, yo comprendo que
hay momentos en los que la gestión municipal es complicada, es difícil, hay proyectos
que nos precipitamos en anunciarlos, ustedes se precipitaron en muchos, y la gestión a
veces no responde a las mismas  circunstancias.

Mire, también se ha hecho referencia al plan general, a la revisión, a la
modificación que no se ha ejecutado todavía por este equipo de gobierno, yo tampoco se
porque en el año 97 cuando cambia la normativa tampoco se empieza a modificar, eh, y
a revisar el plan general, no lo se. No hemos hablado de, bueno lo de las calles sucias y
las plazas y tal, que yo me imagino que será esa imagen bucólica que tiene el Sr.
Castelló de la ciudad, ya lo hemos tratado, pero si que se ha hecho referencia a la
resolución de un tema como el de la gerencia. Mire, Sr. Castelló para, es una pena
porque luego se mal interpretan mis palabras y se contesta lo que no se debe, bien
respecto a la resolución de lo que usted comentaba de la zona verde de la gerencia y tal,
es decir, usted no ha explicado toda la verdad de este tema, a usted le parece normal que
un equipo de gobierno se entere por la prensa de que una propuesta que se aprueba en la
comisión de urbanismo, y en un pleno, para como usted dijo, para complementar una
zona verde, el desarrollo del Campus y tal, aparezca la prensa como que hemos
aprobado la posibilidad de edificar en una zona verde, a usted eso le parece normal en
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un ayuntamiento, yo creo que no, yo creo que esas no son formas para tratar un tema tan
importante como el de la gerencia, creo que me ha atendido.

Yo creo que esas no son maneras de actuar, por lo menos a mi no son las que me
gustan, ese tipo de regate corto, de atajo, que al final uno acaba diciendo todo lo que
piensa y cuales son sus objetivos intentando vender la moto al contrario, no es mi estilo,
ni pensaba que era el suyo.

Mire, en el tema de personal, usted ha hecho tres cuartos de lo mismo, usted ha
dicho que ha aumentado setenta y tantas personas el capítulo de personal, una parte de
lo que ha dicho es cierta, evidentemente ha habido gente que ha pasado a la plantilla del
ayuntamiento, al capitulo I, pero no ha dicho que a esas personas se les seguía pagando
porque existían las fundaciones y los patronatos. Eso no ha dicho, con lo cual está
dando una imagen distorsionada de la realidad.

Por otro lado se ha hablado del tema de la inmigración, yo no se si a ustedes
porque en aquella época no les importaba o si, no lo se, o no encontraba la solución
desde la administración o desde la sociedad civil, pero ustedes se acuerdan de aquellos,
lo que la gente bautizó como el camping de les moreres, no existe ya, ese camping no
existe, ese camping donde había centenares de inmigrantes pasando la temporada de la
naranja, y eso se ha hecho, yo creo que con una actuación importante, y como debe ser
en estos temas de difícil resolución, con un papel importantísimo de la sociedad civil,
nuestra sociedad civil, y con el apoyo del consistorio.

Y ya para terminar porque yo creo esto, yo creo que al final aquí da igual lo que
se diga o lo que no, yo creo que si algo caracteriza a este equipo de gobierno ha sido la
valentía, la valentía de afrontar problemas endémicos de esta ciudad, valentía que no se
demuestra en un burladero, en un burladero de la palabra, valentía que se demuestra en
la gestión, y por lo tanto, desde Esquerra Unida estamos moderadamente satisfechos de
estos tres años, pensamos que este partido como ya he dicho antes, se juega en cuatro
años, y el lugar del estilo, ustedes que han apostado, y en términos futbolísticos han
apostados con el modelo, como no podría ser de otra manera con el modelo de la
selección española, ustedes llevan desde el año 2003, cantando por todos los pasillos el
a por ello, y sin duda yo creo que a nosotros nos gusta más al final el resultado de Italia
que paso por todas las rondas de manera discreta ganando los partidos, y al final por
supuesto ganando el mundial. Muchas gracias.”

El Portavoz del Grupo PSOE, SR. CHOVER, indica: “Buenas tardes. Dar un
repaso por contestar desde mi grupo algunas de las intervenciones muy someramente,
hablar de  la intervención de Marcelino Gil, siempre con el mismo tono, siempre la
misma historia urbanística, siempre las mismas cuestiones que se explican, se vuelven a
explicar, se vuelven a explicar, se reexplican todos los plenos hablamos de los mismos
temas, por cada tema urbanístico el saca todos los demás, se lo vuelven a explicar, pero
el sigue ahí, en su estructura infranqueable, no hemos dicho en ningún momento que el
expediente sea ilegal, estamos seguro de que se puede presentar porque hay legalidad
para poderlo hacer, nadie lo discute, y no se demoniza yo creo, a los segregacionistas en
absoluto, se critican acciones, y actuaciones puntuales que entendemos que generan
crispación, enfrentamiento, como supongo, y ellos lo hacen bastante más a menudo,
critican la actitud del equipo de gobierno con panfletos periódicamente, por lo tanto yo
no creo que hay ninguna animadversión hacia los segregacionistas. Yo no se si estaría
por decir que al revés si existe, por que yo sufrí personalmente el año pasado en el
chupinazo de las fiestas del Puerto que me fuera a mi pueblo, bueno, yo no lo se, yo si
lo tomaré como una ofensa, yo creo no haber dicho jamás nada parecido a nadie del
Puerto que haya venido aquí.
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La relación de sentencias que nos hace siempre que nos viene desde el primer
día, diciendo la que os va a caer, la que os va a caer, pues bueno, si nos tienen que caer
las aguantaremos. Somos responsables de esas sentencias, este equipo de gobierno tiene
la responsabilidad de esas sentencias. La de la plaza Ángel Parades que he nombrado,
pues es del 97-98, la de los, yo no creo haberte interrumpido y te rogaría que no me
interrumpieras en toda la intervención, usted dice todas las mentiras que quiere y nadie
le dice nada, así es que yo le ruego que, por lo menos por respeto del público no me
interrumpa, la sentencia de los adosados, pues una que también proviene de los años 98-
99, y nos ha hecho toda una relación de sentencias perdidas, pero bueno, da
responsabilidad a quién la tenga, al gobierno que la tuviera en ese momento, pero que
eso se atribuya al equipo de gobierno actual, no nos parece en absoluto justo, nosotros
que se nos diga este equipo de gobierno, que actuaciones urbanísticas ha hecho mal, y
por las cuales tenemos alguna sentencia contraria.

Bueno lo de la cara y tal, me parece excesivo, no voy ni a contestar, he oído al
Sr. Castelló con atención y compruebo que sigue con el mismo sonsonete, la misma
letanía por estar más en la actualización que el año pasado, y el problema que tiene el
Sr. Castelló es que ya nadie se lo cree, porque cuando se pasa de la raya como usted la
está pasando, como usted la pasa, a menudo, y hoy la ha pasado tres veces, ya no se lo
cree nadie, como nadie se cree las historias que cuenta Rajoi, no nadie se cree las
historias que cuenta Zaplana y las historias que cuenta Acebes.

Esos ataques furibundos al gobierno de la nación, ese ataque furibundo al
gobierno local en esta especie de maratón matutina que tenemos hoy aquí montada, nos
parece totalmente fuera de lugar y le diré que ya no es usted  creíble, y no es en absoluto
creíble, pero es que tampoco es fiable, y no es usted fiable, porque nos ha contado hoy
la película al revés del tema de la gerencia, no es usted fiable porque viene a la
Comisión de Urbanismo, y dice que por qué no añadimos la zona verde y así que la
mantenga la Generalitat, y resulta, y resulta que usted está trabajando en una actuación
completamente distinta, completamente al margen del ayuntamiento, completamente al
margen de la plataforma ciudadana, completamente al margen de todo. Y no viene a la
reunión con la Comisión Ciudadana ni envía a su omnipresente portavoz y
automáticamente al día siguiente sale toda una nota de prensa explicando cual es la
postura del PP.

Nos hubiera gustado que la explicara en la reunión con la plataforma, y nos
hubiera gustado que nos explicara eso que usted quería de la gerencia, que lo hubiera
explicado en la Comisión de Urbanismo y en el pleno.

Afortunadamente la redacción no se correspondía exactamente con lo que usted
pedía, y por eso si la Generalitat cree que la negociación de la gerencia pasa por
involucrar al ayuntamiento que lo diga, que lo diga. No vaya usted haciendo trabajos
subterráneos, y nos venga colocando construcciones en zonas verdes con la excusa de
que es mejor porque así le mantiene la Generalitat, y si el equipo de gobierno y el
ayuntamiento entiende que esa es la opción más apropiada, pues la compartiremos, pero
si entendemos que no s es la opción  más apropiada pues no la compartiremos.

Pues por eso digo que usted no es fiable, y tenemos que estar a la defensiva en
todas las propuestas que haga.

Parecen dos noticias perfectamente orquestadas, en convivencia esto si con el Sr.
Marcelino Gil en la que se descubre cual es toda la historia de la gerencia, y plantea por
supuesto una gran inquietud en la plataforma que no entiende absolutamente nada.
Cuando aquí hemos aprobado que todas las decisiones que tengan que ver con la
gerencia se tratarán
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Fíjese que el equipo de gobierno la cesión que ha hecho de que se tratarán con
todos los portavoces y con la propia plataformas, y ahora usted que es el líder de la
oposición, maneja subterráneamente este tema a su capricho. Claro como Concha le dijo
que es un gran político, pues esa es la cuestión-

En el tema económico, dice que conoce la política del gobierno local, bueno, no
se si tenemos una cantidad de debates, yo creo que a cualquier asistente del público le
suena ya todas las cuestiones de nivel de endeudamiento, índice de endeudamiento, y
las comparaciones que se hacen, y resulta que ustedes no conocen la política económica
del gobierno.

Nosotros si que conocemos cuál fue la política económica suya, una política
económica basada en el engaño y en la trampa financiera. Ustedes utilizaron patrimonio
municipal del suelo por valor de 2’8 millones de euros en las inversiones del año 2000.
Nosotros tratamos de ejecutar, tratamos de ejecutar lo que pudimos, porque ya lo he
dicho antes que estaba, que era insuficiente, era insuficiente para los gastos corrientes,
como es el alumbrado y como es la basura, y estaba hinchado de ingresos. Por eso
tuvimos que acudir a un crédito especial para poder salvar el año. Porque el presupuesto
estaba mal hecho.

Esa es la política que ustedes hicieron, gastaron los 2’8 millones del patrimonio
municipal del suelo para inversiones, no nos lo iban a decir que el pabellón René
Marigil lo hicieron ustedes porque se ha pagado con presupuestos de esta legislatura, de
este año.

A mi no me hace ninguna gracia, a mi no me ha ninguna gracia. Yo a usted no le
he interrumpido en ningún momento, no le he interrumpido en ningún momento, pero es
que además, también en ese mismo año, maquillan a martillazos los resultados de la
liquidación, y utilizan y consideran ingresos que eran improcedentes porque devenían
de una sentencia o devenían de una cuestión, de una reclamación hecha con
INGRUINSA, y ustedes meten ese dinero como si fueran ingresos corrientes, cuando
ese dinero no se podía ni tocar, entonces hacen una falsificación. No está el Sr. Borras,
me gustaría preguntarle si él era conocedor, si él era conocedor de esa realidad de la
gestión o es que tampoco, no se enteró, y en el ámbito económico hicieron toda esta
historia.

Dinero que utilizaron para salvar la ejecución presupuestaria, y encima dijeron
que había tenido superávit. Claro, que había tenido superávit, ese dinero ha habido que
consignarlo ahora en la liquidación del 2005, con lo cual nos ha reducido el superávit en
2’4 millones de euros, esa es la política que ustedes hicieron, la política económica, y
nos cuentan la película de la subida de impuestos y de tasas, cuando este gobierno se ha
mantenido con las subidas estrictas del IRPF, y la subida del IBI que tanto están aquí
contando es la subida que se refiere al incremento del valor catastral que es una subida
establecida por ley que no aplica el ayuntamiento, y no sube el tipo impositivo en el
ayuntamiento. Ustedes recordarán perfectamente el pleno de las tasas e impuestos,
cuántas iban a estudio, cuántas fueron a estudios, esta año pasado, cuántas han ido a
estudio, si no hemos subido las tasas, no hemos subido los impuestos generando
comentando saneamiento, ahorro, estamos teniendo superávit, y se está metiendo ese
dinero en inversiones.

Si, si ahorro neto, ahorro neto, naturalmente. El año pasado tuvimos dificultades
en las ventas que se había señalado para financiar las inversiones, este año, los ocho
solares que se han puesto a la venta se han vendido, y no son ninguno patrimonio
municipal del suelo, ni uno, ninguno. Ustedes vendieron solares que si que eran
patrimonio municipal del suelo, eh, y encima otros solares que vendieron que era
obligatorio construir VPO, no se construyó nunca VPO y eso lo saben perfectamente,



56

eso lo saben perfectamente. Siguen tratando de confundir a la gente, pero la gente no es
tonta, el discurso catastrofista que nos ha lanzado Castelló no se lo cree nadie, no se lo
cree nadie. Cómo es posible que aquí trece personas más quinientos funcionarios, nadie
sepa hacer nada, todo lo hagan absolutamente mal, no se haga absolutamente nada,
cómo es posible, como es posible. Ahora le voy a contar yo lo de los funcionarios, que
de eso también mienten, en eso también mienten, porque lo que ustedes dicen es que se
ha subido se ha incrementado el presupuesto de personal, creo que ha dicho en un 38%
con 72 personas más, eso saben ustedes que es mentira, hombre, claro que se ha
incrementado, porque hemos sumado el ayuntamiento los 82 trabajadores de la
fundación de comedores, de la fundación del patronato deportivo, y la fundación de
cultura. Pero lo que hace falta, cuando se suman los trabajadores, hay que sumar
también el capítulo I que tenía esa fundación y ese patronato. Hay que sumarlo también,
ustedes lo saben pero no lo hacen porque quieren engañar a la gente, porque quieren
engañar a la gente.

Miren en el 2003, el porcentaje, el porcentaje de gastos de personal era el 31’3,
el 31’4, y en el 2006 es el 31’5, o el 31’6. Está claro que no les interesa.

En el tema de la seguridad ciudadana, qué dejaron ustedes en la policía local,
después de 6 años de gobierno, díganme qué nos dejaron, nos dejaron caos, nos dejaron
un caos total, 40 policías expedientados, nos dejaron un caos total y una desgana
absoluta en toda la plantilla de la policía, eso es lo que ustedes dejaron, con promesas de
que incrementamos, hasta el 2007 tendremos 120, eso, eso me recuerda la etapa de
Rajoi como Ministro de Interior, Rajoi lo que hizo fue, después de 8 años de gobierno
reducir las fuerzas de seguridad del estado de 54.000 a 46.000, y justo un mes antes de
irse dijo, un plan de seguridad ciudadana, tenemos que formar 20.000 agentes nuevos.
Claro, los agentes tardan en formarse varios años, evidentemente, porqué no empezó o
por lo menos sustituyó a los que se jubilaban, no eso es lo que hicieron ustedes, lo
mismo, estuvieron 6 años sin modificar la plantilla y en el último mes dijeron, vamos a
aprobar un crecimiento hasta 120 plazas.

Pero es porque ustedes no se creen esa historia, ya lo dijo el Delegado de
Gobierno de Madrid, el que quiera seguridad que se la pague, si el Delegado de
Gobierno de Madrid, cuando mandaba Aznar, no el de ahora, cuando mandaba Aznar,
dijo, el que quiera seguridad que se la pague, esa era la idea que tenía el PP, de como
tenía que hacerse el tema de la seguridad. Claro, crecieron como la espuma todas las
empresas de seguridad privada, crecieron como la espuma.

Cómo se atreven a llamar a la Alcaldesa cínica, o que tiene cinismo político,
precisamente el prototipo de cinismo político, cómo se atreven a hablar de propaganda y
misiones engañosas, si tiene el maestro de la propaganda aquí en la Comunidad
Valenciana, ha estado gobernando 10 o 12 años, el maestro de la propaganda, se fue al
ministerio de Seguridad Social, y bueno las campañas estas de los pensionistas, bueno,
fue increíble, gastó en un año más que habían gastado los gobiernos socialistas en 13
años.

Hablo de realidades virtuales, hombre pues ya me dirá usted que es la ciudad de
las artes, ya me dirá usted que es el centro de salud del puerto, que es centro de
enfermos mentales, que es el instituto Jaime I, pues todo esto está presupuestado desde
el año 2003 en los presupuestos de la Generalitat, no es que lo han pensado, es que está
presupuestado, y no lo hemos visto, no hemos visto ni el proyecto, mira las Artes
Escénicas si que vimos una maqueta, pero tuvimos que desplazarnos a Valencia, al
museo de Bellas Artes para poderla ver, porque aquí, aquí tampoco vino.

Qué a pasado hablando de proyectos, hablando de proyectos, con la
reurbanización del estadio del FORNÁS, que ustedes llevaban en su programa en el año
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99, estaba en marcha ya, lo dejaban en marcha ese proyecto, lo dejaron en marcha,
cómo está en su proyecto, como en privado dicen que están de acuerdo y luego votan en
contra.

El aparcamiento del asilo, el aparcamiento de la plaza de la Morería, estaban en
marcha cuando nosotros llegamos, se lo dejaban en marcha cuando se fueron.

Las estructuras en Almardá, las dejaron hechas cuando se fueron, en marcha
también, la depuradora por ejemplo, presupuestada desde el año 2002 o 2003, si, si, ya
veremos si en el año 2007 empieza a ponerse la primera piedra, ya lo veremos. Está en
marcha. El encauzamiento del Palancia, la adecuación de la zona, proyecto básico sin
presupuesto como bien ha dicho la Alcaldesa antes. Sencilla, sencilla, la construcción
de la residencia y centro de día para minusválidos psíquicos, la creación de centros para
enfermos mentales, residencia y centro de día, lo dejaron también en marcha, la
eliminación de barreras arquitectónicas, para ejemplo este ayuntamiento, eh, con la
masificación de gente que hay aquí arriba que hay peligro de que se hundiera, las
eliminaremos, las eliminaremos, pero yo no he acabado todavía la legislatura, pero tu ya
hace 3 años que la acabaste.

Crear servicios especializados para personas afectadas de alzheimer y
parquinson, también están en marcha, ya ni se acordaban de que esto lo habían puesto.
El palacio de Congresos de 8 millones de euros, Zarzoso 8 millones de euros. Si, si, ya
lo creo, ya lo creo, que presupuesto, que presupuesto, si hasta a Miguel Ángel Cortés le
da risa, fíjate tu, qué presupuesto.

Pero es que rehabilitación del museo industrial, con la fundación, claro que con
la fundación, una fundación que pone 3 millones de pesetas la Generalitat, 3 millones de
pesetas el ayuntamiento, y 3 millones de pesetas Bancaja, eh, con 12 millones de
pesetas al año, iban a rehabilitar el museo industrial y el Alto Horno, porque esta
fundación no tiene recursos de otro tipo, además, además, es la Generalitat la que tiene
la voz cantante, y tiene la mayoría en esta fundación. Ahora si que se va a poder
empezar porque con el plan de dinamización de producto turístico, se van a poner
600.000 euros para poder empezar eso.

La creación de una parte de compostaje y reciclaje de residuos sólidos está en
marcha también, finalizar las obras de la presa de Algar, también ya se acabaron. La
construcción de un centro de salud en la playa, y en el barrio del Rabal, también,
también la acabaron, lo que hicieron fue tener alquilado un portal durante 3 años, eso es
lo que hicieron, cerrar a calicanto a base de 300.000 pesetas al mes el ayuntamiento.
Eso es lo que hicieron durante ese tiempo.

Naturalmente el hacer un listado es muy sencillo, y ahora decir, no, no es que lo
que usted  va a hacer ahora yo también lo tenía en el listado, por lo tanto es un proyecto
mío. Eso es muy sencillo, eso es muy sencillo, lo complicado es buscar la financiación,
lo complicado es mover toda la parte administrativa para poder ejecutar esa obra. El
hacer el listado es muy sencillo, aquí hay un listado de dos páginas de incumplimientos,
si pusiéramos los cumplimientos pues los llevaríamos a, bueno, dos páginas y media,
que hacer un listado es muy fácil, hacer un listado es muy fácil, ahora hay que decir,
ustedes no han hecho nada, no tienen ningún proyecto ni medio, todos los proyectos son
nuestros, hombre lo más curioso es que dice, que el alumbrado del 9 de octubre se ha
hecho por el PP, hombre, hombre por supuesto, por supuesto, no, eso se hace mediante
el patrocinio de UNIÓN FENOSA, y eso es una negociación que ha llevado
directamente el equipo de gobierno, y ha apostado por hacer una iluminación adecuada
de la avenida 9 de octubre. Por eso tampoco, porque metimos eso en el presupuesto a
petición suya, y luego se abstuvieron y lo votaron en contra, y nos llevaron a los
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Tribunales recurriendo el presupuesto del 2005, por eso no son fiables, porque ni en eso
cumplieron.

El miedo a que le muevan la poltrona, me parece excesivo, y las conversaciones
privadas son privadas, o pueden ser públicas también si usted quiere, qué pasa, que
usted dice en privado que los dotacionales es una solución adecuada y aquí dice todo lo
contrario. Qué pasa con el FORNÁS, que usted piensa que es una posición adecuada
donde dice todo lo contrario. Qué pasa con los temas de personal, estoy cansado de
hablar con Paco Zarzoso diciendo que esas cosas son las que hay que hacer y luego aquí
dicen lo contrario. Qué pasa con la Gerencia que hay una actitud, y hay una
predisposición dentro de la plataforma y la comisión creada con los portavoces, y usted
dice en privado, dice en público esa cosa, y en privado está maquinando para hacer otra.

Acabo, me parece que no es forma de hacer política, me parece que no es lo
adecuado en hacer política, no hay que venir aquí con un discurso catastrofista,
absolutamente catastrofista de lo que ha ocurrido y de lo que ocurre. El tema de
personal me apuntaba Montse que sin ningún estudio se ha firmado el acuerdo del año
2000, que jamás ejecutaron, y que  ahora lo tenemos que llevar adelante, y supone más
de 50 millones de pesetas, con la reclasificación de 48 plazas, acuerdo que ustedes
firmaron en el año 2000, y jamás metieron adelante. Claro dicen, no como sube tanto el
personal, mire aquí tiene 50 millones de pesetas a cuenta suya, a cuenta suya. La zona
azul, no hemos hecho ningún estudio, pero si ya estaba hecho, había un estudio que se
llamaba plan de actualización, de actuación comarcal realizada por la Consellería de
Industria y Comercio junto a la Oficina PATECO, y ese estudio le costó 3 millones de
pesetas recomendada a todas luces, y era una demanda absoluta de los comerciantes que
se pusiera zona azul en Camí Real. Ahora resulta que nosotros no hemos hecho ninguna
cosa.

Para acabar con la referencia que ha hecho que si el Ayuntamiento fuera una
empresa privada nos habrían tirado a todos a la calle, quiero decirle que si la
Generalidad fuera una empresa privada usted tampoco trabajaría en la Generalitat.”

El Portavoz del Grupo PP, SR. CASTELLÓ, manifiesta: “Tienen una afición
especial a meterse en la vida privada de uno, pero bueno, usted verá lo que hace. Miren,
hemos estado aquí, escuchando 6 intervenciones del equipo de gobierno, y no ha habido
ni un solo balance de su gestión, se ha repartido el trabajo para dar caña a los 6 últimos
años de gobierno del PP 3 años más tarde. Porqué será, porqué, no pueden defender la
gestión que han hecho estos 3 años y tienen que escudarse en criticar la gestión del PP
de otros 6, por lo que decían ustedes, si tuvieran 6 años para pedir un debate sobre el
Estado del Municipio, porqué no lo hicieron, porqué no lo hicieron, es una cuestión
puramente política, vamos a ver, a  ver si nos concentramos todos, cuando se está
gobernando, se gobierna, y cuando se está en la oposición se controla al gobierno. Que
ustedes no controlaban al gobierno porque no se les ocurrió esto, bueno, pues no nos
echen la culpa a nosotros también, la culpa en todo caso será de ustedes, total, de aquí
nos vamos sin saber que piensa el equipo de gobierno sobre qué porcentaje de su
programa electoral se ha cumplido, qué porcentaje de su parte de gobierno se ha
cumplido, nosotros si que lo hemos contado, y tenía razón Fernando López-Egea
cuando decían  el otro día en una entrevista que el pacto de gobierno se había cumplido
mínimamente, no llegan al 20%, no llegan al 20% de sus compromisos cumplidos, y nos
dice a nosotros que no somos fiables, quienes no son de fiar son ustedes, que pactan
unas cosas y luego no las cumplen ni al 20%, eso es se un equipo de gobierno fiable, Sr.
Chover, no cumplir el 20%, cumplir simplemente el 20% de lo que se ha comprometido,
de verdad me extraña. Oiga, cuando habla del listado que presentó el PP, PP se presentó
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con su programa electoral diciendo si gobernamos nosotros vamos a hacer todo esto, no
es que sean mentiras, era nuestro programa electoral, si gobernamos nosotros vamos a
hacer estas cosas, ha sido una lástima para la ciudad, solo han hecho las cosas que ya
teníamos en marcha nosotros, y se ha perdido la ciudad todas las cosas que en estos 3
años podía haber puesto en marcha el PP. Qué han puesto en marcha ustedes en estos 3
años, nada, nada, ese es el asunto que le quiero comunicar, claro, ustedes se extrañan de
que la oposición les diga y les critique, y vean todo negro, perdone, voy a repetir la
misma cuestión de antes, hay una posición de gobierno, y una posición de control
cuando se está en la oposición, nosotros estamos para controlar eso, usted está para
hacer panfletos a todo color, y nosotros estamos para controlar que se gaste el dinero
público de donde toda, y no en panfletos. En hacer cosas que repercutan en la vida
diaria de los ciudadanos, que mejore su calidad de vida, y que mejore la ciudad.

Sabe, nosotros estamos para eso, para decirles a ustedes que es lo que pensamos
que es lo que están haciendo mal, entre otras cosas porque somos el partido más votado
en la ciudad, entre otras cosas.

Si quiere le leo un listado, mire tengo aquí un listado, que casualidad, espigón de
la playa del Puerto, la piscina de Sagunto, el polideportivo de 3 de abril, el sanatorio,
por cierto, ahora sigo con el listado, por cierto, es curioso que este equipo de gobierno
brinda que tenemos aquí, este tripartito es el tripartito guinda, nos hecha en cara Miguel
Ángel Martín fijaron como teníais la fuente del Sanatorio, claro, no se acuerda cómo
estaba el sanatorio cuando llegamos nosotros, porque le recuerdo Sr. Martín que en 2
años logramos rehabilitar el sanatorio, y hacer el mayor centro cívico de la ciudad, el
mayor centro cívico, los de la derecha y esas cosas, pero si el mayor centro cívico de la
ciudad, y reformamos todos los jardines, todos, y toda la estructura interna del
sanatorio, y lo equipamos públicamente, y además de equiparlo públicamente
cambiamos todo el alumbrado, sabe.

Bueno, no llegamos a la piscina, lo llevábamos en el presupuesto, a la fuente
perdón, lo llevábamos en el presupuesto, claro Sr. Martín, ustedes el proyecto guinda,
nosotros nos dedicamos a hacer el vial internúcleos  a llenarlos de rotondas, para que el
tema del tráfico funcione y ustedes lo decoran, ponen un ancla y lo decoran, muy bien, o
nosotros hacemos el proyecto del aparcamiento de Sants de la Pedra. Está en
construcción cuando nos vamos del equipo de gobierno ponemos una rotonda para que
no saliera, y ustedes ponen un olivo, eso es ser izquierdas, hacer las cosas bonitas.

Nosotros hacemos en el centro cívico, hacemos el vial internúcleos y unimos
desde el mar hasta las montañas, y hacemos el aparcamiento subterráneo, y la ronda de
la diputación con todo lo que eso conlleva, y ustedes decoran las rotondas, pues muy
bien, pues va a ser un pueblo mucho más bonito Sra. Alcaldesa, indudablemente,  pero
este pueblo sería una caca si el PP no hubiera hecho todo lo que tenía que hacer, y como
sigan gobernando vamos a sufrir este parón, porque claro uno no puede pasar una
legislatura decorando rotondas, hay que hacer algo más hombre, hay que hacer algo
más, sigo con la retahíla,  la potabilizadora, el edificio de la EPA, el único que hay en la
Comunidad, el, los tramos 2-E y 2-A del internúcleos, el Instituto Clot del Moro, la
plaza mayor, la calle del Castillo, la plaza del Sol, el Instituto Camp de Morvedre, el
vial de, las conexiones del vial internúcleos con la ronda de la Diputación, el auditorio
de la liga, aquel que dejaron ustedes colgado.

El convenio infraestructuras culturales con la casa de cultura del Puerto, la casa
Mestre Penya, todo suficientemente avanzado con el museo arqueológico, la casa del
Berenguers con el proyecto y financiación puesto sobre la mesa, el colegio de Begoña
con el proyecto puesto sobre la mesa, y finalizado el proyecto de Begoña con el
proyecto puesto sobre la mesa, la piscina de Almudafer finalizada, el polideportivo del
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Palancia, etc., etc., la compra de la oficina del Puerto, es que hay muchas cosas más
Leonor, no voy a seguir leyendo, es decir, esa es la lista, pero esa es la lista de las
realidades Sr. Chover, claro que habían cosas que estaban en marcha y que no
acabamos, hombre es que sino, no se, en vez de sacarle a ustedes mil y pico votos les
hubiéramos sacado 6.000.

Es decir hablar no es boxear, usted ha dicho que le gusta el debate, pero no le
gusta el debate cuando le critican. A usted le encanta debatirlo todo, pero si a usted le
critican, ya dice que estamos haciendo boxeo, pues no es así, oiga, uno cuando es de
izquierdas, le tiene que gustar el debate para decirlo, y tiene que ser tolerante, para
asumir las críticas que se le hacen, y para entender cual es el papel de la oposición. Le
he citado antes un montón de cosas en que hemos hecho una oposición destructiva, y yo
he dicho un montón de cosas en el que nosotros estamos en contra de su postura, es así
de sencillo, claro yo quiero hablar un momento del constructo ese que se han inventado
de definir el modelo de ciudad, hemos definido el modelo de ciudad, pero vamos a ver,
vamos a ver, ustedes no saben que el modelo de ciudad está definido desde los años 20
del siglo pasado, desde los años 20 ya se habla de la ciudad lineal, no lo saben.

Yo entiendo Sra. Alcaldesa que haya venido aquí en el año 83, pero hombre,
estas cosas hay que saberlas. Ustedes no saben que en los años 70 se hace un plan
general que ya define un modelo de ciudad lineal, no lo saben tan poco. Ustedes no
saben que en el año 92 se hace un plan general que establece exactamente el modelo de
ciudad que se está desarrollando, que se han inventado ustedes a parte de este plan
general, a ver dígamelo, dígamelo, donde está qué han hecho, qué es lo que han
modificado.

Ustedes no saben que el máximo desarrollo del plan general ha sido los 6 años
de gobierno del PP, qué hicimos, bueno, pues hicimos 2 cosas que nos parecieron
prioritarias entonces cuando tras la desazón y el hundimiento moral en la población que
causó el cierre de los altos hornos gracias a un gobierno socialista, esta ciudad parecía
un queso gruller, y el núcleo del Puerto parecía un queso gruller. Todo lleno de campas,
y todo lleno de zonas en las que no se construía porque campaba entonces la desilusión
por toda la ciudad del Puerto, por todo el núcleo del Puerto.

No había forma de que nadie construyera, no había forma de que nadie hiciera
nada, qué hicimos, lo que tocaba Sra. Alcaldesa, lo que tocaba, y rellenando agujeros
urbanos a través de obras de urbanización. Era lo que tocaba, era prioritario. No nos
vamos a poner a hacer tu fusión, cuando el núcleo del Puerto es un desastre urbanístico
porque así lo habían dejado hecho ustedes, un desastre urbanístico.

Claro, el asunto es de cuidado, qué hicimos más, pues bueno, un transporte de
los años 50 que era un absoluto desastre lo mejoramos considerabilisimamente a todos
los efectos, en todos los niveles, y en todos los sentidos, hoy ustedes llevan 3 años aquí,
y no han hecho nada, nada, ninguna actuación de mejora en el transporte público. Les
aseguro, como he dicho antes con la lista de nuestro programa electoral, que hubiera
sufrido todavía mejoras en transporte publico  producidas por nosotros, si a ustedes no
les importa. Bueno muy bien, muy bien parece que les ha cogido cierto desapego al
tema público este tripartitos de izquierdas y nacionalista. Ha visto Sr. Chover ha
querido hacer una lista, de sentencias del equipo de gobierno anterior que les ha
perjudicado a ustedes, y solo ha dicho 2 y les ha equivocado en una. Una era de Manolo
Girona, haciendo a la Alcaldesa Concejala de su equipo de gobierno, no recuerdo si
estaba o no en la Comisión de Gobierno, pero si era concejala de su equipo de gobierno,
una del Sr. Girona, y la otra, la de los adosados, pregúntele al Sr. Fernández, a su
delegado de urbanismo cuánto dinero va a ganar el ayuntamiento con la sentencia esa
que hemos perdido, entre comillas perdido.
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Le insistimos a la señora en que no recurriera, que era mejor que se quedara los
terrenos, que al fin y a la poste se iba a revalorizar aquello e iba a ganar. No quiso,
quiso que le expropiaran, y dijimos bueno, pues venga, si no quiere ganar dinero, pues
un problema, le expropiamos y ahora con la venta del terreno del ayuntamiento ha
sacado una auténtica pasta Sr. Chover, ha sido beneficioso para el ayuntamiento. En fin,
desde luego cuando uno oye a la Alcaldesa hablar del aumento de política social
realmente se sorprende, no.

Voy a tratar solo los tres temas que ha abierto ella, ha hablado con, del tema de
la inmigración en el que la casa de los inmigrantes tiene toda su solidaridad, ni un duro,
ni una responsabilidad por lo que ahí pase, no tienen ni luz pagada por el ayuntamiento,
pero tiene toda su solidaridad, no me parece mucho sinceramente, no me parece mucho
después de la actuación que han llevado a cabo los particulares por la ineficacia de su
gobierno.

Señora Alcaldesa, sabe cuanto descendió la  partida de la inmigración en el
presupuesto en el año 2005, un 45%, y sabe como se ha quedado en 2006, igual que
estaba, un incremento del 0%. Por la que ha citado usted, el catering social ya sabe de
donde nace el catering social, y quien lo propone, y porque este ayuntamiento está
colaborando, y porque se ha ampliado este año, pues mire, a pesar de habérselo
ampliado este año ya se lo dijo el Sr. Zarzoso, ustedes no han ampliado la partida
presupuestaria a pesar de que hayan más beneficiarios, por lo tanto no lo comprendo.

En el tema escolar, en el año 2005, se rebajó la partida un 80%, en el 2006 se
mantiene con esa reducción del 80%, y todo esto en un presupuesto que ha aumentado
del 2003 al 2006 un 27%, qué pérdida real del servicio de bienestar social ha tenido por
lo tanto este ayuntamiento, pues una barbaridad señora alcaldesa, una barbaridad, aquí
el bienestar social, cada vez pesa menos, cada vez pesa menos.

Si el ayuntamiento con el gobierno del PP tenía alrededor de un 18% en gasto
social, ustedes este año han bajado al 17’80% Sra. Alcaldesa, han bajado de porcentaje,
de la misma forma que no han alcanzado el 0’7% que el último gobierno del Partido
Popular en este ayuntamiento, no lo han alcanzado, ustedes se conforman con que suban
la cantidad, si, si, pero el 0’7% cada vez está más lejano Martí, no está cada vez más
próximo.

Ha incidido nuevamente en el tema de que el ambiente de que dos núcleos
perjudique a las inversiones, grandes inversiones, y antes le he pedido que me dijera
una, le insisto, Sra. Alcaldesa, ya se que no me va a hacer balance a estas alturas, ya se
que esto no era para hacer balance por su parte sino que era para dar caña al PP, pero
dígame por lo menos eso, dígame que grandes inversiones se han perdido en estos tres
años, me gustaría saberlo, porque eso de echar la culpa al clima, no me parece muy allá,
y yo empezaría a pensar si estuviera en su sitio a ver si el que va a tener la culpa voy a
ser yo, yo empezaría a pensarlo, quiero hablar del tema de la gerencia, mire, con el tema
de los dotacionales Sr. Chover con el tema del FORNÁS, no es que le hayamos dicho
en privado una cosa y en público otra, siempre hemos dicho lo mismo, en público y en
privado, nos parece una solución, pero no es su solución la nuestra, tanto en los
dotacionales como en el FORNÁS, no es su solución la nuestra, por eso vamos a hacer
alegaciones, porque no es su solución la que haríamos nosotros, se lo he dicho 50 veces,
50 veces, pero claro, insisto, insisto, cual es la diferencia, alguien me puede decir cuál
es la diferencia que hay entre edificar en dotacionales o edificar en la gerencia, pues
mire, hay varias diferencias.

La primera es que la gerencia es el suelo cultural más importante del municipio,
y es un suelo que está calificado como urbano, como edificable, como residencial,
50.000 metros para hacer viviendas hay allí, vale, y la hipótesis de trabajo de poder
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construir en la zona verde que se ha manejado últimamente, significaría que cambias
50.000 metros en los que se van a hacer casas, por hacer 50.000 metros de zona verde y
zona educativa. Dónde está el delito, dónde está el delito, que para eso tienes que
utilizar el 10% de esa superficie para hacer viviendas donde ahora hay una zona verde,
bueno. Y si esa es la hipótesis, que pasa, con qué cara ustedes van a decir que no, con
qué cara, con qué cara, si un dotacional normal que no es edificable, que es un
dotacional normal, que ahí no van a hacer 300 viviendas, ustedes lo recalifican, si otro
dotacional normal lo recalifican, si tienen una zona verde ocupada por una empresa
privada, con qué legitimidad van a decir que esa zona verde no. vamos a ver, pero con
qué legitimidad, qué quieren, que eso siga siendo suelo edificable residencial, quieren
eso.

Pero además es que pasa otra cosa, es que ustedes se quejan que todo esto se
hace de espaldas, de tapadillo, subterráneamente. Mira, la Alcaldesa dice que el Consell
es quien debe negociar con ARCELÓ o expropiar la gerencia, ahora lanza la pelota
sobre el tejado de la gerencia, sobre el tejado de la Generalitat, la Generalitat traerá
propuestas para resolver el problema, y aquí se dice, ah, pues eso no me gusta, pues
fenomenal, pues fenomenal.

Decía la Alcaldesa, nosotros no hemos hecho dejación de nuestras funciones al
pedirle a la Generalitat que dé los pasos oportunos para conseguir la propiedad porque
esa nunca ha sido nuestra competencia ni responsabilidad, eso lo decía ella. Bueno, no
es competencia y su responsabilidad, ahora qué pasa, usted no juegue a meterse por
medio cuando las cosas van bien, apartarse cuando las cosas van mal, y a meterse por
medio cuando las cosas van bien, si no es competencia suya porqué no se aparta, porqué
no se queda tranquila, porqué no deja que haga la Generalitat lo que estime adecuado, y
en cualquier caso, y en cualquier caso, ah en suelo suyo, no, en suelo suyo, muy bien, a
ver si hace lo mismo, tíralos que es suelo público, que es una zona verde pública, bueno,
no se puede ser más incoherente de verdad, no se puede ser más incoherente, total.

Encalan la pelota y luego quieren estar para meter el gol, no vamos a ver si has
encalado la pelota tú no puedes meter el gol, entiéndelo es así de sencillo, de verdad es
tan malo, de verdad es tan pecaminosa esa idea que anda por ahí fluctuando o esa
posibilidad o esa alternativa, de cambiar la edificabilidad de la gerencia y hacerlo todo
una zona verde dotacional y cambiarla por una zona verde infinitamente inferior para
edificar, tan grave es, de verdad es tan grave, o es que la presión les va a poder como
siempre, en fin ustedes sabrán que es lo bueno y lo malo para el municipio, y nosotros
tenemos una idea absolutamente clara Si la Generalitat está al margen del ayuntamiento
y la plataforma, es por que el ayuntamiento y la plataforma, el tripartito y la plataforma
se apartaron voluntariamente, se apartaron voluntariamente, hay muchos más como ese,
vamos, o blanco o negro, pero no puede ser un día blanco, y al día siguiente negro, al
día siguiente blanco, al día siguiente negro, no puede ser Sr. Chover, no puede ser, hay
que ser un poco más coherente, un poco más fiable, un poco más fiable.

Con respecto al patrimonio municipal del suelo ahí me vuelven loco, me vuelven
loco porque no paran de hablar de la sentencia del PP, y es una sentencia que ellos no
llegaron a recurrir, pero oiga Sr. Chover, mire, le voy a dar unos datitos, le voy a dar
unos datitos. Ustedes, para la acordación del equilibrio pre, del desequilibrio
presupuestario, el pleno de 25 de septiembre del 2003 destinaron 513.000€ para
amortizar préstamos con venta del patrimonio municipal del suelo de Parc Sagunt, eso
es así, Sra. Alcaldesa entérese, usted si que vende patrimonio municipal del suelo. Para
restablecer de nuevo el equilibrio presupuestario, el 25 de octubre, un mes más tarde de
2003, destinaron  casi 1.500.000€ a amortizar deuda a largo plazo, con venta del
patrimonio municipal del suelo de Parc Sagunt, si que venden patrimonio municipal del
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suelo, y sino lo permutan, no tienen problema, o lo venden o lo permutan, pero en
cualquier caso lo enajenan.

Sr. Chover, ha estado muy bien eso de que tiene usted el mismo porcentaje de
gastos de personal que teníamos nosotros aproximadamente porque claro no ha tenido
en cuenta que el presupuesto ha aumentado un 27%, vamos a ver, el tema es
complicado. Muy sencillo, mire, en 2003, el personal del ayuntamiento costó 12
millones de euros, en 2004 catorce millones y medio, y en 2005 dieciséis millones y
medio, un 33% de aumento eh, en cantidades pagadas, en cantidades pagadas. Venga
hombre, ya está bien, ya está bien, a ustedes les cuesta el personal del ayuntamiento hoy
4.385.000E más que nos costaba a nosotros, por algo es, por algo es digo yo, digo yo.

Le insisto en el tema, yo no se cuantos millones de veces lo he dicho en este
pleno, pero parece que no hay forma, así van las inversiones en el municipio, no, que
cuando hay un proyecto básico es una estupidez, es una estupidez poner en el
presupuesto la consignación presupuestaria, y ustedes eso lo llegarían a entender a la
perfección, si ustedes con proyectos de ejecución en el año 2003 tuvieron inversiones
presupuestadas y han sido incapaces de hacerlas en 3 años entiendan que cuando se
tiene un proyecto básico, no hay porque hacer eso, aunque se tenga mucha voluntad y
mucha capacidad de gestión, sabe. Ustedes saben lo que es tener 3 años en el
presupuesto una inversión y no ejecutarla. Con sus proyectos y todo acabado, saben lo
que es perfectamente, entonces claro, de verdad a mí me vuelve loco con el tema del
puente del Palancia que le recuerdo Sra. Alcaldesa que si se movió fue por una gestión
del PP, que usted fue después, muy bien, adelante Sra. Alcaldesa, que le recuerdo que
efectivamente la Consellería ha pagado el 30%, cosa a la que se comprometió
públicamente, que el proyecto lo hace la Confederación, se lo digo, el proyecto lo hace
la Confederación, lo debe hacer la Confederación, porque es que hace todos los
proyectos de la Confederación, los hace la Confederación, o sea, no me diga.

Si hace mañana el proyecto de la Generalitat, no puede hacerlo, lo tiene que
hacer la Confederación, que además no pone un pavo por que el 70% lo recoge de
fondos europeos, eh, venga. Para finalizar decirles que si hay algo en este ayuntamiento
de papel, no son los proyectos del PP, porque efectivamente o son de carreteras con
asfalto con arbolados, o son polideportivos, o son centros de salud, o son institutos, o
son colegios, etc., si hay algo de papel en este ayuntamiento son las finanzas públicas, y
le prometo que acabo en seguida. Mire, para finalizar el tema de las inversiones decirle,
que las inversiones previstas en los años del 2004, 2006 eran de 3.800 millones, saben
cuanto se ha ejecutado, 1.000 millones, 1.000 millones. en el año 2000 a 2002 el PP
adjudicó obras por 2.700 millones, yo creo que la diferencia es importante, en estos 2
años sabe cuánto han hecho ustedes, menos de la mitad, casi la tercera parte, los mil
millones que les he comentado antes, en 3 años solo han sido capaces de adjudicar el
26% de las inversiones previstas, de cada 10€, 2.6€ de los que tenía que haber hecho, y
la media de adjudicación anual con respecto a los gobiernos del PP es 3 veces inferior.

Acabo con dos cosas que me parecen clave y muy rápidas. En primer lugar, que
el incremento en gastos de publicidad y propaganda en este equipo de gobierno ha sido
del  236%, 367.000€, casi, 60 millones de las antiguas pesetas, un incremento del 236%,
les doy el dato de que cuando gobernaba el PSOE, el gasto corriente en el ayuntamiento
se media de la siguiente forma, el aumento, el porcentaje de los ingresos corrientes
ascendió, en el año 2003 al 2005, al 10’7%, el gasto corriente más personal ha subido el
26%, eso es absolutamente insostenible, para que se den cuenta tengo unas cuentas
equilibradas y no la película de miedo que nos ha contado el Sr. Chover, le diré que la
época del 99 al  2000 los de VP la media de ingresos corrientes fue del 7’1, y tuvimos
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un desvío en gasto corriente personal del 7’7, 0’6% frente a su 16%, explíqueme Sr.
Chover, explíqueme.

Me ha gustado el comentario de la Sra. Alcaldesa que la SAG no la llevo a
acabo porque no tengo los votos, como ustedes en su tiempo, nosotros llevamos desde
octubre diciéndole vamos a resolver el problema SAG, si no lo resuelve es porque no
quiere, si no lo resuelve es porque no quiere, por cierto Sr. Chover, jamás verá de mí
que vulnere conversaciones privadas, jamás, nunca lo he hecho y nunca lo voy a hacer.

Y por último quería hablarle de presión fiscal, la cantidad media por habitante de
un ciudadano en nuestra ciudad en el año 2002 era de 395€, hoy en el 2006 la presión
ha subido a 566€ por habitantes, es decir un 43% más que cuando gobernaba el PP,
cuando solo en este último año ha aumentado el 11%, yo decirle Sra. Alcaldesa para
finalizar, que nos parece que seguro que han hecho alguna cosa buena, o que hará,
seguro que harán alguna cosa buena porque estabamos acostumbrados al año pasado al,
hemos diseñado y vamos a hacer, este año el hemos diseñado parece que ya se le ha
olvidado y he seguido con el vamos a hacer, adelante, le quedan 9 meses, empiece de
una vez, empiece de una vez, porque llevamos 3 años perdidos, tenemos la esperanza de
que este último año no sea perdido, aunque la verdad, nos pone muy difícil que creamos
en un gobierno que no tiene ambición y que no tiene ningún tipo de fiabilidad, gracias.”

La SRA. ALCALDESA, manifiesta: “Sigue sin saberme a nada, algo pasa,
vuelvo a decirle la misma película, que todo sea negativo tampoco puede ser, y en su
segunda intervención sigue sin salvar algo aunque sea pequeño. Quiero pedir disculpas
públicamente por la expresión que utilicé el otro día con lo del brazo armado de un
medio de comunicación, y pido disculpas por si algún periodista, por si algún periodista
se ha sentido herido, se ha sentido humillado, no era mi intención, fue una forma de
hablar, que lógicamente con la vehemencia que me caracteriza cuando defiendo esta
ciudad, y este modelo de ciudad, pues hizo que dijera esa frase desafortunada y que
vuelvo a pedir disculpas no por el medio, sino por el periodista o las periodistas que se
hayan podido sentir ofendidos, claro que el modelo de ciudad lineal está definida hace
mucho tiempo, claro, quien sepa leer, quien sepa informarse, y quien sepa, sabe, que
estaba escrita hace muchísimos tiempo, pero yo creo y sigo diciendo decididamente que
ningún equipo de gobierno ha abordado este modelo tan decididamente como lo hemos
abordado este equipo de gobierno.

Vamos a aclarar un tema de lo de la gerencia, o no habéis entendido nada, o no
os interesa entender nada. Vamos a ver, si la Generalitat va a negociar con suelo de
Sagunto, para eso negocio yo, y luego cedo el terreno a la Generalitat, no, no te rías de
esa forma tan cínica por que no es eso, yo en ningún momento he estado en este
ayuntamiento negociando con la gran nave de talleres, porqué, por que la Generalitat
está llegando a otros acuerdos en otros espacios con otros acuerdos que no interviene la
ciudad de Sagunto. Vuelvo a decir que cuando dije la responsabilidad de la Generalitat
es si se está negociando en otro ámbito que no tiene nada que decir este pleno. Pero en
el momento que este pleno tenga que aprobar si se cambia o no se cambia, es este
ayuntamiento quien tiene que negociar, no la Generalitat, no se negocia con mis
papeles, y eso es que usted Sr. Castelló que es muy listo, lo entiende perfectamente,
pero lo que quiere como siempre es llevar y traer, traer y llevar.

Si se está negociando sobre este terreno no tiene que ser la Generalitat quien
negocie, somos este pleno quien tiene que negociar, que el municipal el terreno y se
cede a la Generalitat, si la Generalitat negocia en otro ámbito, este ayuntamiento no
pinta nada, pero si la Generalitat o usted Sr. Castelló está negociando sobre este terreno
no es usted el que tiene que negociar, somos nosotros, todos, si este pleno al final tiene
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que aprobar con la manilla levantada si se cambia un terreno de calificación o no, eso es
lo que le he dicho siempre, eso es lo que he dicho siempre. En este pleno de este
ayuntamiento se aprobó a propuesta de usted que todo fuera consensuado con la
plataforma, me parece que el que se está saliendo ahora de esa negociación y de ese
acuerdo es usted, no nosotros y vuelvo a repetir que si tenemos que negociar terreno de
Sagunto, tiene que ser este pleno, este ayuntamiento quien negocie, no la Generalitat, si
la Generalitat como proyecto de la Generalitat está negociando en otro ámbito con
ARCELOR nosotros no tenemos nada que decir, pero si al final, tenemos nosotros aquí
que votar el cambio de planeamiento, o el cambio de titularidad, tenemos que ser
nosotros lo que negociamos.

La titularidad será municipal, y se la cederemos a la Generalitat. Sr. Castelló no
vuelva a manipular y no vuelva a decirme lo blanco o negro, yo he dicho lo que tenía
que decir en este, y es, no he cambiado un ápice de lo que dicho desde el primer
momento. la lista que ha estado diciendo el Portavoz del Grupo Socialista, no era la lista
del año 2003 eh, era la lista del  99, mire si hace tiempo y no hizo nada. De todas
formas, yo claro, si esto es un diálogo, porque claro no vamos a pensar que algún día el
PP y yo podríamos tener el mismo estilo de gobernar, de ejecutar acciones, y de las
relaciones con la gente, no creo que eso lleguemos, por ejemplo el listado que usted ha
dicho de que no hemos llegado al 20%, pues yo tengo otra conclusión, y es que hemos
llegado al 70%, usted ha dicho una cosa, cuando aprenda Sr. Castelló y a aguantar con
el mismo respeto que aguantamos los demás cuando usted hable, aquí yo diré aleluya
habremos conseguido algo, eh, porque hay que ver, hay que ver que no dejan hablar. Yo
diría que los panfletos son otra cosa, nosotros lo que hacemos es comunicación y los
panfletos usted sabe positivamente que son totalmente otra cosa.

Yo creo que es tiempo ya por dar por terminado este debate, porque desde las 9
de la mañana y aquí cada uno sigue con, seguimos cada uno con nuestras posiciones, y
no hemos hecho nada. Yo la diferencia entre usted y yo, es que yo si lo reconozco, las
cosas que han hecho, como no voy a reconocer las cosas que han hecho durante su
gestión, cómo no se las vamos a reconocer, el problema es que ustedes no reconocen, ni
una por mínima que sea, todo eso, desastre, esa es la diferencia, y por eso vuelvo a decir
que cuando oyes la diferencia pues el que falla es el que no quiere ver, y no hay más
sordo el que no quiere oír, ni más ciego que el que no quiere ver, este es el lugar donde
se puede o podría opinar con la altura que nuestros ciudadanos y ciudadanas merecen
cada uno saldrá con lo que ha hecho y porque lo ha hecho y porque lo dijo y porque no
lo dijo, yo como Alcaldesa de esta ciudad, de esta gran ciudad, en nombre de los
ciudadanos y ciudadanas de esta ciudad deseo darles las gracias por la participación, la
pasión puesta en este debate porque es necesaria, que ha intentado hacerle idea con
proyectos y con hechos.

Deseo hacer una reflexión final sobre todo esto que me está tocando vivir como
mujer, como socialista, como Alcaldesa y como ciudadana. Mi Alcaldía, mi ciudad,
nuestra ciudad, nuestro municipio, es algo vivo, es memoria y también sueños y
proyectos, memoria que parte de la identidad, memoria que trae consigo heridas que
asumir y cicatrizar, mientras sueños y proyectos van acercando a la ciudadanía, sueños
y proyectos de nuestros hijos e hijas, de nuestros nietos y de nuestras nietas.

La ciudad integradora es también el espacio donde se cultiva la memoria, al
tiempo que se celebra la vida y la esperanza, la sociedad saguntina, toda se ha mirado
desde hace tiempo en un espejo roto, que devuelve múltiples imágenes parciales y
repetidas, a partir de las cuales es muy difícil de construir un toro armonioso y
reconocible, una identidad, cada fragmento es incompleto, y precisa de los otros. La
fragmentación se acompaña de labores, y preocupaciones propias, crea referencias
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sectoriales que divorcian, que se paran y que se paran aún más. Cobran  cada vez más
peso los valores y referentes corporativos, sectoriales opuestos a un lado o a otro, a
imagen y semejanza de esto y de aquello, que a su vez tienden a profundizar la
fragmentación anteponiéndose a los valores solidarios.

El espejo se lo aseguro,  por eso estamos trabajando, va a volver a darnos una
imagen de conjunto, de una sociedad muy diversa, heterogénea, pero unida, integrada
por referentes, valores, y sueños comunes, una sociedad apoyada sobre los lazos y
principios solidarios, una sociedad integradora, en este contexto pongo yo la
construcción de esta ciudad, la gran ciudad de todos y de todas, es este el Sagunto 21
que queremos construir, que queremos seguir construyendo, un Sagunto solidario, un
Sagunto integrado, un Sagunto democrático, en un país solidario, en un país integrado y
en un país cada vez más democrático. Muchas gracias.”

Durante el debate, el Sr. Gil y la Sra. Aucejo abandonan definitivamente la
sesión, siendo las 11 horas y 45 minutos y 13 horas y 45 minutos, respectivamente.

Finalizado el debate, a propuesta del Grupo Popular Municipal, el Ayuntamiento
Pleno, por 22 votos a favor de PSOE, EU, BLOC, PP y SCP y 2 abstenciones de SP (en
aplicación del art. 100.1 del ROF), ACUERDA:

Retirar el presente asunto del orden del día.

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión,
siendo las 14 horas y 20 minutos, de todo lo cual, como Secretario, doy fe.

CÚMPLASE: LA ALCALDESA.


